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H mnyn tng MNvwong

Xpijoros Mraztéing - Hopaptnuo EME Ayaiag

lMavvne, évag 16ypovog podntrg, @étog 10 kolokaipt, pe T0 mOL TEAEIWGE TO

GoAglo, Tye Yoo SlaKOTEG 0TO YOPLO NG Yloydg Tov. 'Eva peonuépt, HeTd TO
POYNTO, POTNCE TN YOyl TOL oV VINPYE 6To onitt Kavéva Bifiio mov va avaeépeton
STV W6TOPio TOL KOVTIVOL KAoTpov. H yiayid tov oképtmke Aiyo kot tov gime OtTL 0
TOTTOVG TOL UTOPEL Vo, glxe KATL. BVpdTol 0Tl KATOTE, TPV 0md TEPITOL dEKA YPOVIQ, O
TAnnovS e Tov QiAo Tov Tov Kdota, myaivay moAéc eopég oto KaoTpo. “Av vmdpyet
Katt, avto Ba givar oty cogita, kel giyo. el kamoia fiffAia", Tov gime.

O Tavvng Béhovtog va pabet yio TV 16Topios TOL KAGTPOL GVEPNKE OUECHOG OTN
coopita. Exel ta éyace. H okoatactocio, n okovy 1 kKA&lGo0po SNUIOVPYOVGOV Lo
QITOTIVIKTIKY OTHOG@atpa. MEypt vo ovoi&el To peyyitn Kot vo pmet Alyog kabapog aépag
kovteye va MoBvpnoet. Agv mpoiafe kadd va ot av vapyovv Bipiia onv copita Kot
akobomnke N owv)y ™G Mapiag mov Tov kaAovoe va Tave oTnV TAatelo Yo vo yvopicel Kot Kamoto dAla woudid
TOV Y®PLOV.

H Moapia pévet ato yoptd kot €yt v idta nAwia pe tov idvvn. Ta dvo modid yvopilovron omd molid, kabdg
01 TaToHOEG TOLG NTAV TOAD Kool eidot Kot kaBe popd mov o I'évvng Tyotve 610 Y®PLd Ekavay TopEa.

Avctoydg ot dvo kaAoi eidot, o mammovg Tov o ['dvyng Kot o eilog tov, o Kdotoag, &yacav v {1 tovg, o
EVOL ATOYM LD, TTPLY TEPITOV OEKD YPOVIOL.

[Inyaivovtag mpog v mAateio o T'avvng eine oty Mapia 6tL avéfnke ot copita avalntdviog KAmolo
BBAio yio TNV toTopict TOV KAGTPOL, deV YVMPLLE OU®G av vdpyetl ekel KTl Tétoto. H Mapia tob gine Ot kat o
d1k6G ™G TanTOHS YVOPLLE TOALG TPAYRATA Y10, TO KAGTPO Kol TOALEG POPEG TNG EAeyE O1GpOpES oTopiec. 'Exovv
OUMG TEPAGEL TAV® OO dEKA YpOVIaL amd TOTE Ko dgv Qupdtav moAld Tpdypata. Opwme, Tov gine 61t Oa Eyayve o
BpAtoOn KN TG Yoyl tng va gt av vadpyovv BiAio mov apopodoay To KAGTPO.
dtdvoviog otV TAATEID, CLULEAOVNOOV GTIV ETOUEVY] GLUVAVINGY TOLG VO AVTUAALGEOVY TANPOPOPIES Yio TUYOV
vk ov Oa Efprokav.

To emduevo mpwi, o T'dvvng avéfnke miAr ot coeita kot Eavdpyice v avalftmon. Metd amd apketod
ya&wo, oto Babog evog pmaovrov, Pprke avtd mov ntovce. Hrav dvo Bifric mov amd tov Titho TOovg Katdrofe
TOG OVOPEPOVTOV GTNV 10TOPI0l TOV KACTPOL. Aoy Ta EeoKOVIGE, GPYLoE VO TO
EeuAAilel. ‘Htov avtd mov Mbeke kot oavtd Tov IKOVOTOiInGe wiaitepa. Emtélovg,
100G QOPEG eiye €pbel 6TO YWPLO TV TATTOVOM®Y TOV KOl OV YVOPLLE TITOTO Y10l TO
KGotpo ToL YOpod. Topa OU®MG pmopovoe vo Pabet mTOAAG mpdypoto YU oTo.
Axovunnoe to Biiia oe po kapékho kot Tpoonddnoe va Baiel 6€ Kamoto TGAEN TO
TEPLEYOUEVO TOV UmaovAov. Kobdg taktonotovce ta d16¢popo avTiKeitevo, KOTm and
po kovPépta €ide Eva @akeAo OV KATL giye péoa. "Aec va Eyel péoo TImoTa YprpaTe Tov giye PoAEl 00 0 TOATTOVG
Y100 OPO. OVAYKNGS;" CKEPTNKE KOl AVOLEE TPOGEKTIKG TOV PAKELD. XPNLLOTO OEV VITNPYOLV.

Efye pepicd yoptid e mAnpo@opieg yio 1o KAGTPO KO Eva XOPTi Le Emypappatikés onpetdcelc. Idve oe avtd
T0 XopTi VTPYE KL EVal GYEOL0 TOV TOV £KOVE EVIVTWOT).

‘EBale tov @drero o éva amd ta 600 Pifila kKot Katéfnke otV oAY], KAT® amd Hovpld, Kot dpyloe va To
dwaPaocpa. ITépa amd Vv 16TOPia TOL KAGTPOV, 1GTOPIN TOAADY OLOVEOV, OVTO TOV TOV £KAVE WOHTEPN EVTOTOOT)

NTav 6Tt KAmwototl ToAD a&OA0YOL AVOPMOTOL TV YPOUUATOV VINPEARY EVOLKOL TOV KAGTPOL GTHV TOPEio TOL ¥pdvov.
Bpébnkav €30 yatl ot Katd Koupods S10KNTEG TOV KAGTPOL Gyamovoay KOl TPOGTATEVOV T YPARNATE KOl TIG
TEYVES Kot KOT' eméktact fonbodoay Tovug S10voOvEVOVS TG ETOYNG VA 00VAEWOLY Y MPic TpofinpaTa.
[paypatikd androvce Ty avayvoon ovtdv tov BifAiov kat, exeldn tov dpeoe va dtofalet kot vo pobaivet

Kawvovpylo TPAyUaTa, GpyYloe v ovap@TiETol: Tt va ddfalov apaye avtoi ot dvBpwmot; Tt Bépata tpocrtabodoay
Voo ADGOVV; TL v KOTaeepoy apoye; Exeivn v @po GKovcse Ty @mvi TG Yloyldg TOV TOL TOV £QPEPVE LLa
Buooivado va tov Aéet:

"T1 ypouuo. givor ovto KGTW OT0 TV KOpEKLa;"

"Orna, 70 giyo Eeydoer avto”, eine. Kot cuvéyioe:
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H nyi g yvoong
"Aev 1ov Aeg, yLayia, moLa fToy 1 oYécH TOL TORTOD UE T0 KAoTPo;"
"Ano to. Aiyo. mov EEpw, ue tov gito tov tov Koo, tov mormod e Mopiog, owtog tov Ceonkwoe, Alyeg 1uepeg
TPLY TO QTOYNUO., TYOIVay KOs uEpa 010 KGoTpo Kol Kotl Ewayvoy. BAémeig tov Kwata tov dpeoe va. dwofalel, siye
repaoel oto MobOnuotiko tunuoe g AOnvag, alla Aoyw oikovouukay

L

TpofAnudtwv dev katapepe vo. to telgiwael. O Kaarog, Aoiwov, ov

Ovuauor kola, eiye Pper kdmoia fifAio yia to KaoTpo Kai mioTeVE OTL

KOTI TOAD onuavTiKo vmopyel ekel kou giye fallel va to fpel, Epoviag

ov mozmob oov Ponbo. Kamoies popés, otav dev eiyav dovield,

TYOIVAY 0TO KATTPO Kol Eeyvovaay va. yopicovy."

"Aev uov Agg, Y1016, avto T0 YOPTI 1UE AVTO TO GYEOLO TL AES Va. eivar;"”
H yloyié tov wpe 10 ¥opti 0L NTOV GTOV PAKELO KOl TO

koita&e mpooektikd. Eiye mbel moAAég Qopég 6T0 KAOTPO KOl TO

YvoOP1LE TOAD KOAd.

To yapti elye T0 dSumAavo GyEd0 Kot EYPAQE:

Avatolikd - Notio mopyickog. K n
Iotog onpaiog. }f *
Amootdoelg and 1o Tetyog, 1° kavovi kot 2° kavovt.

AmdoToon amd T YPOUL TOL EVOVEL Ta Kavovia. H ypappn avtr o€ maer oty /

anyn ... €Aeye Kot KATL GAAO aAAG Sev QavOTOV. J.i‘-»
"Amé avtd mov ypdeer katatafaive Ot eivar o Tpopaydvas tov kdotpov. Ta dvo  KY HHI
11 wov vrdpyovy aro oyédio gival aiyovpa o1 dVO TVPYITKOL, OTWG TIC YPOPEL.
Ovuduor otav mpyorvae aro I'ouvaocto, o€ pia ETIOKEYN 0TO KOOTPO, 1] KAONYNTPIO. [l
v MoBnuatikov pas éfole yio epyaoio vo. fpodue T piywvo Evar avto o
QTIGYVETAL OTTO TOVG ODO TUPYIOKOVS KOL THY KOPOQH TOV TPOUGY DV, KOl VO fpodus v axdctacy kdle mupyickov

OTCO TNV KOPULPI] TOV TPOUGY WDV, YOPIS VO TRV UETPHOOVUE. OVUGUAL OTL LiE EVO CYOLVE GUYKPIVOUE TV ATO0TOO0N KAOE
TUPYICKOD GO TV KOPLPH TOV TPOUGYDOVO, KoL OLATIOTMCOUE OTL TAV 16ES, ONAOON TO TPIYWVO IOV PTICYVETOL OTO
Y KOPLPH TOV TPOUGYDOVE KOL TODG 000 TUPYIoKOVS EIVal 0pBoymdVio Kal 1000KEAES. 2T OUVEYELQ. UE TO GYOLVI
OVVOETOLLE TOVG ODO TVPYIOKOVS KOL UETPTIOOUE TV ATOOTOON e TO UETPO. 2T ovvéyela, e to TTvfayopero Oedpyua
Ppnkoue tig amootaoeig mov (nrovoe n kabnynpio. Moo dpece too0 TOAD avth 1 gpyacia mwov axdun v Goudual
botepa amo tooo. ypovia. Ilpayuatikd 1o cyoivi mov EVwve To0G 000 TVPYIOKOVS TEPVODTE ATTO TO GHUEID TOV HTAY TOTE
0 10TOG THG OHUOLAG.

Ta dvo Kovovia eivar otig O¢aelS TOD DIAPYOVY GTO GYENLO, UTOPELS VAL TOS VO. TO OIOTIOTOOELS. ZEPELS OUWS OTL
0 10TOG THG OHUOLAS OEV DIGPYEL, €00 Kol TOAAG ypovia n onuoic Exel uetapepbel oto Anuopyeio. Mallov dev Ga
PPEIS Txvog omo ToV 10TO YI0TL KaTd KOLPoUS EYOVV YIVEL KOl KATOIES EPYOTIES TOVTHPIONG.

Twpo. avth 11 ypour) mov o€ TaEL aTnY TYH 0V CEPpw Tl eivar. Agv Qoucuor vo. vpye KAmolo, THYI 6TO KAGTPO.
Ymipye kamoro wydor, oAda eivor oe GALo ypo Kkar dev vouilwm OTi EyEl Vo, KAVEL UE TH YPOLT] i
OV EYEL E0CD.

Nouilw ot owto 10 yopti mpémer va 10 Eypoye o Kootag, dev eivar ypauuota too
TOTTOD GOV OVTA, UTOPEL VO EYEL VO, KAVEL e avTO TV EWoyvay va. fpovv. O marxmois, cov
OTOY TOV PAOTNOO. PIG POPA, OV EITE OTI KATL EYOVV Ppetl, alla dev EEpel av givor anuavtiko,
Oo. 0 kovfévaialav e évav vmalinlo g apyoroloyias oty woAN. Metd amo Aiyes uépeg
TNYOIVOVTOS Yi0. OOVAEIES e TO oypoTikd Tov Kwata, ovvéfn to atdynuo. xoi oev uchoue
tirota. Avta Cépw, OéAeis va oov gpriaéw vo. pag kat;"

[pw mpordPet va amavtioel, akovotnke 1 emvi ™G Mopiac.H yoyid tov tovg yorpémoe Kot Tye vo. Toug
gTodoet 000 toot. BAémovtag ta Bifiia mov rav mhve oto tpaméll, 1 Mapia £Byole amd v todvto ™G Kot dAla d00.

"Bpika. oty fifilio6nxn tov momrmod pov ovte. Ta Pifiia," tov eine, "ta omoia ovopépovior etV 16TOPIR. TOD

KdoTpov. To diafaco kot Euobo. apreto. TPOyUaTo. TOV OV NEEPA, TOPOAO IOV EYM TAEL TOALES POPES 0T0 KAoTPO."

ZE0QVIKQ OTOUATAEL VO LAG Kot TOPVEL GTO YEPL TNG TO YOPTL LE TIG ONUELDGELG KOl TO G)ES10.

"T1 eivou avto avvy;" tov potaet pe EKTANEN;

"To Bpnra oto uraovAo mov o TarTovS 1o giye To. PiffAio yia To KaoTpo, yioti 100N EKTAnén;"”

"/ r

FEpels kar ey PpRKo. KATOL0 TOPOUOLO YopTL, aALG OV TOV Edwao. kKol ToAA anoaio, T vouileig ot givar;"
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H nyi g yvoong
"ATO avtd. TOL OV EITE 1] VIAYIG UOV, 01 TORTOVOES UOG KOTI TPEMEL VO, BPpHKov 010 KOAoTpo, 0ALd A0yw Tov
aToYNUaToS 0ev mPoAafav vo. to avakowvawoovy. Tt Aeg, Oéleic vo dokiudoovue va dodue ov Pprkoy kotr;" €ine o
Tavvng. "Béfoua kar OéAw™, Tov amdvinoe n Mapia, "znyaive va pépwm to ko pov yeptn arno to onitt."

e AMyo ta dV0 Todd TPAYOVTOG TO TOOT TG Ylayldg EBAemav Tov xapTn Tov mammob ¢ Mapiag mov ftav Afyo
SapopeTikog amd ovtdv mov elxe o [dvyng. Avtdg oev giye kamoro TAnpo@opia, NTov amdd £va oyEo0 Kot
&ypage 1 ypapuun B og mhel oty nyn .

"EBoiav Toug dvo yapteg dimha - SimAa Yo VoL TOVG GUYKPIVOLV.

Amd o Tpd poatid eidav 6Tt Kot ot dVo eiyav yivel omd to id1o yépt.
"A7o awTa IOV LoV EITE N YIAYIG LOV OEV EIVAL YPOLUOATO TOD TOTTOV LUOD QDTG TOV DIGPYOVY GTOV OIKO OV YopTH,"
etne o Tavvng, "dpa xar Tovg dvo tovg Epriace o dikog cov warxmovg."

K
—p—

n

A

"o vo, dodue Lowmov i ko gyovv;" Aéel
Mapia kot cvveyiCovrag mopatmpel 6Tt BAEmovv
éva opBoydvio TPiy®vVo TOL QTIOYVETAL OO TNV
KOPLPT TOL TPOUOYDVO. KOl TOLG OV0 TUPYIGKOLG

Kot LAAAOV €IVOL KoL IGOGKEAEC.

IXaprng T

K H'E [Rigang M1 "Avto eivou aiyovpo™ g Aéet o I'vwng. "Moo

T0 €lmE N YLOYIG OV, TOL TO Elye VLTOAOYIoEL OTO

ne mwhololo g  gpyacios mov EKave OTOV  NTOY
uabnzpio tov I'vuvaaoiov.

Emimléov, n ypogun moo evarver Tovg TopyiloKovs TEPVAEL Kol OO TO X, COUPWVO. LUE TV YIOYIE, 1ov".

Nouilw, ovvépoe o Lavvng, on o yapis Eyet va. kavel ue I'ewupetpia. Mnv Eeyvag Mopio, ot o marmovg oov Hrav
TOAD KOAOG HaOnuoTikog, dllo av Oev KaTapepe A0Ywm O01KOVOUIK®Y mpoflqudtay va teigimoel to Ilavemotiuio.
Nopiw ot mpémet va. foAovIE YPOUUOTO. GTO ODO CYHILOTO. YO, VO. UTTOPETOVUE VO, COCHTHOOVUE KOADTEPQ.

"Soupova", glne m Mapla, ag o kavovue CEpoviag Ot Eyovue vo. kKGvovue pe oployvio Kkai 1000KEAES
piywvo."
‘Eptia&av ta mapakdto oynuota o€ éva véo xapti, OTms Qaivetol TopuKaTo.

A K n A M n "Tapa Eyovue o kolvtepn eikova”, AEe
,fF . I _d__,:-" N Mopio, " kor emeion 5 21l eivor kdbetny g
/ / '//e”' B \ / TK, Oo mpémer ko1 n ypouun 2,B mov oe moel

N . oty Ty v givar kaletn oty ypoguny NM."
r "Qpaia”, Al o [avwng, "dev mpémer va
T4 z {Kapme I [NapTg M Eeyvaye 0Tl aTOV OIKO UOD YOPTH YPAPEL YIO TOV
1 1070 THG OHUaIog OV EIVal T0 Xy KO GUECOS
A A UETA Yl QTOOTACEIS OO TOVS O0VO TOLYOUG,

ontaon 21K LAIT kow 2,TLAA. To idio paivetou
va. yivetal ko atov 01ko oov yapty, Mopio."
"Ipayuort”, tov Aéer  Mapia, "eiuar aiyovpn ou XM LAIT kou 2T LAA. Ac guiadovue évo véo oyédio
palovrag kor owtég g kabeteg."
To véo oy£d10 oL £PTIoENY PUIVETOL TOPAKATO.

A K n A M n ‘Epewvav v Alyo cliomniol kotrdlovtag ta

400 oynuoaTa.

"T1 Aeg Tavvy" eime oe AMyo m Mapio.
"“Exeis kopua, 10éa;"

"H  rmlnpopopia.  mov  dev  Eyovue
xpnoiuomonoel givar 0t ot ypouues X1l kou 2B,

00NyovY g€ KOTOLO. TNYH, TOL UAALOV OEV TPETEL

(Xagmyg ©) {Xetgreng M)

Vo, glvor THYN UE VEPO, YIOTI OTWS WOV EITE 1
VLOYLG OV OEV VTLOPYEL TN 070 Kaotpo. 11 oyéon
&yovv o1 211 ka1 2,B;" elne okentikdc o ['dvvng.
"Eivai ko1 o1 6vo kabeteg otig TK kar NM ovtiororyo", amokpibnke n Mapia.
"Nou," Aéer o Tavvng, "addd ta Xy ko X, eivar drapopetind. onueio g Al Tlog yivetor kai o1 000 ypoués va
0onyovy oto idto onueio;"
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"Kala Aeg," amavinoe 1 Mopia, "dev umopel o mormoig uov vo. ékove Adbog. Mdailov n Oéon twv Xy ko Xy sivor
oVeCEPTNTN Ao TV TNYN KoL GUTO OV UETPLEL udAiov eivar i kabstotnta ouig TK kor NM and to toyeio onqueio Xy
xou 2y e AIL"

"Mopia, éw o 10éa" Mgl tote o T'dvwng. "Na pépooue tig ypouués X117 kor 2B va dodue mod téuvovrad,
omote avto Oa eivou kou to {nroduevo onueio. Myv Eeyvag ott dbo evbeies i Oa eivou mopdlinies, omote dev Eyovy
Kowa onueia, i Go tavtiCovrar, owote Go Eyovv ameipa, 1 Bo. éuvoviar omote Go. Eyovy Eve, 1ovo Koo onueio."

"Avto eivor”, povote pe yapd n Mapia. "Ag kavooue to aynua, vo dodue Tt yiverar."

Metd amd Alyo éptiagav To Sumhavd Gy

"Orwg paiveron omo to oynuo”, Aéet  Mapla, "o onueio touns O twv 211 kou
2oB mpémer va. ooumimrel pe o onueio Touns v mopaliniwv oxo to I1 xpog v AA Kou
omo 1o A mpog v AIL"

"Mdllov éxeig dikio ", Aéer o Tavvng, "omote 1o tetpamicvopo AABII Oo eivou
TETPAYwvo, 010t to piywvo AAII eivar opboywvio kot 1oookelés, dpa to onueio O Ho
eVal 1 TETOPTH KOPLPH TO TETPOYDOVOL TOV eVaL aTabepo onueio." ! / I,

"Qpaio, ovvy"”, Mgl 10t M Mopio. "Oa mpémer ouwe vo, amodeilovue Tov A

L8
10)0PIoUo TOD".
Tote o ['dvvng datdinmoe 1o kabapd yempeTpcd TpoOPANLa oL givat:

Aivetran opBoydvio kar toookerég Tpiyomvo AAIL (A: 90°) wkon Tugaio onpeio X tng AIl. ®épvovpe
YK1AIL XTLAA kon XI'LKT. No amodsyytei 6T 1 petafinti gvbsio I mepvdaserl amd 61a0epé onpeio.

"Béfauno gueig," Aéern Mapia, "o atabgpo anueio O to mpoodiopicoyie 0TI TPETEL Vo EIVaL 1] TETOPTI] KOPVPI] TOD
tetpaywvov AAOII. A puaovue, Loiwov, 1o tetpaywvo AABOII va Eyovue pio gikova tov oyuotog."

‘EByode o kOAAQ KoL GPYLOE VO QTIAYVEL TO VEO GYNLLOL.
"Aev 1o épniala kala, n I'’X dev mepvaer amo to O. Nouilw ouws ot eivar kalotepo, A K n

étot. Av falw P to onueio touns e I'X ue v AO, tote apkel va amodeiovue ot T0
P ravtilerar pe o 0.
BAénovtag to véo oynua o Tidvvng g Aéet 6Tl TPEMEL Vo EKUETOAAELTOVY TNV

r
optn yovio ZI'K ko péArov to opBoydvio tpiymvo LTK. g A T e
"Siyovpa Exeig dikio", Tov Aéel | Mapia, “exel eivar ta dedouéva pog. Mmopel ] - el
Ouws va wailer poto ko to opboywvio mapalinidypoupo AKET." e,
O Tdvvng mpoywpd: "Ipoéxterve ue oroxexopuevn v KX xou fole A to onueio h a P

oung pe v AO. Kave to idwo pe v T2 kou fole E 1o onueio tous pe v 110. Tt woponpeis;"
"Qpaia", Aéer | Mopia, "0 ZAOE eivar opboyivio oo eivoi ioo pe 1o AKXT kou owto vouilw pmopodue va to
armooeiéovue ebkola.

To AIIOA eivour tetpaywvo kar n ALl givar diaywviog, apar: AAIT = ATIA = TA® = Aﬁ@ =45°, omore TT=TA Kou
ene1on 1o XTAA eivar opOoyivio Oa eivar tetpaywvo, dpo XT=XA (1).
Ouora o KITEX givor tetpaywmvo, apo. XK=XE (2).

"Apo", cvveyilet n Mapia, "ta opboyavio. XAOF koar AKXET eivou ioo."

Dépver pe drakekoppévn ypoppn v dtyovio AE tov opBoyeviov XAGE kot Balel Z to onpeio topung g XP
pe v AE. Aéet oto Tidvvn 011 mapotnpel ta eENG:

"To. opboyaovia tpiywva KET, EXA ioyw tov (1) ko (2) eivar ioca ko pdrlov e Oo mpémer vo
emikevipwbovue."

"Nouilw, Mapia," Aéer o Tavvng, "éyw wia kol 10éa. Xto opboywvio SAOFE n AE eivour dioywviog. Av
amodeilovue ot 1o Z eivou uéoov g AE, tote n I'2Z Qo diépyetoun amo to O, oot Qo eivau draymviog tov oploywviov
2AOE!

"Avto eivor", ékave yapovpevn N Mapia. "Iwog ouws Ba to amodeilovue;"

"Nouilw, Mapia," Aégr o [avvng, "o, emeion o wiywvo ALE eivor opboywvio, opkel vo. amodeiéovue ot
ZX=7E, omote Ba eivou kou ZX=7A, dpo. to Z Oa givor 1o uéoov g AE."

"Nouilw o éyw", Mgl Mopia. "Eivar EXZ =TZT (kotd xopoen) konw TKE =TET (rlevpéc rdbeteg), dpa .
EXZ =TKX o emeion ta wpiyova XKT, XEA givar ioa O eivon BXZ =YXEA=YEZ, dpa 1o tpiywvo XZE eivou
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1000keAés ue ZX=7ZE (3). Eivou ASZ+7SE = 90° (4). Emiong SAZ+ ZES = 90° ko eneron EXZ =7EY 0o civau
SAZ+ESZ = 90° (5).

Ané ng (4) ko (5) Oa ivau AﬁZ = ZAZ , Gpa ZX=7/A ko1 Adyw (3) ZX=ZA=ZE, dapo. t0 Z puéoov ¢ AE, omote n I'Y
ogpyetar oo 1o 0.
TéAog ovp! 1™

"o kdroe, Mapia", yopoyéhace o TIavvng. "Ti télog; Bpnxoue t éwoayvayv ot
TOTTOVOES UG, ATAG evtorioous w00 umopel vo, eivar 1 Tnyn, oev v Exovue Ppet. llpénet vo,
TOUE OTO KAOTPO VO, OODIE OV 01 DTOLOYIGUOT TOV KAVOUE EYODY VOO, 1 OTAG O TOTTOVS GOV,
wov néepe MobOnuatikd, kamov [fpike ovto T0 TPOPARUe Kou mpoomdlnoe vo. to Aboel
PTIGYVOVTAS EVaL aYe. TOVe GTo YopTi Tov Pprkes. AMnbela, T1 umwopel va eivar ovtiy n Ty,
2iyovpo, ogv umopéel va givar nyij vepov. H yioyic pov pe diofefoiwae ot dev vmdpyel anyn
GTO KAGTPO, TPETEL VO. EIVAL KATI GALO.

T1 ouwg; Aev pov Aeg mod fpnxes to yapti tov waxmod cov;"

"“Hrav uéoo ae éva, fiffiio MaBnuotikwv alla eivar ypouuévo ot Lotivika koi 0ev Bewpnoo. ot giye oyéon e TO
Kaotpo yi' owto dev o épepa.” Nopilw, Mapia, 6Tt avtd to BipAiio givar To kAWl ToL Ypipov."

"Tpéyw va o pépw,” el Mapia.

Metd and Aiyo ta dvo moudid EepvAhlay To Pipiio, To onoio €iyxe apkeTd wpofiqpota MadnpoTik®v, gixe
OUMG Ko KAmoto, GAAe Keipeva mov paAlov dev Nrtav Mabnuatikd. Exel mov Eeeuillav to Piprio o T'bvvng
TOPATHPNGE TO {Yvog EVOG Toakiopotog o€ pia oerido. H celida oty apyn éypaops Osdpnpa Vecten ko giye 600
wpofpate Mabnuotikov, HaAAoV pe Kamowo, oxoAo. AT To Alyo TPAyHOTO TOV Umopovoov va dtafdcovy
péArov to TpdTo TPOPANLA £lxe va Kavel e To TPOPANLO TOL LOALS Elyay AVOEL.

g " O marrovg oov, Mapia, néepe Aotvikd; [log to didfaoe;"
potnoe o ['dvyng.

"Aev Cpw," ambvince n Moplo. "Exeivyp v emoyn Exovav
| I Aazivike, oto oyoleio; Mmopei, ouwg, va amevbovlnke oe kamoiov
mwov néepe. Avto Ba kavovue kou gueic, Iiavvy. Oa to moue oty PiAoAoyo tov oyoigiov uov. Eivar mold koAn
koBnyntpio kou yvapiler Aativika."

Xmpig ypovotpipn ta madid wpav to Piiio kot og Alyo éptavayv oto omitt g kabnyntplag. H Mopia, apov
e&nynoe oty kadnynTptd ™me 6t oty Piiodnikn g Ppnre Eva Pirio Mabnuatik@v Tov Tammod TG YPUUUEVO
oTo AQTIVIKG, TNV TOPAKAAEGE 0V LTOPOLGE Vo TOLG fondnoet petappaloviog pepikés, oeAdeS e 600 TpofAnpata
T'eopetpiog kot kamoa oyoAlo. H kabnyntpia mpe 1o Biffiio kot dpyioe vo to dtofadet.

"Ipayuotixa o1 oerides mov Oéleig, Eyovv éva mpofinua ewuetpios ue dvo epwtiuazo. Eivol, omws ypapet, To;

000 amo ta evvéa epwtiuate evog Bewpnuaros tov VECten kou Eyel kai thy A0an Tov Kai oTh GOVEXELD. YPAPEL YIo. LI,
epapuoyn tov Gewpiuaros Vecten.
Mapia, wépe pio k6AAo kar ypdye v ekpavyon tov Tpofinuorog.”

H Mopia épyioe va ypaost:

‘Eote 1plymvo ABT kot é€o an' avtd ta tetpdymva ABAE, TAGI, 161€ 1o)0et

< E®
1. @) Hdédueooc AM tov ABT givon kabetn otnv E® kon eivan AM = e

B) Avrictoryo n diépecog AO tov AE@ etvon k6Be oty BI" kaw AO = B—ZF .

2. Av X givou 1 tétaptn kopuen tov Toparinioypdppov EA®Y tote: ta evfdypappa tppata A won BI givor
oo kot kaBeta avtiotoyo pe to evBvYpoppa Tppata BE kot I'E kot tépvovtan o onpeio Hy tov vyoug AK.
"O¢lete vo. oag dofdow kai T Avon;" pdToE 1 KoONyiTpLo.

"Oy1, kopia," andvimoov to Todld ovbopunta. "Kopia," eine 1 Mopia, "Oclovue vo o Aboovue uovor uog,
Eépete pag apéoovy ta Mabnuatikd ko 101aitepa n Iewpetpia, Arolodooue éva mpofinue mwov mwpiv Aiyo
Aboaue pe tov I16vv, eival UaALov 1] EPOPLLOYN TOV TOPATAVD TPWOTOL TPOPAuaTog."

"lpayuotikd”, héew n koOnyntpw, “eivar éva véo mpofinua. Béfaio dev Eépw av egivar epapuoyl tov

Oewpnuozog Vecten, ypawe ouwme av Oéleig v expaovyon."
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A

Aivetar opBoy@vio kKo 1600kerES Tpiyovo ABI (A =90°) kar A Toyaio onueio g BI. ®épvovpe Tig
UMOOTAGELS TOV A 0716 TIS ioES TAEVPES TOV TPLYOVOV, £6TM AE kon AZ kon v andcstoon tov A and v EZ,
é6tm AK. No amodsrytel 61 1] petafintiy gvbeio AK 6g 0oyl oty TNy TG YVAOOS.

"Avto eivar, kvpia. Avto amodeiloue ue v Mapia", gine o I'idvvng. "Movo mov eueic amodeiéoue ot wepvder
ano otalspo onucio."

"o va. dovue, T dlio ypaper”, Mgt kadnyntpia, "unrws kot cog fonbiowm."
H kabnyntpio, aeov yopioe kamoleg GeEAISES, TOVG €le OTL LTOC TOV TO EYPONE TPETEL VAL NTOV KATOL0G EUTOPOG, O
omoiog eiye mabog pe To Mabnpatikd. ‘Eypoaee 61t tpocmafovce va kavovilel £T61 TIg SOVAEIEG TOV, DOTE VUL EPYETOL
0G0 YIVETOL O GLYVA GTO KAGTPO TTOL T0 Hewpovce onitt Tov. Edd asBovotav acediein, edd éPpproke ayoriiioon
KOl YOYIKT] 16OPPOTIN ETIGKETTOUEVOS TV YN TS YVOGTC.
E&éoppale kot tov mpofANHoTiopnd 0Tt T TPAyHOTO TaV TOAD ETKIVOLVO e
TG 100eg eMOPOUEG Kot TOVG MoAEpovs. Dofotav 6tL o pmopovoe va
KOTAOTPOQEL 1 ANYN TG YVOOSNS amté avOp®OTovg Tov dev yvapiav tnv
o&ilo Tov ipAiov Kot pmopel va To KOTEGTPEPOV 1 VO TO YPNCULOTOL0VCAY
Y. S10QopovE oKomoVG. Yotepa amd KOLPEVTO LE TOV (POVPUPYO TOL
KAGTPOV, TOL Kol AVTOC NTaY €VaS HOPPMUEVOS AVOPOTOG, CLLPOVNCAY VO
KpOyovuv ytilovtag v myn TS yvoong.

"Avta ypiper oe QVTES TIC 0VO, UOALOV TPEIG OEAIOES. 2TIG DTOAOITES OEAIDES EYEL OLOPOPES QOKNOELS, KATOIES

AVUEVES Kl KATIO1EG GAVTES, 10WG EIVAL TO. VIOAOLTO. EPWTHUATO. AT0 TO Oecdpnua tov VECIEN yioTi elval eXTC. AOKNOELS.
Oélete ka1 dAAo va oog peTappaow;”

"Oy1, kopia", elne n Mopla, "av cog ypeiaotodue umopodue va oag evoyinoovue wal;" "Befaiwg, ueto. yopag",
elme M KodNyTpLo Kot ToVg YopETNoE.

"Biérmeis, Mapia", eine o Tdvvng "n mnyn dev Exer va kaver pe vepo, alla pue TRy yva 6y Kal Ty HopPOGH.
Eivou poilov xamoiogs ywpog pe Pifiio, xamoio. fiffAiobnkn otnyv omoia éfpioke yorivy kor woyikn npeuio. o
OVYYPOPENS TOV SiffAiov Kal pofolduUEVOS UNTIWS KATOI0L ETIOPOUELS TV KOTATTPEWOLY 1] YPHOLUOTOGOVY Ta. fiffAia
Y100 GAAOVG GKOTOVS, PPOVTITE Va. THY aopoiicer."

"Avto Eyayvav, Aomov, o1 marmovoes nog”, elme 1 Mapla. "I avto mnyoivay téco cvyva oto kaotpo! HOedow
VO, OVOKOADWOOY TNV THYH THS YVWOONS KOl 00 O,TL PAIVETOL KOTOPEPOY VO, LDGOVY TO Ypipo, YI' avTo elyav prialel Ta
000 oyedaypiuuoTa.”

"Erou givor”, Aéel o Tavvng. "dev Eépovue duwe av Pprikov v mnyn g yvaons v Pprkav kair 0gv Eiye
tirota; Miyrwg ol nrov kataotpouuéva; Ioiog Epet; Ot mormoies dev {ovv 1o, vo, LDGOVV TIG ATOPIES UOS KAl Ol
YLOYLAOES oG OV CEpovy Timota."

"Zépeig, Tavvy", AMet 1 Moplo. "Av eiyov fper kat, o to éleyov ouéows. Ko o1 6vo nrov modd évtipor
avBpwmol Kol avTo TOL TOVS EVOIEPEPE NTAV 1] 10TOPLO, TOV KAOTPOL KO KOT ETEKTOTN TOV Ywpiod. Mallov winoioooy
oAV Kovta alla doev Ppnrav ko, Ti Aeg; Oleig va kavooue o mpooradeio vo, dovue i giyav Ppet; EEoAlov tovg to
xpwardue. Av vrapyel katl kor to fpodue Go yoinvéyer n woyn tovg. Oa givor pia mpaén oty uvijun Tovg' .

"AAho mov dev OéAw", ambvince o T'idvvng. "“llaue vo mwapovue évo. ayowvi, ko katevleioy yio. 10 KAoTPO Vo,
Bpodue ty wyn e yvaoone.”

Xe AMyo to moudld €QTACGOV GTO KOGTPO Kot ypnyopo pe tnv Ponbeia TV TupyicK®V Kot TOV GYOWiov,
QTIAVOVTOG TO TETPAY®VO, EVTOTIGOV TO oTueio ©.

"T1 yiverar topa, L'iavvy; To O mwéptel move oe avtov Tov ueydlo toiyo", gine amoyontevpévn N Mapia. "Aeg va
unv vapyel timota;"

"Aev EEpw, Mapia. Myv Eeyvag ot 0 Ppolpapyos Tov KAGTPOL Kol 0 oVYYPaPENS Tov PiffAiov Tov TarTov 6o
OUUYDOVIGOY VA KPOWOLY TNV TYH THS YVOONGS, OPo. OEV EIVAL TOGO EDKOAO VO. TNV PPODUE, TPETEL VO, TPOCTA.ONCOVUE.
Av to onueio © odnyel oty TRYH THS YVOONS KA1 01 DTOLOYIGLUOL TOV TOTTOD 00V gival owaotol, Qo Tpémer n TNyn TS
YVOONS Va EIvol Tow amo ovTég Tig TETPES. AS Tig dodue Aiyo koddtepa."

Emkevtpobnkav va mapatnpovv Tig mETpes Tov 10V YyOp® amd o vrotiféevo onpeio ©.

Ye Alyo n Mopio Aéel: "Nouilw otr kot yiverar €0, avTES 0L TPEIS TETPES OEV EYOVY KOVIoWo, HETALD TOVG,
paivetal ooy vo. givol oto aépo.”

"Aikio éyeic”, Mer o T'idvwng. "Nouilw ot kot o1 dimhaveg Tovg avti yia koviouo Eyovy youa. 1o vo wépw évo
&vdo va dw 1 yiveron."
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O Tdvvng, e éva potepd VAo, dlomioTdvel 0Tl Kot ot SIMAVEG TETPEG OEV £0VV KOoviapo 1| TO KOviapo Tov
&youv givor Afyo, amhd ica ico Y10 va GYKpatodvToL ot TETpeg Heta&d Tovg.

O TMévwvng apyoe va Pyater Tig métpeg pio pia. Otov EByake v tpitn wétpa, €ide OTL TO® OO AVTH OEV
VINPYE AN TETPO 00TE YO, VINPYE [ TpOTa. ERoke T10TE éval koAb yio var SlameT®doEL LEYPL ToH £QTOVE TO
BaBog g Tpimac. To koAl E1GYDPNGE EVAULOT LETPO TEPITOV YWPIS OVTIGTACT), AAAG dEV TYOLVE TAPATEPQ YiOT
Bprke Kamolo epmdit0.

"Mopia, 0o eivar”, gine yapoduevog o ['avwng. "1t deg; Zoveyilovue va fyalovue tis nétpes;”

"Nouilw, I'tavvy, ot eivou koAdtepo. va evijuepwoovue tov Afjuapyo. Aev EEpovue av ot wétpes wov Go. fydlovue
OVYKPOTOVDY KATOLOV TOLYO, OTOTE EVOEYETOL VO, KATOPPELTOVY KO UTOPEL va. Kivovvewovue. Kadbtepa va avaldfiovy
KGT0101 ELOIKOTL YL OTES TIG O0VAELES."

"Evtalel, Mopia, ag folovue Tig wépes mov Pydioue ot Oson tovg kar waue vo eviuepmaovue tov Anuopyo."

Akovyovtag 0 AfHopy0g owTd oL TOL &imav To wodld EUEWVE PE TO OTONN avolyTd. Apéomg eavate Tov
vrevbovvo pnyavikd Kot 6Aot poli Tyav 6To KAGTPO Yio v d0vV Tt B HTopovGOV Vo KAVOLV Y1 VO SOTIGTOGOVY
0V Ol EIKAGIES TOV TOLOLAOV NTAV COGTES.

A@o¥ £Byolav TG TETPES Kol dlamticTdooy TV VIapén e neydang tpimag, katdiafav 6tt d&le Tov koo va
yagovv 10 Bépa. Xvpedvncoav va otelAovy 1o emdlevo TPpmi cuvepyelo TOv ANHOL Yol VO OPYICEL TIG OYETIKES
gpyaocies.

{ [pdypart, To endpevo Tpwi To cuvepyeio ToL AoV, TAPOLGIN TOV dVO TALIIOV KOl OPKETMV
KATOIK®V 0V eV T® HeTaly glyav Ldbet To véa, apyLony TIG EPYOCies.

AoV £Byadlav pe pHeEYAAN TPOGOYN TIG TETPES, ERQAVIOTNKE [ pikpn moptTa. Ot epydreg Tov
ovvepyeiov, aeov ERalav Ta GYETIKE VTOGTLAGNOTO, AvolEay TV TOPTO Kot Bpédnkav prpoctd o
o aibovoa pe Pifpiodnkes yepates amd Pipria. Aev mictevav ota patio tovg! Exatovtdadec,
pmopel kot yAadeg Piiio, Nrav taktomomuéva otig PipAobnkec. Ot vwdAiniol g epopeiog
veoTéP@V Pvnueiov, mov giyav £pbst evnuep@pévol amd Tov ANUapyo, WKV HEGO Y10, LIt TTPMOT
extTipmon. Metd omd pio dpa mepimov Pyfkay Kot avakoivocay pe yopd 0tt tpdkertor yio. v Pipitodnkn tov
Kéotpov pe mapo morhd Pifria kot pdAiota apketd ond ovtd Mtov 6€ Kai) Katdotaon. Kavovicav va €pbet
obVTOUO EOIKO GLVEPYEID YO VO TO TOPOAGBEL Yl CUVTNPNGON KOl KOTOYPOPH KOl GTNV GULVEXELW, OQOV
a&loroynbobv, éva pépog to mAéov evaictnto, Ba tomobetndei ce edkd ydpo ™ EOvikng PiPriodnkng kot to
vrorouma TNV dNUOTIKY BLAtodnKn.

O Anpapyog, aeod guyopictnoe TOVG LIOAAMAOLS TG ePopelag veotépwv pvnueiov, eime otL “avty 75

ONUOVTIKN avakaivwn ogeiletal ota dvo moudia, v Mapio kor tov [16vvy, ta 0moio. 0AOKANPOVOVTAS 1o, EPEvVaL
OV ELYOV OPYIOEL 01 TOTTOVOEG TOVS, KATAPEPOY VA AVAKAADWOUY aUTH THY TOGO cuovtiky fiffl1005Kn, v Tnyn
NG PVAONG, EVO. HEPOS TG omolag molD abvtoua Oa extebel ato ywpid uag oty dnuotixny Pifliobnkn".

Ta 30 mOdld CLYKIWVNUEVO GE [0, Y®OVIO TOPOKOAOVO0VoHV TO TEKTOVOUEVO.
‘Evowwbav o xopd, pio npepios Kot [io avoKovelon yio 0,Tt giyay KotopEpEL, 0yl T0G0
Y10 TOV €0DTO TOVG, OGO Y10 TOVG TOLTOVIEG TOVG TTOL TPOLYLOTIKG TMPA. 1| Woy1| Tovg o
avakovplotel.  "Zréprouor pnmwg vo Asyoue oro Anuopyo v 10éa va owoel oty
aiBovoa. g PLflioBnknc ta. ovouaTa TV OV0 TPWTEPYOTWOV THG GVAKGIOWNG, TOV
TOTTODOWYV LoG, eime 1 Mopio™.

Yrépoya! evBovoidotnke o ['avvne. "Ti Aeg Mopia, mdue yio évo kapé oty Tlazeio
vouilw ot twpa. ypelalouoate o koA Cekovpaon.”

"I'ati oyt amavnoe n Mopio".

e AMyo ta dVo modtd amordpfovay To KapeddKl TOVG GTHY TAATELN TOL XWPLOV.

Ye o otrypn mov o dvvng kdtt €eye yuo TNV 10Topia TOL KAGTPOV, TOPUTPNCE
ot 1 Mopia dev Tov mapakorlovBovce, cov KATL GALO VO GKEQTOTOV. LTOUATOVTAG OVTE TOL EAEYE TNV POTNGCE:

"Mopia t yeig, oe omooyolel kat;"

"Fépeigc kani, Lidvvy”, tov gine n Mapia. " Ziyovpa n avaxdloyn g PiflioBnxns ivor wio modd ueydin
ETTUYIAL, OUDS QVTO TTOV ELTETPOLO, EYD, TWPO, TOV OLO. TEAELWOAV, EIVAL AVTO TO VREEPOYO TALIOl Tov Kavoue 1oli 6To
x0po s F'swuetpiag. Hrov yio péva o sumeipio mpwtoyvwpn kot mopa. ToAd amolavotiky. Aev giyo moté voimaoel
7000 vIEPOYO. ADvovtag éva mpofinue emuetpios. H svtvyio mov évoiwaeo kou o1 yvaooels mov mipa vouilwm wwg ntay
70 P10 0ANOIVO TAliol Lo arov kdauo e I ewuetpiog. Toluw va ww ot yio uéva, n Tpocrdbela Tov Ekavo. yia va.
Abow awtov tov ypipo, 6lile moAd wepioadtepo amd v PifAobnkn mov avarxaldyous"
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H myi g yvoong

O Tavvng pe évo mpodoOmo oV Elapme omd yopd ¢ &ine: * Iodd wpaic, Mopia, uoic kévous v opyn. Ano

avpro Bo. ooyoinboiue e ta 0vo mpofiuata tov Vecten, orote og yalapwoovue Aiyo. Exovus mold opouo urpootd, uog."

ovykekpiuévo, 1o [tevyos 2 tov Topov 1, Aexéufprog-lavovaprog 1977], Pprnxa éva
evolapépov Becdpnuo. kKol KATOIES OUOPPES EPOPUOYES, KOI 0OC TIC TOPOVOIGLOVUE OTO
opaxatw Oedpnua Omws Nrav ypouuévo oto mepiodiko s EME, Evkieiong, g emoyns
EKEIVNG, LUE TNV OTOOEIEN TOV.

=

9.
Amo

1) o) Eotow 6tt 1 AM téuver v E®@ oto A. Apkel va
amodei&ovpie ott EAA+BAM =90° Ko EMELON

EAA+BAM =90° apkei AEA = BAM (5. 1).
[Tpoekteivoope v AM xoatd tpuipo MN=AM, t6te 10 AI'NB
givor moparAnAdypappo (ot dtoydviol StyoTopovvTol), OTOTE

AB=I'N ko1 ANT =BAM .

To tpiyova EA® kot ATN éyovv AG=AT (ATI® tetpldymvo)
EA=T'N (ATNB mopoAnAoypappo)

Hoapaptyua: Etor o CepvAlilovrag, to mohia meprodika tov Evkleion B, kai

To Osopnpa Tov Vecten:
"Eoto tpiyovo ABI kot é€m amt' avto ta tetpdyova ABAE, BI'ZH, 'A®I, 161 1oy0et

< E®
o) H diduecog AM tov ABT givor kd0etn oty E® kou givor AM =7 .

B) Avtiotoya n didpesog AO tov AE@ etvar kabetn oty BI' kan AO = B—ZF

Av X givar n T€TapTn KOpLEe1 ToL TOpaAAnAoypaupov EAGX tote: ta vBhypappa tpuqpota I'A Kot
BI eivan ico kot kdBeto avtictoyo pe ta evdoypappa tuipato BE kot I'E kot tépvovtal o onpeio
H; tov Yyovug AK.

Etvor BOLT'E xou BO=TE.

Av T; 10 onpeio Topng tov OB kot I'E, T, 10 onpeio toung tov AH kot I'A kot T3 o onpeio topng
tov AZ ko BI, tote o1 gvbeieg ATy, BTy, I'T3 eivon avtictoyya kdbeteg otig Al, EZ, H®, ot omoieg
mepvave avtictorya ond ta Ty, Ty, Ts.

Av Oy, Oy, O3 givor To. kévrpa Tov tetpayovey BI'ZH, TA®I, ABAE 1t6te ot evbeieg AO;, BO,, 'O mepvive

a6 to 1610 onpeio U [Enueio Vecten tov Aél“ ], 0 omoio ivon opBOKEVTPO TOL TPrYDVOL 010,05,

Av @ givar o pécov tov Al, tote T0 Tpiyvo BOT givor opHoymdvio kot 16ooKeAEC.

To tpiyovo O, MO;3 givar opfoy®dvio Kol 1IGOGKELEC.

O mepryeypappéveg meplpépetes Tov tetpoyovav ABAE, AT'I® kot ot evbeiec BO®, TE, Al, AO;
mePVAve amd 1o 1010 onpeio.

Ot evBeieg EI, A®, AM mepvdve amd to 1610 onpueio Hy.

oa1én

. i

'_'-1'"_'--".
g KM

Zx. 1) N

EIQG) = AlA“ N ( Ez&@ =180° —BAF Ko AIA“ N =180° — B/A\F LOY® Tov Taparinioypdupov ATNB), Gpa

ta tpiyova eivatl ica omote ANI' = BAM = OEA = AEA ka1t EO=ANSE®=2AM< AM = -

EO®

B) Apxeiva amodeiovpe 61t TAK+KIT'A =90° ko emedny OAZ+TAK =90°, apkel @AY = Al'K .
Xvykpive to tplyova ABI kot AGX.
‘Exovv: AB=X0 (ABAE tetpdymvo kot AEEZ0 napaiinAidypaupo) AT=A0 (ATIO tetpdymvo)
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H myi g yvoong
BAF :A@)Z (BAF =180° —E&@ Ko A(CDZ:lSO0 —EI&G) MOy TOv mapaAinloypaupov AGZE), dpa to
Tpiyovo gival ico omoTe AlA“ B= Af K= @AZ, ka1t BI'=AY <BI'=2A0< AO :B_ZF_ Amd Vv 166TTO
tov tpiyovev ABI, A®Y 6o sivar BI'=AY (1) «ku

AB[ = ASO (2).

2) Ta tpiyova BI'A xor ABX éyovv: BA=AB (ABAE
tetpdywvo) BI=AY (Mdyo (1))

A (2)

'BA = BAS (I'BA = 90° + ABT

90° + AX®=90° + TAE=BAX) dpo 1a tpiyova eivar ica,

ondte I'A=BX Kot FAB= ABS 3). Eivou

A A (B A A | ::I I | (Ex- 2}
I'AB+ ABX = ABZ+ ABX =90°, Gpa AT LBX. Opowr amd v d
ovykplon tev tprydvev BT ko ATE 0o eivor BI=I'Z ko I )

BILI'Z. Zto tpiyovo ZBI eivar BILEL, 'ALEB, dpa 1o LK
Ba elvar to tpito vyog, dniadn BI, I'A kot AK cvvipéyovv

oto Hj. 2
3) Ta tpiyova OBA kot ETA épovv: AG=AT (ATI®

tetpdyovo), AB=AE (ABAE rtetpdywvo), OAB=TAE TE—
(kobepia eivon 90°+ B/A%l") N mhevpéc kabeteg. Apa Ta
tpiyova gtvar ioa omote BO=EI" xou AI'E = A®B, dpa 10

AGI'T; givan eyypayyo onote OT, I =T'A® =90° (oy. 2).

4) To AGI'T; eivon eyyphyipo omdte ATO=AT'O =45°. NN e

Enedry TAO®=90° n O 6Oa sivon Owdpetpog Gpo. o 3 L
nepryeypopéVog kokhog tov AGIT; Ba diépyetan ko amd to |, " —

omdte AT I=1T'® =45, gpa. AT I=90° (4). Opowa 10 AT,BAE eivar eyypayipo, onote AT, A=90° ko
Moy® g (4) Oa givan A, Ty, T ovvevbeioxd, onote AT, LAL Opoto BT, LEZ kou I'T; LH®.

5) @a anodeifovpe 6tL  AO; Siépyetan amd to Ti (oy. 3). Ano 1o (3) éxovue 6Tt BOLEL, dpa
BT.I'=BO,I'®=90°, ondte 10 tetpdmievpo BT 'Oy eivon
gyypayo, 6apa  BT,O, =BI'O;=45" «ar Adyov 10V -

gyypayipov TiAEAB 6Oa gival kot B'IA'lA = BIAEA=45° ondte
O;,T1LAT;. Eivan AT; LAT;, ondte ta onueio A, Ty, O; gtvan
ocvvevbetokd. Opota 1 BO, mepvaet and to T, ko 'Oz mepviiet
oo 1o Ts.

10 tpiyovo AAL M 0,03 evivel ta péca tv Tievpmv AA, Al [ ,

Gpa Ba givar n 0,05//Al, dpa AO; 10,03 Opoto BO, 10,05 [ O ; x4
kol 'O31010,. Ot gvbeieg AO1, BO,, I'O3 givar ot popeig tov '

vyov tov Tptydvov 0:;0,03, emopévog mepvive omd TO

opBdkevtpo U tov tprydyvov O,0,0s3.
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H myi g yvoong
6) Eoto A, T' ka1 @' ot tpoPoréc tmv A, @ kor I oty BT (Zy. 4). To tetpanievpo AATT givan tpaméCio
ko enedn] 10 @ eivar to péoov g Al kot @D'LAT, dpa mapdAinin tov Bacoewv AA', II', ondte 0 O

Ba eivar 0 péoov g AT. Ta tpiyova ABA™ kor BAA” éyouv: AB=BA, A'=A"=90°, BAA'= ABA’
(mhevpég kabeTeg) dpa givarl ioa, omote Bo Exovpe AA'=BA' (5) kor AB=AA' (6). Opown ta tpiyova AA'T

kot I éxovv TA=TT, AA\' = IA’ =90°, Aﬁ A'=Fil' (mhevpéc kabeteg) apa eivon ioa, omdte Ba €xovpe

I'=T'A' (7) xkau TT'=AA" (8). Ano6 t1g (6), (8) Oa eivan AB=AA'=TT (9).

To @' eivor 1o pécov ™mg AT dpa A'D'=0T=A'B+BO'=0T+IT=AB+BO'=0T+AB' (Adyw (9)) dpa

BO'=0'T dniadn| to @ givor ko péoov g BI™ kot emetdn ©@O'LBI 1o tpiywvo ®BI Oa sival icookeAés.
BI'

Apxkei va amodeiCovpe 611 givan kat opBoydvio. Enedn n @' eivon didpecog apkei @D’ = -

AN +11' M BA'+TA’' Bl

Y10 tpomélio AATI n @' givon didpecog Gpa D' = > > - apo T0 Tpiymvo

®BI givai opboydvio.
7) 210 tpiyovo I'BE n MOj; gvdvet ta péoa tov mhevpdv BT AN

kot BE épa MO, //=% (10) (oy. 5).

Opota oto tpiymvo BI'O 1 MO, gvdvel T HEGO TOV TAEVPDV
BO

BI" xou I'® Gpa MO, //=7 (11). An6 10 gpdTNUO 3) EYOLLE

BOLTE kot BO=TE onote Moyw tov (10) xou (11) o tpiywvo

MO,03 Ba givarl opBoydVio Kol 1IGOGKELEC.

8) O mepryeypopupéveg Teplpépeieg Tmv teTpoydvov ABAE kot

AT'1® mepvave amd to onpeio Ty 610TL

B'IA'lE = f1®:900 (Zx. 5). Emiong and to onueio Ty mepvave
Ko ot evbeiec BO, T'E, Al kot AO;.

9) Kartaokevalovpe 10 mapoinioypoupo TABN. H AM
diépyeton amd o N ko dnwg amodei&ape 6to 1) 1oydet AMLE®

E® < <
kou AM =7<:>E® =2AM = AN. Eépovpe 611 EOA = ANI",

Gpa O1=A:1 (12). Qo anodeifovpe O6TL kKo ot gvbeieg EI, A®

givar k60eteg ot mhevpéc ON, EN tov NE®, omdte 6O Y r.-'; (=x.6)
cuuminTouy pe Ta VYN Tov, dpa Bo cuvpéyovy. Ta tpiywve EGI S0
kot AGN éyovv: OI=A0 (AT'IO tetpdywvo) EO=AN

A A A A 12) A A
(E®@=2AM =AN), EGI=NAO (EOI =0:+90° = A1+ 90° =NA®), dpa ta tpiyova givar ioa omdte

Bo givar OEI=ONA, Gpa 1o tetpamhevpo EAQIN Oa eivar eyypdyipo omdote EAN =EQ,N =90,
dnradn ELLON. Opota amodsikvoovpe 0Tt @A LEN cvykpivovtag ta tpiyova EAN kot EA®, dpa
ot evbeiec EI, A®, AM mepvdve amd 1o 1010 onpeio €otm Ha.

IMowcg fjrav o Vecten; O Vecten frav yéAlog podnpatikog mov €dnoe otig apyés tov 190v cdva kot
oidaée MobOnuatikd pe tov cvvadeApd tov Gergonne ot Nwg g Notag [oAriog. To 1817

onpocigvoe pio 6TovdN 6To YN TOL GYNUOTICoVY Tpio EcMOTEPIKE Kot TPio EEMTEPIKE TETPAYOVA OTIG
mAevpég evog opboymviov Tprydvov. [ITyéc: Wikipedia, Wolframmathworld]
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MaBnuaTtikoi Aiaywviopoi
MaOnuarikéc OAupmIadeg

Erutpornr) Ataywvicpuwv thg E.M.E.

OAAHZ 2020-21

ZUPTANPWHATIKOC

A’ AYKEIOY
Hpopinpa 1
Av W, v Oetikoi axéparor, p>2 kor 9% +9¥ < 2.3V yg anodeifete 611 0 aplOpég 3" +3¥ civan
moiromAdoro Tov 12.
Avon
H Sedopévn oyfon ypdpetar 97 +9' 2.3 o(37) +(3) ~2.37.3 <0 (3 -3) <03 -3' =0,
omote 3" =3" kar 3 +3' =3-3""4+3"=3.3"+3" =43, mov ivar mtoramhdcio tov 12, apod o v
elvan BeTikdg aképatoc.

popinpa 2

Ov mpaypoatikoi apBpoi o,f,y,8,e seivar 1étoolr @61e a<B<y<d<e. Bpiokovpe O6lo T
afpoiopato wov dnuovpyodvrar pe dv0 6povg amd Tovg ao,B,y,8,€ Ko TapATPOVUE 6T TO TPid
nKpoTtEpPe 0md avtd eivor 128, 144 wor 148, evéd ta 6V0 peyordtepa sivor 204 kor 192, Na
npocdopicere Tovg apBpovg o,P,v,0,¢ .

Avon

Ta 600 pkpdtepa abpoicpata eivor o+ =128 kot o +vy=144. To 148 mov eivar 10 Tpito pKpOTEPO
aOpowopa.  pmopel va givor o oo+ N B+y. Ta dvo peyorvtepa abpoicpata givor to d+&=204 ko
y+€=192. A6 ta dedopéva abpoicpota Exovpe 0tL a+d=(a+y)+(8+¢)—(y+¢e)=144+204-192=156,
omoTE TO TPITO MKpOTEPO ABpolcua etvar o B+ =148.

Ao 1 womteg a+P=128, a+y=144,3+vy=148 pe mpdcBeon «katd pEAN  AapPdvovpe
o+B+y=210, amd v omolo pe apaipeon KOTA LEAN S1000YIKA TOV TPLOV £EI0GOCEMV AOUPAVOVUE!
a=62,=66,y=82. Tékog, amd 11 efowoeg y+e=192 wa O+&=204 AopPdvovpue:
£=110, 5=94. Apa givon (a,B,v,8,¢)=(62,66,82,94,110).

Hpépiqpa 3

Aivetar opBoyavio oookeréc Tpiymvo ABIT pe A=90". H dyrotopog g yoviag I' tépver v
mhevpd AB oto onpeio A kot owdpeco AM oto onpeio E. H kd0etn and 1o E mpog v whevpd AB
™V Téuvel 6to onueio Z. No amodeiere ot AB=2-EZ.

~

Avo

'EGI(E OTL N mopdAANAN amd to M mpog v AB téuver 1 dryotopo I'A oto K. Tote n MK sivon
pecomopaiAnin oto tpiyovo I'BA, ondre: AB=2-KM @
EmmAéov, £xovpe MKE = EAA =90° — A['A =90° — 22,5° = 67,5". )
Emiong amd 1o opboydvio tpiyovo EMI éyovpe:

KEM =90° - EI'M =90° - 22,5° = 67,5". 3)
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MoaOnpatikoei Avoymviepoi - Madnpoatikég Ohvpmidocs

A T (2) ko (3) émetoan 6t MKE =KEM =67,5°, ondte 10 r
tpiyovo MKE eivat icookeréc pe MK = ME.
Opowg 10 E givor 1o onpeio topMg tov S10TOU®Y TOL TPIYDOVOL

ABI', ondéte oanéyel and tic mievpég BA war BI. Apa eival AN
ME =EZ, d
ondte Ba glvar Ko MK =EZ (@) E
Amo 1ig (1) ko (4) émetan 6112 AB=2-EZ. \ 5
A M -
ZMpa 1

B’ AYKEIOY
Mpépinpa 1
No mpocowpicete O0Aeg TS TPLAOES OLTIKAOV TPOUYROTIKOV optOp@dv mov givor ADGES TOL
GULOTINOTOS

ofy =15
{(a +1)(B+3)(y+5)= 120} '
Avon.
H debtepn elcmon tov cuothpaTog YpapeTaL:
(a+1)(B+3)(y+5)=120

apy=15
< afy+Py+3ay+50p+53+3y +150+15=120 < Py +3ay+50P+53+3y +15a =90

afy-15 1 9 25
< (150 +By) + (5B + 30y ) +(3y +5ap) =90 < 15(a+aj+5[ﬁ+gj+3(y+7J=9O. ()]

Me ) yvoot avicotnta X +Y > 24/Xy, X,y >0, , émov 1 166tnta oydel yio X =Y, Aappdvooue:
1 9 25
o+—2>2,p+—=26,y+—2>10, a,,y>0, 2
o p Y
OmoL 01 166t TEC Woyvouy Y o =1, =3 ko y=5. Tote Eyovpe:

15(a+£j+5(ﬁ+§]+3(y+§J215-2+5-6+3-10=90,
a Y

ondte Yo va ainfevel n eiowon (1) mpémetl kan apkei ot Tpelg avicdreg (2) va akndedovy mg 166N TES,
Snrady (B y)=(135).
2% 1pomoc: Me ) yvoot avicotnto X +Y > 2,/Xy, X,y > 0, 6mov 1 166tnTa 1oyvel oo X =Y,

AopPavovpe: o+1>2a, [3+322\/%, y+522\/§.
Me noAhomhaociacpo kotd pédn moipvovpe: (o +1)(B+3)(y+5)>8/150py =8-15=120.
Emopévog mpénel og ddec va 1oyvel ) 1co6tta, dniadn a=1, f=3, y=5.

popinpa 2
INo tov Tpoaypatiké aprOpo p yvopifovps 0TI vAdpyel TPpaypnoTIKOS OPLONOS 0 £TCL OOTE VO,

, , 1
Kavomoigitan 1 woétnTa: of ——=p.
a

1

Na TpoodlopiceTs TIg AKEPOLES TIHES TOV P Y10, TS 0mToieg 0 aplBpoc ¥ = o’ + — gival axéparog.
a

Avon

AT6 TIc 166TTEG P=0° — = Kat Y =a’ +— e TPOHSHEST Ko apaipeot Kotd uEAN AapPavovpe:
o o

2
y+B=20" ko1 y-PB=—, and Tic omoicg Ue OMOAOIPT TOV 0. AAUBEVOVLE: (y + B)(y - B)2 =8.
o
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Av B,y aképaiot, TOTE TPEMEL 0<|y—B| <3, OmOTE EYOVYE TIG TEPUTTMOELC:
1" mepintoon
y+Pp=8xa (y—B) =1=y+B=8 ko (y-p=1797—-Pp=-1),adbvaro.
2" ngpinToon
y+[3=21<0u(y—[3)2=4:>y+[3=21<0u (y-B=21y-B=-2) = (y+P=2«ku y—p=2)
N(y+p=2kmy-P=-2)=v=2p=0 1 y=0,p=2

Emopévamg, ot {ntovueveg tiuég tov B etvan 0 1 2.

1 1
Hpdypott, yioo =0, vadpyst o =1, éto1 dhote o’ ——=P w1 1618 Y=o’ +—=2, evd yia =2,
o o

vhpyeto a = —1, étot dote o —— =P ko 161e Y =0’ +—=0.
o o
2% tpbémog

1 1 2
Amd 116 100t TEG B = o’ —= ko Y=o’ += pe apoipeon kotd pén Aappavoovpe: Y —p=—,
o o o

. 2 2 . , , . .
onladn a = _B =— , 01OV K aKEPALOC. AVTIKAOIGTOVTAG GTNV TPAOTN GYECT] EYOVUE OTL
y-B «
4 x 8-x°
2 e PO

omdTe MPémeL 0 K VoL Stapei 1o 4 kot 0 2 va Soapel 10 K, omdTe Kk = +1,+2 . AVTIKaOIGTOVTOG TIC TIEC
avtég oty (1), ot axépaieg Tipég Tov B mwov maipvoovpe givar ot 0 ko 2.

Mpdyparty, yia =0, vmdpxeto o =1, étol wote o’ —1:[3 KL TOTE 7 = o +iz 2, ev yua f=2,
o o

. o 2 1 . 2 1
vmapyxeLto o =-1, étotwote o —— = kattote y=a" +—=0.
o o

popinpna 3
"Eot® ABI' 0pBoy®vio kot 1606KeAES TPiy®VO pe A=90". Ta onueioa A ko E givanr swopopetikd
nave oty gvbeia Al étor Oote ABA=15° ku TA=TE. Na Bpeite mécV pop®dv givar N yovia
I'BE.
Adon
Oewpovpe 10 onueio Z cuppeTpikd tov onpeiov A og tpog v gvbeia BI.
Tote Oa eivor AZ L BI' xon av 1 AZ tépver v gvbeia BI' oto onpueio K,
KA =KZ.
Emumiéov, Loym ovupetpiog, 0o sivor BZ=BA, ka1

KBZ=KBA =TBA - ABA =45° ~15° =30°.
Emedn ABZ =2-30=60°, 10 tpiyovo ABZ elvar 160mAEVpO, OTOTE Kot
AZ=BZ=BA. To 1tpiyovo AI'Z elvar opBoydvio 1600KeAES, 0POD
I'A=TZ, Aoyo® ovupetpiog, Kol ATZ =2-45° =90°, Apa Oo  eivor

AE
FZ=FA=FE=T, omote Ko 10 Tpiyovo AZE eivar opboydvio kot

wookerég pe ZA=Z7ZE. Enopévog ZE=7B xot 10 tpiyovo ZBE eivol
1wooke éc pe BZE = BZA + AZE =60° +90° =150°.

180° —150°

Apa 0o civar ZBE = =15° kot TBE =I'BZ — ZBE =30° —15° =15°.
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I AYKEIOY
Mpépinpa 1
Na npoooropicete 0A0 Ta LEVYN TPAYRATIKAOV UPLOPOV (X, y) nov givor Aveeig g e&icmwonc:
X2 +y? +(x—y)2 +2=2x+Yl.
Avon
X2 +y? +(x—y)’ +2=2x+y] (@

(x=y) o (x+y)

2

2
+1

:>|x+y|:%(x2+y2)+ +1:>|x+y|2—4|x+y|+430:>(|x+y|—2)2 <0=[x+y|=2,

OOV M 16OTNTA IGYVEL OTAV X =Y.
Ia x =y. 1 eicoon (1) yivetou: 2x* +2=4 < x> =1 x =11, ondte (X,y)=(L1)q(x,y)=(-1 -1)

popinpa 2
Na amoogiere 6TL TO GOpOLoHA

2(uv) =3[0 (14 2) + (w4 4) + ot (mr 2v) (v +R) ],

ogv nmopel vo ypoei @g oOvaun g popeng 2¢, 6mov k 0£TIKOG UKEPALOS, YO OTTOLOVGINTOTE
0eTIK0Vg aKéparovg U, v pe p<v.
Avon. 'Exovue

28, =n+(u+2)+.+(p+2v-2)+p+2v-p(u+v)

=u(v+1)+2(l+2+...+v)—u(u+v)=u(v+1)+v(v+1)—u(u+v)

=(u+v)(v+1)—u(u+v):(p+v)(v—u+l)

Emopévag givor (v+p)(v-p+1)=2%, , dpriog. Emedfi ot apfpoi v +p kar v—p givar kot ot dvo

v
Gptiol N Ko o1 6vo mepirrol, €metar 6Tt ot apBpol v+ kot v—p+1 givar o évag GpTiog Kot 0 GAAOG

nepttog. Emmdéov v+ pu >3 kot v—p+1>2, ondte oe kKGbe mepintwon o aplOpog X, - €xet Eva mepirtod

wv
dtopén peyolvtepo tov 1. Apa dev umopet va givat d0vaun tov 2 pe 0eTikd aképoto dtonpé.
Mpépinpa 3

Aivetar Tpiyovo ABI' pe AT'=2- AB kot teprysypoppévo KOKA0 y(O, R). H kd0gtn am6 to O mpog
™ d110Tépo AA TOV TPIYOVOL TNV TENVEL 670 onueio E. Oempovpue onueio Z mave oty gvbeio AA,
dropopeTikéd amé To A, tétowo dote [A=TZ . Na omodci&ere ot EBZ=EIZ.

Adon

‘Eoto 011 1 dtyotopog AA tépuvel Tov TEPLyEYPOUUUEVO
kOkAo oto onueio K. Emedon n OFE eivor kébetn ot
yopdn AA éneton 6t AE=EK ."Ecto M 10 péco g
mlevpag Al'. Tote AM = % = Z#AB = AB, onote ta
onueio B ko1 M givat coppetpikd og pog ) d10ToH0
AA g yoviog A.

Topa, 1 ME ocuvvdéel 1o péco 000 TASLPOV GTO
tpiyovo AI'K, omote: AME = AT'K

Ouwg, £yovpe Kot TIG 1GOTNTEG -

AfK=f+%=KAr=r2E

Apa AME =TZE, omoTE T0 TETPATAEVPO EMI'Z glval YypayLLO, Kot
EBZ=EMZ (AMOyw ovppetpiog) = EfZ (omo eyyphyipo EMIZ).
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MoaOnpatikoei Avoymviepoi - Madnpoatikég Ohvpmidocs
O1 AUoeIc Twv aoknoewv Tou TeUxoug 119

N51.'Eot® N 0ctikdg oképarog. Na mpocdiopicete 61ovg Tovg OcTikovg drapétes d Tov 3n° mov

givan 110101 M6TE 0 UPLOPOS N° +d Vo 160VTOL PE TO TETPAYOVO UKEPUIOV. [Povpavie 2019]

Avon. Boto d dopémg tov 3n? €161 dote 0 aplduds n’ +d vo 1600ToL PE TO TETPAY®VO aKEPGiov.
Tote vrdpyet Oeticdg axépatog K tétotog wote 3n” =dk kot n® +d=m?, meZ. Tote

2 3n2 2 2 2 2 2 mk 2 , ,
n +T=m = (mk) =n (k +3k):>k +3k = ok TEAE10 TETPAY@VO.

Opmg, éxovue ot k% <k’ +3k<(k+2)2, omote k* +3K :(K+1)2 = k=1 xor d=3n? mov &ivar o

drapétng Tov 3n® oL 1KavomolEl To TPORAN L.

I'53."Eoto tpiyovo ABI, I To ékkevtpo Tov, A TO 6npeio eTaPNS TOV €YYEYPURPEVOD KOKAOV pUE TNV

mievpd BI' kor AE n doygotopog g yovies A. Oempoope ko 10 péco M tov 16&ov BI' Tov
TEPLYEYPOUUPEVOV KOKAOV TTOV TTEPLEYEL TNV KOPLON A Kot £6T® Z To onueio Top)g TV gvsiov Al
Kor AM. Na amodeiere 6T 1] ev0gio MI wepvael amd to péco tov EZ. [Povpavia 2019]

Avon.
Amo o Bedpnuo Tov Meverdov oto tpiymvo AEZ pe téuvovoa v IM, €yovpe:

Al EK MZ _,

omote Yo va woyvel 01t EK = KZ, apxel va amodeifovpe 0Tt

Al MA

IE MZ
H dyotopog AA g yoviag A. nepvdel amd 1o péco A tov t6ov BIT mov dev mepiéyel to A, omdte M
evBeio AM eivon pecokabetn g mhevpdg BT Apa givor AM || IA (kéOeteg mpog v BT).

Enedn AAT = ABT kot AAT = BAE, 1a piyova AAT kot
ABE c¢ivat 6poto, omote:

AB AA
== 6
BE A
Amo o Bedpnua TG dtyotopov oto Tpiywvo ABE, éyovpe:
AB Al
e 2) -
BE IE ¥

Ao ) yvoot wootra Al = AT kot v mopaiinAio

AN AN MA
AM||IA épovpe: — =——=
AT Al MZ

]
[N
&
]
i
I
¥
]
)
0
v
)
i
"
v

I'54. Xg kopto teTpdmievpo ABI'A givar AAT =90°. Eoto E ka1 Z o1 op0ég mpoPorég Tov onueiov
B mavo otig evbeieg AA kol AT, avtictorya. Aiveton 6Tl T0 Z Ppicketor petald Tov onueiov A kot
I', evo to A PBpioketar petald Tov onueiov A ka E. Eniong n ev0¢io EZ mepvael amd 1o péco g
owrymviov BA. Na amodeciEete 0T To TeTpdmicvpo ABI'A givan eyypaypo. [Baltic Way 2007]

EYKAEIAHZ B’ 120 (2021) 7. 4/15



MoaOnpatikoei Avoymviepoi - Madnpoatikég Ohvpmidocs

Avon
Emedn AEB=AZB=90° 10 tetpanievpo AEBZ eivat A
YYPOYLO, OTTOTE:
BAZ =BEZ (1)
Eneidn n EZ elvan Sidpecog ato opboydvio tpiyovo BEA,
éneton 61t EH =HB «on Az
BEZ = EBA @) FANS
Encidy BEA = EAT =90° = EB|| TA, ondte |
EBA = BAT (3) .
Amo6 Tig oyéoeig (1) — (3) mpokvmret Ot
-

BAT = BAT
A63. Av ov OeTikoi mpaypoTkoi apiBpoi o,p civor TéTOOl OOTE 3(0L2+[32—1)=4(a+ﬁ), va
16 1

TPOGOLOPIGETE TNV EAGYLGTY] TIUN TS TUPACTAGNG K(a, B) =—+ E [Povpavie 2019]
a

Avon. And v edikn mepintoon g avicotntag Cauchy-Schwarz éyovpe:

16 1 64 1_(8+1)" 81
=4+ = + > —

K(ap) B 40 B 4da+P Ado+P

@
Eniong n vné0eon ypdoetat:
3(o” +p*-1)=4(a+p) = 9o +§* -1) =12(a+B) = (3u—2) +(36-2) =17, (2)
ondte and v avicdtrta Cauchy-Schwarz éyovpe:
2 2 2 @ 2
[(300-2)" +(38-2)" |(4*+1°) > [4(3w - 2) + 3~ 2] (1200 + 3B ~10)" <17 = da + B<9

16 1 81
—+ >

B do+p

ondte and ™ oyéon (1) mpoxdmret Oti K(oc,ﬁ) =

H w6omta woydel =2, =1 ta onoio 1kavomwolovy T cuVONKN TOL TPORALATOG, OTOTE 1 EAAYLOTY TIUN
mov {nrdpe eivor 9.

AOoKRoEIC Yia AUon

o+p
(4a2+3X4ﬁz+3y

A64. Na Bpeite tn péylotn tipn g TopdcToonG: E(oc,B) = o,peR.
I'55. Atvetar oéuymvio tpiyovo ABI, 10 opOokevipo H ovtod kot éot® M tuydév onueio tov
TEPLYEYPOUUUEVOD KVKAOV TOV C(O, R). H evBeia mov mepvael amd 1o A kot givol TapdAAnAn mTpog v

evbeia BM tépver v gubeia I'H 610 onueio K kot n evbeia mov mepvaetl amd 1o A kot givot mopdiinin
npog v evbeio I'M tépvet v gubeic BH oto N. Na anodeilete 6ti: KN || AM.

I'56. Atveton o&uyavio tpiyovo ABI kot éotm O 10 mepikevipd tov. Eniléyovpe onpeio M oy nuevbeio AT
étol wote 10 I va Bpioketan peta&d tov A kot M kot onueio N oty nevbeio BA étot dote 10 A va Bpioketot
peta&d tov B ko N. Av ta tpiyove MI'N kot ABI givon 6pota. Le avtioTotyeg KopueEg mov TpokHITOVY omtd T
dedopévn ddraln, v amodeiete 6tL o onpeio O givar to opHoKevVTpo Tov Tpry@vov BMN.
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HOMO MATHEMATICUS

H Homo Mathematicus ivot pio otiAn 610 meptodikd pog, e oKomd TV avTaAloyn omTOWemv Kot TV ovamtuén
TpofAnuoticpod Tave ota e&ng Béparta: 1) Ti sivon to Mabnuatikd, 2) Tpémet 1 oy va d1ddokovtat, 3) IMotot givol
ot KAGdol Twv Mabnuatikdv kol 7o1o 1o avtikeipevo tov kabevoe, 4) Tloteg sivan ot gpappoyéc tovg, 5) TMoteg
EMOTNUEG 1| KAGOOL EMOTNUOV OMOLTOVV KOAN YVOON TOV MaONUATIKOV Y10, Vo UTOPECEL KATOL0G VO TOVG

oTOVOACEL.

oovraktiky emitporny. Kepooopionc [iavvyg, BAdyos Zmopog, Miliog Idpyog, Mrpoilog Xtédiog

. 71 eivou Ta MaOnuarzixa

H peBodoloyia twwv Mabyuatikadv (rov K. A. Rybnikov)

71 eivan i "' ueBodoioyia twv Malnuatikoy
«.Otav petold v  upobnuotikov, n o
noBnuoziry Pifioypopia, colnrodviar mpoflnuozo.
YEVIKOTEPOV YOPOKTHPO, KOL IOI0ITEPO, PLALOGOPLKO.
wpofinuoaza, ypnoyonoigitar n A& «ueboooloyiom.
O 6pog avutdg YPNOUOTOLEITOL e OPKETA EVPELN
évvola. Opiopéves popég ypnoLomoteitat yioo v
VTOOMA®ON evog oLVOAOL PILOCOPIK®OV
TPOPANUATOV TV Mabnuotikdy.

H évvolo g pebodoroyiog tng emotiung, Kot
€101KOTEPA. NG pHeBodoroyiag tov Mabnuotikdv,
elvar  mpayuatt evpeion ko givar 0OGKOAO  va
eKQpaoTel pe dvo Aoyl N pe eKd GOUPOAN, OTMS
elvar kabepopévo peTa&y TV pobnuotikov. Agv
glvat oTavio eavopevo o6tav £vag nobnpotikdg £xet
0cOQElg Kol 0oKaBOploTeEG OVIIMYELS Yo TIG
pebodoroyikég PAoelc TG EMOTHUNG TOL, TAPH TV
VYNAN €IKELGN 1] TNV AVAYVOPIGLEVT] EVPLUEOELL

tov. Eivar @avepd 6t1 M acdesio oot dev
OQEIAETAL OTNV EVPVTNTA TOL CVTIKEIUEVOV, OAAG
OTOPPEEL, KOTA KOVOVA, OO OVETOPKN KATAPTION 1)
vrotignon Tov pefodoroyikdv TPoPANUATOV NG
EMOTNUNG Kot otnpiletol og Aabepuéves avTIAqyeLs,
01 0To1eg aPopOLMONKAY KATA TO TAUPEALDOV.

H oaopiotic mov mpoavagépbnke, eumodiler
OLOUOPPWOY]  ETIGTHUOVIKDY  OVTIARWEDYV VIO,  TO.
Oeuélio, tovg tpomovg eCEMENG Kol TIC TPOOTTIKES
v polnuotikay emotnuay. ...0Ot TPOGTADEIEG
AmAVINONG OTO epdTUO, Tt eivar 1 usBodoloyia
v MaOnuotikddv ko mwoio TO QVIIKEIUEVO THG,
ovvnlwg, alld  poaioloyikd, oapyilovv e OV
TPOGOLopLoUd TS WS Bewpliog e ueBodov n twv
Heboowv, yio. tov 1010TOTO TPOTO THS OEOOUEVHS
ETOTHUNG 0T O1EPEOVNON  THS  OVTIKEWUEVIKNG
TPOYUOTIKOTNTOG. .

mo10 o avtikeiuevo ™™g " ucbdodoioyias twv Mabnuatikov'

H 1otopia kor n uebodoloyio twv MabOnuotixadv
ovvoéovror  uetold Tovg adlgppnxta. Amd TV
mAevpd mov efetqlovpe , OMA. ®C TPOG TO
avtikeipevo g pebodoroyiag Tov Mabnuatikomv,
ovty 1 evotnro. elaopalilel ™ yvaon Tov E101K0D
TEPIEYOUEVOD TV VO uelétn  uebodoloyikdrv
Tpofinudtwv.

Axoun mo mAaTuTEPOG OPIoHOG TG peBodoroyiag
TV  MoOnUOTIKOV  JOUOPOOVETOL  Omd TNV

Kkatavonon tg pebodoroyiog ®g ™G PLLOGOPIKN
Bewpia yuo T1g peBdd0VE ™G YVOOTIKNG SladiKaciog
KO TOV UETOCYNUATIGLOD TNG TPOYUATIKOTNTOG, OC
EPUPUOYN T®V opy®dvV NG Koouobewplog, o1
YVOOTIKY O1001KaGi0, GTNV YEVIKOTEPT TVELLOTIKN
dNuovpyla Kot oTNV TPOKTIKY. Me TV Kotavonon
TOV OvTIKEWWEVOD NG pebodoroyiog am’ avthv v
okomid, To pebodoroywd mpoPAnpate, TOL
eEetdlovpie, emMAEYOVTOL PIAOGOPIKY EPUNVELD. ....»

To amdkoppo daveiotirape amd to Epyo: «Eicaymyn ot pebodoroyio tov Mabnpaticdv»
(tov K. A. Rybnikov), k8. "Emiotiun kou Kowwvia", @socalovikn (1986) (uetappoon: K.I. @ilinriong)

1. I'ewpuezpia ayomny pov

Y10 mponyoduevo 1e0)0g (oto AMqupae "Teopetpio aydmn pov™), wAncope yoo «onpeios HETOTOAKE —
Tpiyova petamapdAinio» kol «onueior opfomoAikd — Tpiywvo opHoAoyKd». XT0 TELYOS TOVTO dIVOLLE TIG

avtiototyeg ekoveg avtdv, cov: "oynua (a)",

oyfpa (B)", avtiotoryo’.

1 vy meplocoTEPEG TANPOPOPIES MAPATEUTOVIE TOV OVOYVAOTI GTO HVNUEIDIES Tpitopo €pyo tov Neihov ZaxeAlapiov
(1882-1955 ) «Zroyeio Oswpnrikig Fewpetpiog», (topog 2, oer.189), exd. "TIOYNTZA"(1951). Xpnudtioe npdedpog g

EXMnvicng Mabnpartikng Etoupeiog, oo to 1929 og to 1955.
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HOMO MATHEMATICUS

oxfpara (o)

onpeio peTamelikd - Tpiyuwva peTarapaihnia

1. Avté 7o Eépare;
i gival n "eavepdmra StoucOnTikn” piag tpdtaong;

IV. «O1 covepydres THS GTHANG YPAPOVYV-EPOTOVVY

r r

w« M ”
iy |
/Oy M,

_.f

B,

oyfuara (@)

onueia opfomolikd - Tpivuwva opBohoyika

(g amavrnen oto téiog THS GTIANG)

lo Oéua: Tazi Ilpémer va MaBaivoous Mobyuartika; s Katepivag Hamadtopavrovg

apoieyopsva £vog eIlog TG oTNANG, pog vrédetle, £va Keipevo amd tov "Alnyovicud Anpocloypoaeikon
ApBpov docoikob TTpopinuaticpod kat Exepacng Idedv”, tng Kumprakig Madnuotichc Etapeiog

(1° Bpapeio, 2016).

Y0g t0 mapoLCIALOVLE, YO VO TAPETE Lo, YEVOT OO TO OOEAPO EKTOIOEVTIKO cvotnue. H omin epevvd v

duvatdtta cvvepyaciog pali Toug.

«Avavtippnta, «n EMCTAUN TOV aplOp®dv, TV
CYNUATOV KOl TOV QUCIKOV Heyebdv, Tov peAetd
TIG Hetalh ToVg GYECELS KOOMDS Kul TIG GYECELS TOVG
GTOV YMPO KOl GTOV ¥POVO», GLUVIGTA TO KPNTIOMLLL
méveo oto omoio otnpiydnkav OAeg ot cOyyxpoveg
EMIOTNUEG:  QULOIKY,  YNuelo,  TANPOPOPIKY,
unyovoroyia, Proroyia, actpovouio k.o. H otopia
TV MoOnUaTIK®OV avayeTol 6TOVG TPMOTOVS ALDVES
{oMg, evd M mpododog Tovg LINPEE CNUAVTIKOG
apwYOg T060 6NV Gvodo Tov PBloTikod EmmESO
0G0 KO GTI YEVIKOTEPT] avATTLEN TNG TEYVOAOYIOG.
Apyikd, yprioun Ba oy pio cHVTOUN OvVOSPOUN
oV 10Topio. TOV HoONUOTIKOV, GTnV omoio ot
‘EMmveg xatéyoov  e&éyovca  Béom. Ot
onovdototepol  ‘EAlnvec pobnuotucol  vmpéav,
xopig apeiporic, o Guing o Milnolog kol o
[MuBaydpoag o Zdapog, TV omoimv ol UEAETEG
emnpedotnKay  amd TOLG AYONTIONG KOl TOVG
Bapvidviove. O Oaing Bewpeitar amd moAhovg w¢
0 OepeMOTg TOV EAANVIKOV HOONUATIKOV, opOov
LE TO €pY0 TOV £0(GE AVGT GE TOALG TPOPAN AT
ye®UETPLOG, EVAO TAPAAANAQ TIGTEVETOL TTMOS NTAYV O
TPAOTOC 7OV  ¥PNOYOTOINCE TOV  TOPUYDYKO
royopd. O IuBayodpag, Wpvtig g [Tvbayopetag
Y¥0MG, MTOV VTOCTNPIKTNG TNG GmoYNg TS M
KOTOVONOT TOV  HOONUATIKOV GLUPAGAAEl otV
KOTAVONOT TOL GUUTOVTOG. AkOa, To TVhaydpElo

Oedpnuo Kot 1 amodelén Tov opeileTol og oVTOV
kot otoug pabntég tov. O IAdtwvog oamotéhece
évav axopa peydio ‘EAAnvo pobnpotiko, pio Kot
a6 v mepiponun oaxadonpio tov  e&NABav
onovdaiol podnuotikol, evd o avTOV amodideton
KoL 1 ovaALTIKn péEBodog,.

Eivai, Aowov, mpdéomho mwg ot 'EAAnveg cuvéfaiay
To p€ylota otV edpainon tov padnpatikav. oot
glval, OU®G, ol Adyol Yo Tovg 0moiovg mPAALETOL
N expddnon avtng g «EEVNG YADGGOGY;

Kat' apydc, 6mwg avaeépbnke kot mapomdve, OAeg
ol Oetikég emotpeg otnpiloviol 6To HLoONUATIKA
Kot TIG €QOproYES Toug. H avamtuén tovg dvvartan
Vo OMCEL OMOVTAOEIS GE TOKIAN EPOTALOTO TOV
tadavifouv €00 Kol aldOVEG TNV avOPOTOTNTA, EVD
dev  elvan  omiBavn 1 efebpeon  Adong o
npoPAnpota mov toiatotepa Epotalov dSvcemilvta.

‘Eva tétolo mapdderypo amotelel 1 avamtuén g

manpoeopikns. Omwg elvar evpéwg yvmoto, 1
EMOTAU  TOV  VIOAOYIOT®OV  €lvol  GUECH
ocuvueacUéV] pe Ta Mobnuotikd, e€poOcov ot
NAEKTPOVIKOL  LDTOAOYIGTEC (PN CLULOTOIOVY  TO
dvadwkd ocvotuo  apibunong, 7TPOKEWEVOL va
eKTELEGOVY LTOAOYIoHOVG. 'ETot, 1 avamtuén tov
VTOAOYIOTAV, TOL GUVIEAEGTNKE TO TEAELTAIN
xpovie kol katéotnoe T (@ pHoG EVKOAOTEPT,
opeidetar  ota.  MaOnpoticd.  Awotoloynuéva,
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rowmdv, 1M TEYVOKPOTIKY kol  opBoAoyloTiKy
Kowmvio, oty omoia {ovue, amaitel and 10 ATopo
TV HOONUATIKY YVOOT, O omapaitnTto mopdyovta
eunueplag Kot TpoddoL.

Emumpdcbeto, ta Mabnpotikd Ppickovv amiynon
Kot oty otkovopia. O oOYypovog moAitng mpémel
va etvoar oe Béomn va avtipetonilel TG OmMOlEg
OIKOVOLIKEG HETAPOAES, ALA KoL VO TIG TPOPAETEL.
Kétt téroto pmopei va emitevydel pdvo péoa amod
Adom padnuaTikdv TpoPAnpUaTOV Kot
«oma{oKEPUAIDV», YEYOVOS OV cLUPAALEL otV
KOAMEPYELD, TOL VOL Kol TNng Toyelog oKEWNG.
EmnpocBétmg, kaBe molitng mov acyoleital pe to
eumopo opeirel va yapaxtnpiletoar and Qaviocio
Kot OMUoVPYIKOTNTA, GOTE vo,  OHVOTOL v
TPomONcEL TO. TPOIGVTA TOL KOl VO LLEYLGTOMOL|GEL
ta k€pON Tov. Ko ta 600 mpoodvta pmopodv va

KoAMepynfodv  pe T Abon  mpoPAnudTov
yveouetpiog, epdécov molhoi eivar avtol mwov
TOTEHOVY  TOG O  YEMUETPIKOG  GLAAOYIOUOG
ocuopfdriier oty amdKTNOM  TOXVVOLG KOt
0&VOEPKELNC.

Yto 00 potifo, M pobnpoatiky yvoon eivor
emPefAnpévn, apod KaAMEPYEL TNV KPITIKN OKEYT).

HOMO MATHEMATICUS

Kvpiog, péco amd v TPOKTIK EQOPHOYN TOV
MoOnpoatikov, ot padntég elvar oe 0éon va
a&loAoynicovy v opBdTNTO TOV ATOTEAEGHATOV
TOV EPELVAV TOVG. AvaAvTiKOTEPX, Ol LobNTEG TOV
KOAOUVTOL VO 0OCOVV AVGN Gg €vol HobnUaTiKO
Mmua kohd Ba NTav vo givor €toytot va Kpivouv
KoTd OGOV TO OMOTEAEGLO TOVG OVTOTOKPIVETOL
010 (NTovuEVO TOLGC. ATOTEAEGLOTIKG, Ol pobnTég
TNPOLV L0l KPITIKY GTACT TOCO KATH TN OGPKELD
TOV GYOMK®OV €T®V 0G0 Kot Kot TN peténerta {mn
toug. 'Etor  amocofeitor o kivévvog dkpring
OTOd0YNG UNVOUAT®V, YEYOVOG TO otoio Ba emécupe
OpVNTIKO OVvTIKTUTTO otV ehevbepio aTOU®V Kot
raov... Ev kotoxAeidt, elvor epoavéc mog 1
eMOTNUN TV Mabnpatikdv dvvatal va TPoGPEPEL
TOALG G6TOV AvOpwmo. Q¢ €K ToHTOV, 1| apddelo N N
nuuddeln Tov MobnUatik®v GuvieTd TPoXOTEdN
oV TPO0do Kol TNV eunuepio. Tov avOpdmov.
Emrtaxtikn, Aowov, eivor n avdykn yvoong g
YADOGOG TOV OoplOp®V o Kot vty dvuvatal vo
dwoel T Abon, oto adiE&oda Tov GVYYXPOVOL
avOpdTOL»

Katepiva TTomadopdvrovg  (pabftpia, Kompocg)

20 Oéua. o1 apyaiort Elnves yvapiéay tyv ""Alyefpa’’ moiv mpiv tovg Apafes (1).
Ilpoieyopeva. o @ihog g oming K. Aefetloyrov (Osooarovikn), oG €0TEIRE €VO EVIVIOGCIOKO

kelpevo. To «keipevo avtd avOQEPETOL GTO CLUMEPAGHO TOL KOTEANEE o KaBnyng

IMavvng

Xprotioviong. XZopeava 1’ ovtd, avtibeto pe 0,11 motedapue og onuepa, 1 Alyefpa dev eival emvonon
tov ApaPov. H véo pelém amddeie 6t1 maiaidtepa ol apyaiot EAAnveg eiyav epevpel «alyefpuicong»
TPOTOVG EMIAVONC TPUKTIKOV TPoPANUaTeV. Adym EAAenyme ydpov Ba GOg TO TOPOVGLAGOVUE GE dVO

GUVEYELEC.

a’ uépog

«...0nwg e&nyel o k. Xplotiavidng, vmdpyet pio
YEVIKOTEPT  OlEAKLOTIVOO GE TOYKOOUIO TAEOV
EMIMEDO GYETIKG LLE TN GLVEIGPOPA TV APAPwV M
mpog ovutd mov ovoudlovpe «Aiyefpa». Ta
EICAYOYIKA £0® UTOIVOVV Y10l VO TOVIOTEL TG OEV
TPOKELTOL YIOL TNV OAOKANPOUEVY  HOPEN  TOL
OIKOOOUNUOTOC 7OV onuepa.  yvopilovpe, ¢
Eexmplotd KAGS0 TV Mabnuatikov pe apvntikohg
kot Oetikovg  apBuove, pe  petafAntég kot
TOPAUETPOVS,  UE  Bewpiuato  yuoo  OMHASEC,
OOKTLAIOVG KOl GOUOTO

Avto mov mpe 101E T0 dvopa AlyePpa NTov oTOV
TPV, TOV N €KPpacn e eEIGMOELG EVOG YEVIKOD
TPOTOL VO, AOVelS TpoPAruata. Me dvo Aoy, giyav
amd TNV EMOYN TOL AOPAVIOL TOVAGYIGTOV Kot OgV
Epoope axkdun moéco mo  mpwy, ot EAAnveg
pobnuotikoi giyov Bpet tov Tpdmo, TPOPARUATO TOV
Mvovtav  ocuvvifog e mepimhoxmn  ogpd
oAyoplOUKOV Pnpdtov, e TPOKTIKN oplOunTiKng
Om®C AEYaE GTO OMUOTIKO GYOAEID, Vo T0, ADVOLY
petappalovtog to mpoPAnue. oe eficwon pe

YPNOWOTOINGN KATL OVTIGTOLYOL HE TOV OIKO LOG
onuepwod dyvooto X. Aniodn vo KOTOAGTPOVOLV
Kot exgivol o e€iocmon kot vo @Oavovy ToAD mo
€UKOAQ GTO OOTEAECLOL.

H onpocio g avakdAvyng mov €ywve otnv €6pa
mg Iotoplog tov Moabnuotikov omd  Tovg
Xpiotiavion kot Xkovpo €ykertor oto Otl Ppédnke
Kot omodeiydnke mog o padnuoatikog Ofwv
¥pnoLonoince kot og dAlo media TNV «akyeBpikn»
puéBodo tov Adpavtov, Tov NTOV HAAAOV GE KON
¥pon amd Tovg TOTE avOpdmovE, Yo T ALOoM
TPOKTIKOV aplduntikdv tpofinudtev. [poydpnoe
oniadn omn Aoon evdg Kabapd  YEOUETPLKOD
UETPNTIKOV TPOPANUOTOG, UE TPOEAEVOT| GO TNV
aoctpovopia, aeol oyetlldtav pe TNV TPOYLE TOL
AoVt Apn, HeTOTPENOVTAG TO oE e&locmaon.

Htav n mwpotm oopd, pe 1t Ponbewe tov
YEPOYPAPOL KOl TOV GYOAM®V TOV YOPUYUEVOV
EMAV® € aVTO, oL emPefatmbnke KATL TETO0 Ko
EYel oav oNUOVTIKY cuvémewn vo. Oempodue 0Tt
KAmov aAlod paiiov Bpickovtar ot pileg avTHG TG
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TPOTOPTIOYTNG, TPO-VEMTEPLOTIKNG (Pre-modern)
AlyeBpag amd 0,TL Yl ¥pOVIK TIGTELOTOV.

Muw oyoll peAetnT®V  empével OTL OAOL  TO
Eexivnoav ot ApaPeg kat 0Tt TPV dev LIPYE TIMOTE
OYETIKO UE TN HoONUATIK OKEYN UE aAYEPPKODg
opovc. Amévovit oe  ovt TV Admoym
avTuwopatédnke o GAAN  emiong amolvtopyikn
oyoAn. «Otv Apofec dev €kavov Timote mOPUTAV®
omd TO VO LETAPPACOVY KOl VO dLCMGOVY KEILEVL
Kol 0gv TPOocEBecaY Lo YPOLUUN GTO OO TOV oM
YVOOTOV LoONUOTIKOV OE@PLOV».

- Tdpa, HETG Kol TNV 0mTOd0YT TOL
gupnuatoc tev ovo  EAvev
ponpotikedv Kot ) dnpocigvon,
énerta omd kpion, oe éva and 1O
oVoTNPOTEPE.  TEPLOJIKA  TOL
¥®dpov, 610 omewviké SCIAMVS

© (14, 2013 41-57), pmopovue va
Aépe OTL mAéov pdAlov Ba  avigvevBovv Tpog
dwpopetikr] Koatevboven ot Paocwég pileg g
AlyeBpog. O Adpavtog Kot 0 Oéwv deiyvouv v
Katevbuven ovT. XNV TEPINTOON AOITOV T®V

F

HOMO MATHEMATICUS

oyoMmv tov Oéwvog, ypnowomombnke éva
avTiypopo G€ MAEKTPOVIKN) HOPPT] amd TOV
Aeyouevo kmduka Vaticanus Graecus 198. Ekei
VIAPYEL Kot TO 0ékato Tpito PiPpAio TV GyoAimv
T0V Ofvo aAAG OV TPOGREPETAL YO OTAN Kot
anpdokontn avayvoon. Tomg kot yU avtd va
TEPOCE  OYETIKAL  OVEKUETAAAELTO ®OC GNUEPQL.
Yrapyel to Aeyopevo tpéxov Keipevo, oAAG cuyvd
€0 OLOKOTTETAL 1| PON LE TNV LIOOEEN TPOC TOV
avayvaotn «ftet to e&ng ev tolg oyoiiowg» M
«(ter 10 e€Ng ev Tolg oYoMolg pEYPL TEAOLGY.
«Avalitmoe 1 oLVExEwW ota  oYOAl» M|
«avalntnoe ) ocvvéyela kal ddface exel 10 TELOC
oV (CLYKEKPLUEVOD) BEUATOC», B10TL O CLYYPAPENS
EVVO0V0E TG OT0 pEov Kupiwg Keipevd tov Oa
KOTOTIOGTEL [E KATL KOvovpy1o.

Kot 6tav éyeig v vmopovny va @bdoelg og exel
0KOAOVOMVTOG TO VTOUVNOTIKG ONUAdLo, TPETEL
OTN GUVEXELD VO OVAYVOPIGELS Ao To {yvn Tov £)el
apnoel oto mEPmPo 0 (avTl)ypoiag ylo. Tolo
amd OAo To ekel Y0oTIKA TomoBemuéva oydMa
npokertat...) (ezo emdusvo, to B’ uépog')

30 Oéua." H cwortij katebBoven yia Ty ustoppvbuien' (tov Morris Kline)

npoleyopevo. Me apopun T ovdTnon mov yivetor pET0g, He BEua TV TPoKNpLEN SYOVIGHOD GLYYPUPNG
oxolkdv Biiiov Modnpotikov (and LEIL, tov YIIEII®), apketoi cuvadedpotl {itnoav "wa” yvoun g

omine. Eivar yvootd 6t 1o Bépa givor moivdidotato kol Kowto...

o 1o A0yo avtd emdéEope éva

andonocpa ord to KAoowkod épyo tov Morris Kline: «liati dev umopel va kdver mpdobean o Lavvig #, 1
amotvyio twv uoviépvav Mabnuatikavy [exd. "Baviag", Osooaloviky 1993] axdoraouo ond v evornra "H
owoty kotevovon yio. v petappobuion”. To keiuevo davelotiroue amo to fifrio "OI MAOHMATIKOI" tov
E.T. Bell ano ni¢ "Havemotnuoxéc Exdooeis Kpring'" (Hpdxleio 1995)

"H ocwortij katevOoven yia Ty petappvOuicn'
«..Jlopapeldvtag to KivTpo Kol TIG EPUPUOYES Ol
noadoyoyol  éPAayav T SdackoAlo TV
Moabnpatikév. Ot dvBpormol avtol Topovsioacav To
Brootdpt po oyt To AOLVAOLOL KL £TGL amETLYAV VO
napovoidoovy v aAnbwnq ol ovtdv  TOL
dddokovv. Zntovv amd Tovg pabntég va mepouvv
Uépoc o€ udyeg, po dev Tovg Aéve yati Eyovv
EUTAOKEL OTIC PALYES OVTEG. . ..

Tn yewpdtepn Sdackoiio tov Mobnuatikeov v
KGvouv  ekmandevtikol  mov  avtyetomilovy 1o
YVOOTIKO OVTIKEILEVO GOV va, unv giye kapio oyéon e
o,TIoNmote Ppioketar £ omd Ta TEYVIKA TOV Opta. To
e€peTIKA dVGAPESTO AowOV He TN S100oKOALD TOV
TOPUSOCIOKOV 1 kKotvovplov Madnuatikdv dev elvan
OTL ot exmandevtikol dev EEpovv Tt dddoKoLY, Ha OTL
dev EEpouv Ko Ogv  pmopovv va deiovv  6TovG
pabntég yrori to Mabnpatucd £xovv pHeydin onpocio.
Yrdpyovv moAlol ekmoatdevtikol mov Bempovv OTL TO
KivnTpo Kol ot epappoyég Eepevyovv amd to Ogpitod
nepleyOUEVo Twv Mabdnpatik@v mov diddokovv. Ma 1
YV®oN Tov Tt Kavouv ta. Mafnpaticd eivor pépog g
yvoons tov Madnpoatikeov. Emmiéov, yopic kivntpa
ol pofntég dev mMPOKELTAL V' ayomoovy 1o Koowtd
Mofnpotiké kot Kotd  ovvémew  mOAD  Adya

TETUYOIVOVLE, OTOV  OPKOVHOGTE VO, JOGCKOVLE
okéta, Eepd Moabnuotikd. O [Mhovtapyog eine: «To
poaAd dev givar doyeio Yoo vo to yepilovpe, oALG
ooTd Yoo va. v avaPoope». To xivntpo avafouvv
QOTIE.

H ypion mpaypotikdv mpofAnudtov, Kot 18img
npofinuitov dvoikng, Oev ypnowuedel puovo cov
KivnTpo Yy v ekpabnon tov Madnpotikdv oArd
Kot ywoo vo. toug dmoel éva vompo. Ot apvnrikoi
apbpoi dev eivonr puoévo ot avtifetor tov Oetikdv
OKEPOLOV OC TPOC TNV Kown TPocheot, oAAG Kol O
aplpog tov Pabpov  katow omd T0 UNdEV TOL
Oeppopétpov. H "Eddenyn dev eivon povov évog
TOPAEEVOG YEMUETPIKOG TOTOC, OAAL KL 1) TPOYIAL EVOG
mhovitn M evog kopntn. Ot cuvaptioelg dev elvar
pévo ovvoro dwatetaypévev  {evymv, OAAG Kot
OY£0EIG OVALEGO GE TPUYUATIKEG LETAPANTEG OGS TO
VYOG Kot 0 ¥pOVOG TTNONG H0G UTOAOG TTOV TETALE
oTOV a€pa, N omOoTOoT £VOG TAOVITN amd Tov ‘HAlo
o€ O16.POopEC EMOYES TOV YPOVOL Kol 0 TANOVGUOG oG
YOpog pe ™V Tapodo tov Ypovov. Ot GLUVOPTNCELS
glvar vopor tov ovpmoviog Kot g kowmviag. Ot
LOONUOTIKEG EVVOLEC TPOEKLYOV OO TETOEG PVGIKEG
KOTOOTAGELS 1] POIVOUEVO KOl TO VONUA TNG KaOEAG
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TOVG NTAV PLGIKO Y1 CLTOVG TTOL TPOTOSNUIOVPYNGOV
0. MaOnpotikd. Av oa@oipéoovpe amd TiG EVVOLEG
do Odua: Haykoouia nuépa yia tov apibud "o

apoleyopeve. Eivor yvootd otL kabe ypdvo n 14
Mépt yoptaletor ©¢ maykdopl MUEPO Yo T
MoOnpoticd. Me v evkoipio ovth, 0 TOMTAG,
UOOMUOTIKOG Kol TOKTIKOG GUVEPYATNG TNG OGTNANG,

HOMO MATHEMATICUS

OVTEC TO VOMUA TOVG, Bo Kpotoovpe T PAovAN Kot
0o teTaéov e TOV KOpToO»

Mdatova kot tov  (ovvidpvty g  EAAnvikng
Mabnpatikig Etopeiag), Nikov Xat{ndaxm, pog
éotetre "Aoyomoinon" tov mopokdT® Yneiov TOoL

apBpov "'

[Métpoc  Zoguavog, "nievovtoc" 1t d6& TOL
7=3,14159265358979323846264338327950288419716939937510532097494459230781640623620899862803482
53421170679821480865132823066470...

To keipevo pe 1o omoio "Aoyomoince” ta mapandve yneio givat To ETOUEVO:

(00).... oei 0 Novg o péyog Aoyomotet ) ogaipa , kabdg tov

(B)-... opb6V Aoyiopdy mpoPdirer , koouing Sievdetd@v cuv T poy
(y)--.. appoviav , Béav KooV £V vonTo PHbm HAN oL TpEYovca
(8).... Oho T OavpaTt eppmveiay oy . e TPPELoV - eminTdvy
(€).... Toym o Swrpéymv épevvav, o Adyog avBporivi ven
(o7)...ex@épetor Tpoceépmv Gpo vorjuova goviy o ! "Métpm
(©).... xpo" &n . Eviavciov Ofpevpo 16E0 AndAAmvog 0éon xdpw
M).... petpav hoyoletei To "yop". Kuvnydv eviawtov o 1epeic pet
(0).... Tvdi to éva uoplov "t;". Emintdv emotndg pootipiov
(1).... Tevécemg evvoel o Bawpdota. Tnv VAN 1810TT0L 8 PETpd
()....evd avtig o @ , T pepiler . Tavtng opyikmg a&lohoye
(A)....AMbzgav o A dhea supickov . EXkelyel pétpov Oéter o
(1)....Tov & Aoytopov tov Guo. . FAdtto Aoyiky vobdg kabope ...

ovufdoeis. eneEnyovue OtL:
i. ot apBuoi 1oV VIAPYOVY GTOV TUPUKAT® TIVOKE INAMVOLY TO TANOOC TOV YPAUUATOV TNG
avtiotoyng AéEne. m.y. Tave amd TV AEEN «eviavaiov» VILAPYEL 0 aptpos "9, apovd avtr
N AéEn amoteleiton amd 9 ypdupata,
ii. Tve and to onueio otiéng: "tedeia", "Bavpactikd” umaivetl o apBude 0",
iii. To sloaymywd " ", « » dev Exovv apibunon,
V. av mapatdéovpe dradoyka Tovg aptpovg Tov mivaka, Oa Thpovpe TV T ToV aplOpoy

T .

3 1 4 1 5 9 2 6 5 3
(@) ol 0 Novg [ péyog AOYQROl m ooaipa, Ka0mg TO0V

€l

5 8 9 7 9 3 2 3 - -
®) opOov hoywopov | mpofdrier, | koopimg | Sievbetdv | ocuv m pon

8 4 6 2 6 4 3 3 8
) apupoviay, 0¢av Kéopov gv vontoy | pidw VAN ®0Y TpéYovca

3 2 7 9 5 2 8 8
(®) oL T0 Oavpatt | eppnveio | ntov 1€ mppalov | emintov

4 1 9 7 1 5 9 3
(&) ™om 0 owuTpEYMV | gpguvay, 0 AOyog | avOpomivy ven

9 9 3 7 5 1 0 5
(o7) EKQPEPETOL | TPOCOHEPOV apo vonuove. | goviyv 0] ! "nétpo

3 2 0 9 7 4 9 4 4
© 1o’ on eviavoov | Opevpa | 16€0 | Ambérhovo 0¢on AOPO

S

6 9 2 3 0 7 8 1 6 4
(n) HETPAOV AoyoOeTel 10 "yap" KOVIIY®V | gVIODTOV o 1epelc Moei:

5 2 3 6 2 0 8 9 9

EYKAEIAHE B’ 120 (2021) 1.4/21




HOMO MATHEMATICUS

(0) v 70 éva péprov "n . Ealnrov | emoemtdg | puotiipro
v
8 6 2 8 0 3 4 8 2 5
® I'evéosmg EVVOEL T Oavpaoct . Tnv Vg 1wt Ta de RETPA
a
3 5 2 1 1 7 0 6 7 9
K . , , . ,
EVO) avTg T0 0, T pepiler . Tavtng | apykog | agohoy
el
8 2 1 4 8 0 8 6 5 1
* AMOcrav T0 A ahpo | evpiocko . Elreiyer | pétpov 0éteL n
v
3 2 8 3 3 0 6 6 4 7
K TO0V 1€ AoyLopov 0V apo. . INotro Aoyucn voug KoOopei

V. e1d1joels — e10nc0vieg

1. Abel Prize 2021
Xapovpeva véa otovg dvcKoAovg kapo: To PpaPeio "Abel 2021",
amovepnOnke otovg LA&szl6 Lovdsz kon Avi Wigderson, yur «tig
BepleMdOES GLUVEICPOPES TOVG 0T Be@PNTIKY EMGTHLN TOV VTOAOYLIOTOV
Kot To Stakprtd Mobnpoticd, Kot Tov nyetikd Toug poro o1 SLLOPO®OT)
TOVG G€ KeEVTIPIKA media Tav ohyypoveov Madnuotikdv»

Léaszl6 Lovasz Avi Wigderson

2. Néo yaprovéuicua oty M. Bperavia, ue tov Alan Turing
O Aiav TwbOpwvyk avtikadiotd oto yaptovopoua tov 50 Mpodv tovg Mdabiov MrovAtov kot TCEwg Bat, tovg
KTOTEPESY TNG ATHOUNYOVIG.
H Tpanela g Ayyliag (BOE) mapovsiace to véo yaptovopouo tov 50 Bpetavikdv Mpdv, 6mtov deomolel To
TPOcOTO Tov Ayylov pobnpatikov Aiav Tovpivyk, o omoiog
GUUUETELYE GTNV ATOKPLTTOYPAPNGT TOV YEPHLOVIKOV UNVOLATOV
katd ™ ddpketo Tov B” TTaykoopiov IMoAépov. «O Todpvyk
elvat To yvoGTOG Yol TO £PY0 TOL GTNV OTOKPLTTOYPAPN ST, TOV
Bononoe va teppatiotet o B” [aykoopiog TToAepoc», emonpove o
Srowkn g ¢ BOE Avtprov Mméth, Katd t S1dpkela g TEAETNS.
I'evviOnke to 1912 oo Aovdivo, o Alav Todpivyk gival didonpog
YO, TN OVUUETOYN] TOL OTNV OTOKMOIKOTOINGCT TNG GULGKEVLNG
Enigma, mv omoia ypnowonoovcay ot I'eppavol xatd 1
duapketo Tov B” [Maykoopiov [ToAépov, (o totopio mov agnyeiton
n towvia «To maryvidt g pipnone».
Awdpopdrice eniong «kafopioTikd pOAO» GTNV AVATTLEN TOV TPOTOV LTOAOYIGTOV, OTOV EPYAOTNKE OTO
National Physical Laboratory kat katémv 610 Taveniotipio tov Maviceotep.

3. Movokn mrdvov pe tn Pon0sro tov...Fibonacci
H onuavtikn pednuoticoc ko eidn Evoyy. Adin, pog Befaidver 6t av "ya&ovue" oto Google 1o «Fibonacci
Sequence on piano», Ba oakoboovpe Mo VEEPOYN HOVOKY Tdvov. Epeic 1o mpoypotomomoops kot
OVTOUELPONKOLE LOVGTKAL.

4. To MoOnpatikd v enoy) s Tovpkokpartiog
¥1ig 12/03/2021 éywve oto Hpdikhelo €va d10d1ktuakd otpoyyvdd tpomédl pe Bépa: "Or emoTnUeg TNV €ROYT TOV
veoeMANVIKoh Atopoticpod”. X7 avtd, €vag amd Toug opAntég, ftav o kabnyntig MuydAing Adumpov, mov
avantuée to Bépai«Ta Mobnpotikd v emoyn g Tovprokpatioac». To Pivieo kpatd méve and 3,5 dpeg. H
gtonynon M. Adpmpov Eekva mepimov oto onpeio 1:46.

5. Sir Isaac Newton
Av  mnktpoloynoete, oto "Google", ™ o@pdon: "Ttn avaljtnon g mpotapyiknig dvvoung”, Oo
napakorovOnoete éva Video pe toug mpofAnuotiopodc mov anacydincoy tov Nebtwva. To Bivieo avtd givat vo
SPOATOTOMUEVO VIOKIHOVTEP NG Cong kol Tov €pyov tov loadk Nevtwvo. Elvar mopaymynq tov Idpduatog
Evyevidov, e oknvobesia [Tavov Avéotn. tov poro tov Nevtwva o Kovortavtivog Adykog. [Tapakorovbodpe to
TOMTIKO OKNVIKO, TNV QUOIKY @ocoeio, v Opnokeio, Tic avimwaidmreg tov Nevtovo pe TG GAAES
TPOCHOTIKOTNTEG TNG EMOYNG KOL TNV LAY TOL Yo TNV KOOEP®GT TOV VOU®V TNG GOYYPOVIG PUGIKNG.

V. amavryony oto "avto To Eépate; "Oavepdmnra StucOnticy” (évindence intuitive) éyet wo TpdTaon mov apuolel va ™

deyrovpe and povn g cov oAndwvn. "@oavepdtnto mapoywyikny” (évindence déductive) omoktd o TpoOTOON VOTEPO ATO L0,

andden. (o6 o Piprio: "H Mebodwkny Avon tov T'ewpetpikod IpoPiuatog”, Abnva 1945, tov G. Lemaire)

EYKAEIAHE B’ 120 (2021) 1.4/22




MovoTtovio Kol 0KPOTATO TPLOVOHOV

AoKknoeig Kou Tpofanpoto

Anuijzpns NzpiCog
30 I'evikd Avkelo Tpudiwv

MEPOX ITPQTO

1. Aivovtol o1 cvvapTioELS:
f(x)=x>-2x-8, g(x)=—x* +4x+12

I.  Na Bpeite To IpOSNN6 TOVS Y10 TIG
owapopeg Tipég Tov X e R.

ii.  Nomopootioete ypoowkd Tig f ko g
(Tnv KoL 6 SLAPOPETIKO GVGTA,
covreTaypévov OXy).

iil.  Na pelemoete Tig f ko g ©g Tpog ™
povotovia Tovg Ko va. fpeite
REYIGT 1 EAAYLOTN TN TOVG.

Amavinon:

I. H ovvaptnon f (X) =x%—2x -8 &ivon TpLd-
vopo 2% Babpod g mpog X pe dakpivovoo
A=36>0, dpa &xet dvo dvioeg pileg Tig

X, =-2, X,=4.

To npdonuo tov prwvouov f (X) Qaivetal

GTOV TOPOKATO TIVOKA.

X —00 -2 +00

+

Lo~

X -2x-8 + (:) —

H cuvdpmon ¢ (X) = —X? +4x +12 givar Tp1td-
vopo 2% Babpod g mpog X pe Stakpivovsa
A=64>0, dpa &xel dvo dvioeg pileg Tig

X, =-2, X,=6.

To mpoonuo tov TPLWVOHOL ¢ (X) Qaivetal

GTOV TOPOKATO TIVOKA.

X —00 -2 6 +00
X+ 4x + 12 — 0 + 0 —

ii. H ypoaein napdotacn e cuvaptnong
f (X) =x* —2x -8 &ivou n mopaBory C, tov

TOPOKATO GYNUOTOS LLE KOPLPN TO GNUELD

TLiopyos Pidos
7o I'vpvacio Képropag

K(_B f (%D , Snhadty to0 K(L,-9).

H napaporry C, téuvet tov a&ova X'X oto on-
peion A(—2,0) xau B(4,0), 6mov ot teTpmpé-
veg toug —2 kot 4 givon ot pileg g e&lomong
f(x)=0.

H ypagwn tapdotacm e cuvaptnong
g(x)=-x*+4x+12 givou n napaforn C,

TOL TOPOKATO GYNUOTOC LLE KOPLOT] TO GNUELO
B ( B j ,
K| —.,f| — ||, Aodn t0o K(2,16).
(20( 20 e ( )

H mapaBoin C; téuver tov 4Eova XX ota on-
peia A(—2,0) xau B(6,0), 6mov ot tetpumpé-

veg toug —2 kot 6 elvan o1 pileg e&iomong

g(x)=0.
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A-2.0) ° sen . T
[ |
1.
f(x)=x2-2x-8\ /
a>0 f(1)= -9

H cvvaptnon f (x) = x* — 2x —8 eivan yvnoiog
pbivovsa oto Srdotnpe (—o0,1] ko yvnoiog
avEovsa 61O [1, +oo) . Hopovcidletl ehdyioto

oto X=1, 10 f(l):—9.

P

X —o0 2—:2 +o0
a
g(x) =-X +4x +12 / 9(2)= 16
a<O0 \

H ovvéptmong (X) = —X* +4x +12 eivon yvnoi-

g adEovsa oto drdotnua (-, 2] ko ywnoing
@Bivovca 610 [2, +00) . [Mapovcialet péyioto

610 X =2, 10 g(2)=16.

MoOnpatikd yie tnv A" Avkeiov

2. Aivetrain covaption
f(x)=ax’+px+y, a=0
N omoia Yo X = 4 wapovoralel ELdyLoTo
ico peg -9.
Av 1 ypagwki tapdotoon C, , g f, o1-
épyetor amo To enueio A(2, -5), 1ote
I voamodeitere 6T f(x)=x*—8x+7
il.  va Bpeite v amod6TAGH TOV onueiov A
amd Tov Gova ocoppetpiog tng C,
iii.  va pehetioete v T ©g Tpog ™ povo-
TOViO KO TO OKPOTOTA.
Amavinon:
I. To onueio A(2,—5) aviket oty C,, eno-
pévag etvor
f(2)=—5<:> da+2B+y=-5, (1)
H cvvépmon f ot0 X =4 mapovcialet erdyt-
010 ico pe -9, emopéveg ivar

a>0, _—B=4 Kat f(4)=—9
200

. %=4©B=—8a, (2)
e f(4)=-9<160+4p+y=-9, (3)

Aarpdvtag v e&iomon (1) kotd pén omd
mv (3) Ppiokovpel2o+2B=-4 , (4)

Amo6 10 choTNUO TOV (2) Kol (4) Bpiokovpe
o =1(dext Tiun, kabmhg o >0) ko f=-8.

Téhog, pe o =1 kar B=-8 ano mv (1) Ppi-
okovpe y=7.Onote, f(x)=x*-8x+7.

ii. H ypogin mopdotacn tng cuvaptnong
f(x)=x*—8x+7 eivou n mapaporn C; tov
TOPOKATO GYNHOTOG, LE KOPLPN TO GNUETD
K(%,f (%D , dnadn o K(4,-9).
H mapaporry C, téuvet tov a&ova X'X ota on-
ueio F(l, 0) Ko A(?, 0), OTOV Ol TETUNUEVEG
toug 1 kou 7 givan o1 pilec g e€lomwong
f(x)=0.H mopaorny C; &gt aEova cvppe-
B

Tpiag TV KaTakOpven gvbeio X = P oniaon
o

mv X =4. H anoctoon tov onpeiov A(2,-5)
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amd v evbeia X =4 giva:
(AA) =[x, =Xy|=[2-4=[-2 =2

)

F

X —0 %:4 400
f(x) =X- 8x +7 \
- @)= _9/

H cuvaptnon f(x)=x*—8x+7 eivon yvnoing
@Bivovca 6to ddoTnua (—00, 4] , Yvnoiog ov-
Eovoa 610 [4, +oo) . [lapovoaletl ehdyioto oT0

x=4,70 f(4)=-9.

Yyoro: Ot cvvietoyuéveg (tetumuévn, tetary-
pévn) g kopueng g mapaforns, C, pag &i-
vouv avtioctotya tn 0€om Kot TV T Tov gAha-
yiotov ¢ cvvaptong f.

3. Asitte 671 TO TPLOVLPO X° + 8X + 18
PTOPEL VO YPOPTEL 6T HOPON:
(x+a)” + .
211 ovvEyera pe T pondera Tov mapa-
TAVO PETAGYNNOTIGHOD (1] KoL pue dAin
nébodo) va Ppeite Ty ehdyrotn TIPN
(eMypeTO) TS GLVAPTNONG
f(x) = x* + 8x + 18
Andavinon:

MoOnpotikd o v A’ Avkeiov

Me 1 péB0d0 GUUTANPMOTG TETPAYDVOV LLE-
tacynuotifovpe to Tpuwvopo X° + 8x + 18.

Etvow X2 + 8X + 18 = (x* + 24X + 16) + 2
= (x+4)°+2.
IN'o kaBe xeR eivan

(X+4)°20e (x+4)2+2>2.

Apa f(X) = x> +8x+18=(x +4)* +2>2,
v KaOe XeR.

INa X = -4 givan
f(-4) = (-4 +4)*+2=2

Emopévac n f oto X = -4 napovoialet eddyt-
oto, 1o f(-4) = 2.

21 Mon:

H napoafoln pe séicoon y = X? + 8x + 18 na-
povotalel ELdyloto (apov 0 GLVTELEGTIG TOL
X2 givat 0eT1KOC) 6TO ONUEID TNG LE TETUNUEN:

B_8_ 4
20, 2
H eldyiom tiun etvon
f(-4)=(-4)" +8-(-4)+18

=16-32+18=2

X =

4. Na ppeite ™ péyrotn Tipn g covap-

mong f(x)= XZ; , KaOAG TO X

—-2X+9
petofdrieton oto R . o mwowa Ty
Tov X 1 f maipver ™ péyretn Tipn g
(néyroero);

Anavnon:

Eneidn x* —2x+9=(x —1)2 +8 mpokimTEL

1
f(X)=———F—, xeR.
)=y
Eivar: (x-1)°+8>8

11

1
o———< o f(x)<==f(1
Apa, n T mopovoialel péyioto oto X =1, 10
1

5. Na Bpeite v ehdyrotn Tipn g
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_ x*+8x+16

ocvvaptnone f(x)=—— , xeR.
prnone f(X) = aer 20
TN wowa Ty Tov X 1 T waipver v ehay-
ot Ty S (ehdyioTo);
Amavinon:
Etvan
X2+8X+16 (X2+8X+20)—4
f(x): 2 - 2
X +8x+20 X~ +8x+20
. 4 . 4
x? +8x+20 (x+4)2+4
, x* +8x+16 4
Apa £ (x) = )
X°+8x+20 (x+4) +4

And v somra (1) yivetow pavepd 6t cuvép-
~ x*+8x+16

= 7 18x220 Taipvel mv eEAdyiom

mon f(x)

Y] ™G, 0TOV TO KAGGHLOL 5 yiveton
(x+4) +4

HEY16TO, Ko owtd cupPaivel otav yiveton erdyt-

GT0G 0 TOPOVORAGTAG (X + 4)2 +4, dnhadn otav

X=-4.

Tehwcd, n T mopovordler eldyioto oto X =—4,

tof (-4)=1-— =

(-4+4) +4

6. Noa Bpeite ™ péyrotn TIp] ™S GLVAP-
meo f (X) = w XeR

nens X2 —4x+7 '

INa oo, Ty Tov X N f waipver ™ péyr-
ot Tiun S (péyroTo);

Andvtnon:

Etvan

28X +17 2(x2—4x+7)+3

f(x) =

X*—4x+7 X?—4x+7
:24‘2#:24‘#2
X —=4xX+7 (x—2) +3
2
Apaf(x):2X2 8x+17=2+ 32 (1)
X" —4x+7 (x—2) +3
Ao Vv 160N TOL (1) yivetatl ovepd 0TI M
2x* —8x+17 . .
f(x) = —5————— moipvel T uEyoTn T g
X" —4x+7

MoOnpatikd yie tnv A" Avkeiov

. . 3 , .
otav KAMopo, —————— yivetou péyioto, Kat

(x-2)"+3
avtd cupPaivel OTav yiveton EAGYIGTOS O TOPOVO-
pootg (X - 2)2 +3, Snhody otay X = 2.

Tehka, n T mapovoidlel péyioto 6o X =2, 10

3
f(2):2+m:3

7. No Bpeite Tnv ehdyotn TIpN TS GUVAP-
mong f(x) = ‘xz +x+4‘—5x+6.
TN oo Ty tov X N T waipver v eha-
et TN ™G (EAdyoTo);

Amavinon:
Bpickovie 0Tt TO TpLdVLHO X + X +4 £xet
dwakpivovoa A =-15<0 kat, KaBdS 0 Guvte-
AeoThG TOL X givon BeTicdc, Oa 1oyveL
X*+X+4>0 ylaxdbe XeR.
Apa. ‘XZ +X+4‘ =x®+X+4,onote

1‘(X)=X2 —4x+10 y kébe X e R.
Etvau f(X)=x*—4x+10=(x —2)2 +6 kot Ko

0o (x—2) +62>6 < f(x)>6=f(2), mpo-
kontel ot T mapovoialer erdyioto oto
x=2,10 f(2)=6.

8. Aivovtal o1 6LVOPTIGELS
f(x)=x*+2ax+16

ko g(x)=,/f(x), aeR

i.  Na Bpeite To Tpoonpo ™G Srokpivov-
6ag A Tov Tprovopov f(X) Yo Tig o1d-
Qopeg TIpEg ToV e R .

ii.  Na Bpeite TIc TYHEG TOV @ Y10 TIS OTTOIES
1 cvvaptnon g £xel medio opropov 610
7o R.

iii.  Xto id10 cvoTNUA AEOVOV VO, TUPUCTI]-
GETE YPUPIKA TIS 000 GLVOPTIGELS TOV
apoKvITOULY 0d TNV T Y100 00 = —4 Ko
v o = 4. 11 6uvE ELn va TPocoLopi-
OETE KO OAYEPPIKE TIS CUVTETAYREVEG
TOV KOLVAV TOVS CNUEI®V.

Amavinon:
i. Etvaw A = (2(1)2 —4.16
=40”-4-16=4(0—4)(a+4)
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Mivaxag Tpoonpov g drakpivovoog A

MoOnpatikd yie tnv A" Avkeiov

(0} —0o0 -4 4 400

A= 4(a-4)(a+4) + (:) — (:) +

Il. To medio opiopov g cuvaptTong g omoTe-
Aetton amd OAa Ta X € R yuo to omoia 1oyvel
x>+ 20X +16 >0

e Bpiokovue mpdta Tol o Yio To omoia 1oyvEL
X% +20x+16 >0

Eneidf] o cuvteleotiig Tov X sivon HeTicdg, o
Tpidvopo X + 20X +16 yiveton OeTikod, Sno-
31 yivetar opdoN O TOV GUVTEAEGT] TOL X°, oV
Kot Hovov av 1 dtakpivovca A tov TpLovipov
etvar apvnricn. Kat avto, sopepmva e tov mi-
VoKe, TPOGTLOV NG dlakpivovsag A, cupPai-
VELOTOV O € (—4, 4) )

e Bpickovpe Tdpa Kot Tol o Yo To omoio 16y 0-
gl X* +20x+16=0.

210V Tivaxa Tpoosnov g dtakpivovsag A
BAémovpe 6Tt £yovpe A =0 6tav o =—-4 kot
a=4.

Me o =—4 10 TprdvLpo X° + 20X +16 yiveton
x? —8x+16:(x—4)2 >0.

Me o =4 10 Tprdvopo X + 20X +16 yiveton
x? +8x+16:(x+4)2 >0.

20vovalovTog To ToPOTAVE® OTOTELEGLLOTAL,
ocvumepoaivovpe 0TI 1 cuvaptnon g €xetl medio

optopod 0ro o R 6tav o € [-4,4].

‘Eoto f, kot f, ot cuvapticeg mov mpokd-

nrovv and v f pe o =-4 kot o =4 ovri-
otoyya. Ta kowvd onpeia TV YpapiK®V Tovg
TOPACTAGEDV TPOKVITOVV OO TNV EMIALON

mg e&lowong f,(x) =1, (x).

f(x)=f,(x) < x*-8x+16=x"+8x+16
< 16x=0<x=0

Me x =0 Bpiokovpe f,(0)=f,(0)=16.

Enopévag ot ypagikég napacticels tov f, kot

f, &ovv éva povo koo onpeio, To (0,16) ,

7OV ovViKeL oTov GEova Y'Y .

9.  ZXrovg podntéic puog Tadng 660nke n
cuvaption f(X) = X — 2, pe xe (-2,4),
Kol Tovg It Onke va fpovv 10 6Hvoro
TOV TIHAOV TG, ONAAd1 TO GVVOAO GTO
omoio avijkovv ot Tipég f(X) Yo ka0e
Xe (-2,4).
"Evag padntig éypaye:
Eoro f(X) = X°— 2 pe xe(-2,4).
‘Exovue dwadoyikd.
2<x<4 o 4<x’<16
o 2<x-2<14
& 2<f(x)<14
Apo To 6Vv0i0 TIHOY THS GOVAPTGNS
eival to owdetnua (2, 14).
Opaog, Ty Yo X = -1, Tov avijKeL 6710
(-2, 4), n Ty f(-1) = -1 d&v avikel 670
“ovvolo TIHAV” oL Bp1ke 0 podnTIC.
I.  Xegmow onpeio o podntig ékave Ladog;
ii.  Na Bpeite (6m6T0) TO 6GOVOLO TIHAOV
™G svvapmong f.
iii.  Na nopoactiocete ypagikd Tnv f.

Améavtnon:

I. To AéBog Bpioketar 6NV TPOTN 1G0dVVALLa,
6mov VY®ONKOV 6TO TETPAY®VO T LEAN TNG O-
vicwong, eved avtd dev givon BeTikd.

1. Maipvovtog yopiotd Tig tepmtmcelg X < 0
Kot X > 0, égovpe d1ad0yKd.:

—2<x<0 a 2>-x>0 < 4>(—x)2>0

4:2)2>x2—2>—2

Apa, av Xe(-2, 0), tote -2 <f(x) <2

Me tov 510 TpémO:

EYKAEIAHX B" 120 (2021) t.4/27



0<x<4 & 0<x°<16
o 2<x*-2<14
Apa, av Xe[0, 4), tote -2 < f(x) < 14.
Omnote, T0 GOVOAO TIH®V NG ovuvaptnong f
gtvor to dtotnua [-2, 14).
. H ypagwn mapdotaon me f, xe (-2,4),
(QOIVETOL GTO TOPOUKATM GYNLLOL.

14 ----

MEPOX AEYTEPO

MoOnpotikd o v A’ Avkeiov

10. @zowpodpe opBoycovio ABI'A pe peta-

PAntéc owotaoceic AB = X kou BI' = y
o€ CM. Av 1 mepipeTrpog Tov ABI'A dvo-

mpeitor otabepny, ion pe 60 cm, ToTE
I.  vo omodcigete 60TL TO EPPadov E Tov op-
0oymviov, g cuvapTNoN TOVL X, diveTaL
amo Tov TOTO
E(x)=-x*+30x,x&(0,30)

il.  va Bpeite TV T TOV X Y10, TNV OTTOL0,
1 ovvaptnon E waipver m péyotn T1-
pn 6. [lowr givon  péyrotn Tpn g;

Il vo ToPpacTNOCETE YPUPIKAE TN GLVAPTY-
on E.

Amavinon:

I. TIpopavag eivar X >0 kot y > 0. Av ovo-

pdoovpe IT v mepipetpo kot E 1o gepPfaddv

tov ABI'A | tote I[1=2X+2y ka1 E =Xy

A r
[Mepiperpoc ABT'A : 60 cm y
A X B

Eivon IT=60 < 2x+2y =60
& x+y=30=y=30-x, (1)

Emniong, }:30—x>0:>x<30

y=30-X
Kot gmedn elvar X >0, mpoxvnter 0 < x <30,
oniaodn X € (0,30) . Etva:

E:xy<(i)>E:x-(30—x)<:>E:—x2+30x
Anhadi, E(x)=-x*+30x, x €(0,30)
ii. H cuvapmon E(x)=-x*+30x etvor g
Hopeic yY=ax’+px+vy pe a=-1, p=30
Ko y=0.

—P

Enedn a <0 novvdpmmon E ya X = P
o

2:(-1)

HEYLOTN TN TG, oV glvar iom pe

E[_—Bj = E(15) =-15?+30-15
20,

oniadn yuoo X = =15 cm maipver

=-225+450 = 225 cm’

2% tpbémoc amavrnong tov (ii)
E(x)=-x"+30x =—(x* —30x)
=—(x*-2-15x +15° -15")
= —[(x ~15)° - 225}

Anhadi, E(x)=—(x-15)" +225

"‘Exovpue

~(x-15)° <0 & —(x~15)" +225 < 225

< E(x)<225
Anhadn wyoer E(x)<225=E(15) yu kade
x <(0,30).

Emopévamg, 1 cuvapmon E mapovoidler péyt-
oto ywo. X =15¢cm, 10 E(15) =225¢cm?.

EYKAEIAHX B" 120 (2021) 7.4/28



20

180

160

140

100

ad

&0

4

20 g e 40 80

11. @fhovpe vo Ka-
TOOKEVAGOVNE
éva omtdxy
OTOV KN|TTO Y10
TO OKVAO 1LOG.

H &vieia kooTi-
Cer 15 gup® Yo KAOE péTpo pNKovS TG
aepyuétpov. [Minpovovpe 90 gvpo Yo
£€vo, OTITAKL PE TATONO GYNMNATOG Op-
Boymviov (6iyms va vroloyicovpe T
GKETI, TNV TOPTU KoL To TOPaOVp).
Kavovtog pepikovg vworoyiopovg ova-
MOTAOVOLUE OTL, AV aAALALOpE TIG Ol0-
otdoeig Tov TaTORATOS, 00 propovoa-
RE VO QTIAEOVNE £VO, PEYAADTEPO OTITA-
Ki pg ta iowe yprpota. Tvoynpa Oa &i-
Y€ TOTE TO TATONO 6TO CITAKL KL
noleg 0o NTav 01 VEES OLUGTAGELS TOV;

Anavinon:

Awupotpe Ta 90 € mov TAnpodoape Tpog 10 KO-
010G KGO M, wov eivan 15 €, ko Bpickovpe
ot M mepipeTpog Tov ophoywviov givar 6 M.
Ovopalovpe X Kot Y TiG S10GTAGELG TOV.

MoOnpotikd o v A’ Avkeiov

Onote
2X+2y=6 < X+ty=3 & y=3-X,
ne 0<x,y<3.

To gupadov, wg cuvaptnomn tTov X, divetor and
TOV TOTO:
E(x) =x(3-x) =—x*+3x, 0<x<3.
H cvvaptnon E eivar 2°° Babpov pe covede-
6711 TOL X~ apVNTIKO, dpa Tapovctdlel LEYIoTO
B 3_3

CTOX= ——=———
20, 2 2

To péyloto ™ svvaptnong E stvan ico pe:

2
e 3o (3] ;332,22 55
)" \2) T Ta T

Enopévmg, 1o omitakt pe péyioto sppfodov
2,25 M? £yel TATOUO GYAILOTOC TETPUYAOVOL E
migvpd 1,5 m.

12.  H dovield tov INdpyov givan va waip-
vel éva opBoy@vio petaiko @ULLO
ahdTovg 20 cM kot va Avyilel Tig dKpeg
TOV, MOTE VO GYNUATICEL VO KAVAAL
(Mo¥K1), péoa oo to omoio Oa TpEyer
vepo 1o ToTicpa. O Aoytopéves AKpeS
TOV KOVOAMOV TTPETEL Vo Eival KAOeTES
AV 6TO0 VTOLOITO PETUAMKO PULAO.

\ UETAAMKO POARO

20cm

N\

KOVOAL
A A

X T
«N@ KOTOOKEVAOELS TO KAVAAL, AOTE VO,
NETAPEPEL GO TO SVVATO TEPLGGOTEPO
vepo», Tov gimav. Ilog propel va To Ka-
VEL OVTO;

Amavinon:

To kavdAl Ba petagépel 660 o dvvaTd TEPLC-

60TEPO VEPD, OTOV pio KAOETN TOUN TOV KOva-

MoV ABT'A, mov givat opBoydvio, £xet 1o pe-

YOAOTEPO SUVATO EUPAOHV.

Eivar AB + BI' + I'A = 20 cm, épa
20—-x

2

2y+x=20 & y=

pe 0 <x <20 ko 0 <y <10.
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To gupaddv tov ABI'A givan

E(x):x-zoz_x :—%x2+10x, ne 0 < x <20

B

Enedn a <0, n ovvapmon E yuw X=2—,

o
oniadn ywoo X = —% =10, maipver ) péyt-
—2.=
2
G711 TN NG, oL glvon ton pe

E(10)= —%102 +10-10 =50 +100 = 50

Enopévmg, meptocdtepo vepd petapépetal
otav elvar X =10 cm kot y = 5 cm.

13. Kamorog 0éArer va.
neEPLPPALeL ma
ETLPAVELN GYTLO-
T0g opBoymviov
Y va @Tidéer éva
PUTOPL0. AtodéTEL
vAMKa wepippadng
v (mepipetpo) 10 m. To putdpro £xer
oT1| pio TAgvpa Tov £vay Toiyo, OTMS
@aivetor oto oynpo. low givor n peya-
AVTEPN EMQAVELD TOV PTOPEL VO, TEPL-
Qpacer pe To vmkd mov dwobéter;

e

Vot aay,

y

X

Amavinon:
Av X xou Y glvan o1 dtaotdoelg g Pdong Tov
puvtopiov, TOTE
X+2y=10,pe0<x<10,0<y<5.

To epPadov g Pdong divetarl and tov TOTO
E=xy. Eivux+2y =10 < x =10 - 2y.
Avtikafiotdvtog 6tov TOmo Tov eppadov E,
Bpiokovpe

E(y)=(10-2y)y=-2y*+10y, ye(0,5)

Enedn a <0, novvdpmon E yo y = oo
o}
0 __5 maipvel T
2-(-2) 2P
HEYIOTN TIUY] TG, TOV 160VTAL UE

2
E[2]==2[2] +102=2=125
2 2 2 2

oniadn yw y = —

Apa, N peyoldTEPN EMPAVEID TOL UTOPEL VoL
wepLppaet givar opfoymdvio pe pnKog SM ko
mAGTog 2,5 M, mov éxetl epPadov 12,5 m?,

MoOnpotikd o v A’ Avkeiov

14. H mepipetpog evog opOBoymviov givan
100 kon 1 Srey®@VIOG TOV £YEL PRKOG X.
Na vroloyicere To epfadov E tov
opBoymviov, ®c suvapTnon Tov X.

o
American Mathematics Contest 2002

Na npocoropicete T0 néYL6TO TG OV-
vaptnong E.
Amavinon:
Av a, B etvan o1 TAevpég Tov opBoymviov, TOTE
a + B =50. To gupaddv tov ophoywviov eivar
E = af. ®a ekppdoovpe 10 E w¢ cuvaptnon
tov X. A16 to [TuBaydpelo Oedprnpa eivor
o + B2 = X
Eivor (a+B)° =502 < o + 2ap + p? = 2.500
& 2af = 2.500 — (o + B?) = 2.500 — X°.

X2

Apa, aff=1.250 5
Oa Bpovue 1o (vpHTepo) 6VVOLO and TO 0TOi0
umopel va maipvel TYEG N LetafAnt X.
Ao ™V TPLY®OVIKY] avicOTNTO £XOVLE!
0<x<a+pf < 0<x<50, dradn xXe(0, 50).
Emiong, apov to X gival vroteivovca opboym-
viov Tpry®@vov pe aBpotopo KAOeTmv TAELPOV
50, épovpe

x?=a’+(50—a)’ = 20* ~100a.+2.500

=2(0” —500.+625) +1.250
=2(0—25)" +1.250>1.250

Omndre, yiou o = 25, 10 X2 maipvel TV b0
TN tov, mov oovtot pe 1.250. Eropévmg, 1
EAAY1IOT TIUN TOL X glval

X =+/1.250 =~/625-2 = 252

‘Etot, n ovvaptnon mov divel 1o epuPfaddv tov

opBoywviov elvar
2
E(X) = —X?+1.250, x <[ 252,50
OV TTAPOVGLALEL LEYIGTO GTO X = 252 , 10
E(251/2) =1250-625= 625

Tote 10 opBoydvio yivetan TETpdywVO.
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EXOAIO: Av xpnoylomolo0CaLE TN YVOOTH TPOTACT):

«A70 0ra Ta. 0pBOY®OVIL TTOV £Y0VV oTOOEP TTEPT-
peTpo, To pEYIGTO ENPadOV TO £XEL TO TETPAY VO,
Ba 00N YyoLOGTAY TAA GTO 1010 OMOTELEGLLOL.

15, Aivetor nuikvkio dwpétpov AB pn-
Kovg 2a. Erave otnv AB vo Bpeite on-
peio I' Této10 doTE, 0V KATUGKEVAGOV-
pE péca 6To MUIKOVKA0 otopéTpov AB,
nuikokie pe owapétpouvg AI' kon BT, n
EMPAVELN TTOV TEPLEYETAL PETAED OLL-
TOV TOV 600 NMUIKVKAMOV VO €ival 160-
OUVOUN PHE TNV EMPAVELD, KUKAIKOV Oi-

, a
GKOV OKTIVUS E .

Amavinon:
‘Eotw A" = X, onote BI' = 20— X, pe 0 < x < 201

Téte 10 epPfadov Tov nuIKVKAIOL e SAUETPO
AB givan

2 2
E - n(&j _ R(Z_aj o
2 2

To epPaddov Tov nuikvkAiov pe dapetpo Al

sivat
(5T -
E,=n|— | =n|=| =—
2 2 4

Kot To EUPadOV TOL NUIKVKATIOV pe SLAUETPO
BT givan

e =“[%j2 :n(Za—ij _n(20-x)’

2 4

To epPaddv e meproyng mov TEPIKAEIETOL LLE-
ta&h TV nuikvkAMov dwoupétpov Al kot BI'
etvan
2 20— x)*
E=E,-E,—E,=no?- > _7(20-x)
4 4
2 2 2
n(4oc —-x*—(20.-x) )

4

MoOnpatikd yie tnv A" Avkeiov

n(%—x2746{+4ax—x2)
- 4
:%-(—ZXZ +40LX)

O KVKAIKOG dioKO0g aKTIVOG % &xet epPadov

2
E=n2|=2.¢
2 4

Onote, E=E < %.(_2)(2 +40LX) =%‘oc2
4 4

< —-2x* +4ox—a’ =0
oL £)el 0VO deKTEC pileg

2-2 2+J§_a

‘0 KOl X, = 5

! 2

16. Amé éva veaocpa oynpatos opdoymviov
ne dwaotdoelg 6x8 m B€hovpe va kKOWYovL-
NE £va TPLYMVO KOPPATL, OTMG POIVETOL
0TO TOPOUKAT® GYN]A, YO VO QTIAE0VL-
ILE TO TTAVI EVOS GKAPOVG.

A Z X T
H

6m
X
A om B

I.  No amodscifete 6T TO EPPadOV TOL TTO-
viov ov 0o kKOyovpue, divetar amd Tov

010 E(X):%X2—4X+24,OSXSGGS

pétpa, omov X = (HB) = (ZIN).

ii.  Na mopacTNGETE YPUPIKE TN GUVAPTI-
on E.

iii.  Me ™ poffcra ™G Ypaki|c TapacTa-
o1¢ s ouvaptinong E, va Bpeite to pe-
YIOTO K01 TO ELAYLOTO TOV EUPadov TOV
TAVI0V.

iIv.  Na Bpeite Tnv TY] T00 X, AGTE TO TTOVI
Vo £YEL YN0 LGOGKELOVS TPLYDVOV.

A1a6KEVY A0 AOCKN O ECETAGEWY
oyolelwv Xrwtiog
Amavinon:
I. To gpPaddv tov AZH divetar amd v 166Tn-
To.
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MoOnpotikd o v A’ Avkeiov

(AZH) = (ABT'A)- (ABH) — (ZHT) - (AAZ), (1) X1 0] 2

4

6

18

To opBoydvio ABT'A €yet epfadd
(ABTA) = 6-8 m? = 48 m?

Ta tptyove ABH, ZHI xon AAZ gtvon opBoym-
via pe epPadd avtictoryo:

(ABH):%-(AB)-(BH) = %-SX: 4x

1 1 —x%+6Xx
Z.(HD)-(Z[)==(6-X) X =—— 2=
> (HI)-(ZI) 2( ) >

1 1

(AAZ)=2-(A) (AZ)="-6(8x)=24-3x.

(zHr)

ne 0 <x<6.
Me avtikatdotaon otny (1), vroloyilovue 0
eupadov tov AZH, og cuvaptnon tov X:

(AZH)=E(x)=48—4x—ﬂ—(24—3x)

:48—4x+%x278%—24j73f

1
==x*—4x+24, xe[0,6]
ii.
zq%‘
I\
22
|\ I >
:,D;: \ i 3 I b .
L
| \
18 .'.---.U
| \
16 |
| i
i
| ]
14-| :
| ]
| ]
12 | !
| I
| ]
| i
‘IEI! :
| !
| i
&1 \
i
i
- ]
= L]
i
| i
| ]
a1 :
| I
; ]
2| |
| 1
| ]
- :
4 & [} i0

e
. . 1.,
Zyedrboape TV Topaforn y = EX —4x+ 24,

Xe [0, 6] , pe ) PonBeta Tov mivako TYHOV:

y [24 ]| 18| 16

iii. Kabdc o cuvieheothc tov X2 eivat Oetikdc,
1
n ovvépmon E(x) = Exz —4X+24

TapoLGLalEL ELAYIOTO GTO

. B —4 o
onueio X=——=———1=4, 10 omoio &ivor
a 1
2.
2

E(4)=3-42—4-4+24=16.
2

Apa, T0 eAdy16T0 TOV EUPAOOL TOV TAVIOD 1GOV-
Tt pe 16 m°, Ko avTo emrvyydveror 6tov 10 Z
ovumécet e to péso tov Al (kar to BH yivel
ico pe 4 m). To péyoto tov gufadov Tov mo-
V10V oovtal pe 24 m?, Ko avTo emMTLYYAVETOL
otav to H ovunéoet pue 10 B (kat 10 Z pe to IN).

Iv. To mavi Ba £xel oyfuo 1600KELOVE TPLYD-

vovu 6tav (AH) = (AZ).

Me 1o ITvBayopeto Oemdpnua oto opboymvia

tpiyovo AHB kot AZA avtictoya, moipvooue:
(AH)? = (AB)® + (BH)? = 64 + X

kat (AZ)* = (AA)? + (AZ)* = 36 + (8 — X)2.

Omnote

(AH)=(AZ) = V64 +x? = /36 +(8—X)’

<:>\6\4+)<[:36+\64—16x+)<[

<:>16x=36<:>x:§:gm
16 4

A6pOmon pog afreyiog
Y10 tehyog 119, 6. 20, 2" 6N, apdda |
«Eoto p1 > p2» va ypaeet <Eoto p1,
p2 o1 pilec ¢ e€lomong.»
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Taén: A’

Acknon 1n. Oewpodue tpiyovo ABI' km
Toyaio gvbseio (8) omo TNV Kopven A. Amo
715 Kopu@éc B ko I' pépvovps BA L (€) ko
TE L (€). Av to enpsio P givor To péco g
BI' va ocietre 6T 10 Tpiywvo PAE egivan

1G0GKELEG.
Avon. 1% tpémog: Xkéyn: Aeod 1 yovia

AET =90° umopodue vo €KUETOAAELTOVUE
110N TEG TOV OpBoYyViov TPLYDVOVL.

Avon: [Ipoekteivovpe v AP 1 omoia tépvel
v npoéktact tov ['E ot1o onueio © .

Ta tpiyove BAP xow OI'P eivon ico (yori;)
onote AP =PO, dpa oto opboydvio tpiywvo
AE® n EP eivon diapecog ondte EP =PA.
Apa PAE 1cookeléc.
2% 1pomog: Tkéyn: Iopatnpodue OTL TO TE-
tpamievpo BAED eivon tpamélio kot to on-
peio P etvan 10 péco g BT, dpa Bo expeta-
Aevtobpe Vv ddpeso tov Ttpameliov.
Avon: Eyovue 01U
Av M gitvan 10 péco g AE tote 1 PM givan
dupecog tov tpameliov, omoTe

PM//BA/ITE ka1 PM L AE.

AVl

II~ " TN |
Apa oto tpiyovo PAE n PM eivan dudpecog
KoL vyog, ouvenmg to PAE  eivon icookeléc.
Acknon 21. Aivetor opBoydvio Tpiywvo

ABI' kot 11 udpecoc Tov AA. Xtic mhevpég
AB kot AI' maipvoope onpeio E xkou Z avri-

covya ddote EAZ =90°. Av H givar 10 cvp-
MHETPIKO TOV Z G TPOS T0 A Ko PEPovue
BM//=EZ va ociete 6Tt MA L BI'.

Aoknoeic EukAeidiac MewpeTpiac

Xpiotog I1. Torpaxng

Avon.

Xkéyn: Aeov to A givar to péco g BT ap-
kel va dgiovpe 011 1 MA eivon pecokadetog
mg BI', oniadn apkel va deifovpe 0Tt
MB=MI".

Avon: ‘Exovpe:

Apod AE L ZA xor A péco tg ZH é€xovpe
ot 10 Tpiyvo EZH eivar 1cookeréc, omoTe
EZ =EH xo npoxvntel 611 EZ=EH =BM.
Ta tpiyova I'ZA wor BAH eivan ica (yari;),
omdte mpokvntel 01t BH=17Z.

To tetpamievpo ZMBE eivar mAdylo mopok-
MAoypappo, cvvenwg EB//=7ZM .

Apa tehkd mpoxvntel 61t MI™ = EH (ywati;).

Yvvenwg MI'=MB kot apov 10 A givar 10
néco g BI' éyovpe 611 MA L BT,

Acknon 31. Aivetor opO yovie XOy km
onueio M 610 €0OTEPIKO TG TOV LGATEYEL
oo TIg TAEVPES TG, AVO petafintoli kKdKAor
(C.). (C,) ténvouv v mievpa OX ota
onueio A,, A, xor v mievpd Oy ota on-
peia B,, B, avrtictorge. No omodsilete ot
AA,=BB,

Avon. Zkéyn: Ohovpe va amodeifovpe 160-
mta 6vo eVOLYPAUL®Y TUNUATOV, OTOTE Op-
kel va ovykpivovpe 600 tpiywva mov €yovv
TAEVPEG avtioTolya To 0V0 €vBVYpappe TUN-
Qoo

AnAiadn apkel va degiovpe OTL TOL TPiywVva
M&l AZ,MﬁlB2 gtvon ioo.

Avon: 'Exovpe 6t Apod to onpeio M ocome-

YEL amd TIC TAeVPEG TG Yoviag XOY, dpa a-
VAKEL GTNV d1Y0TONO NG Yowviag, apa 1 OM

etvat dyotodpog ™G X 6 y.
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Onote otov koK (C,) éxovpe MB, = MA,
Gpa ov yopdés MB, =MA, «xot avtictorya
otov kbkho (C,) £€xovpe MB, =MA, onéte
ot yopdég MB, = MA, . EmmAéov €yovpe Ot ot

yovieg MB,B, =MA, A, kou MB,B,=MA A,
(umopeite va amodei&ete yloti;).

Xvvenmg to tpiyove M Ail A, = Mﬁl B,, ono-
¢ AJ/A, =BB,.
Acknon 41. Aiverar Tpiyovo ABI' kon BA,

A A

I'E ov dygotopor tov yoviov B, ' avri-
otoyd. Am6 TNV Kopuven A @épvovue
AZ I TE xov AH 1 BA. Na anodecifete 0TL
10 teTpdmievpo BZHI givan tpamélro.
Avon. Zkéyn: Oflovpe vo amodeifovue Ot
10 BZHI eivan tpanélio, dniadn apkel va ogi-
Eovpe 6t ZH/ /BT . Oo expetarevtodue Tig
KaOeTEG TOL PEPALLE OTIG dLYOTOLOVG.

Avon: [Ipoekteivovpe tic AZ kou AH mov 1é-
pvouvv v BI' ota onpeia ® kar I avtictoryo.
Ta tpiyova AT'O ko ABI eivat icookein yatl
1N OY0oTOLOS TOVG Etvat Kot Vyog, omote Ba gi-
vt ko 0tdpecog. Aniaon ta onueio Z ko H
elval ta péoa tov AG® kot Al avtictorya. Apa
010 tpiyovo ABI &yovpe 6Tt ZH//OT dnhadn
ZH/ /BT omote 10 tetpamievpo BZHI givan
tpoméCio.

Biproypagia:

lswpyloxdkng M & IT: T'eopetpio A'

1000 Mef@odwka Oépata Aopévae [AOnva 1977].

I'sopetpia yra Tnv A" Avkeiov

‘Epuye amd KovTa pac

T AnpiTpng Kovroyiavvng

[Switepn OAlyn mpordiece ot LodnUATIKY OKOYEVELD 1)
gidnon tov Oavdarov, otig 25 Azmpikiov 2021, tov ekhekTov
ovvadéhpov Anutpn Kovroyidvvn, o omolog lye mpoopépet
onuovtikd £pyo otnv EAnvua) Mobnpotua) Etoupeio.

O Anuntpng Kovrtoyuivvng yevvnnke oto yoptd Ioavapi-
Tt Tov ANpov EvAokdotpov To 1940. 'Hrav 10 povo moudi puag
oypOTIKNG okoyévelas. [Iépace ta moudkd Tov ypovio 610
XOPLO, GE Lo SOVGKOAN Kot Topaypévn emoyn. Kovpakovoe ce
O0An tov v Lon pvnues omd v Katoyn kot tov Epgoiio.
"Edeiée and mold vopig ) kAlon Tov oTa YpauLoTa.

2to [vuvdocilo, n owoyéveln Tov eykataotadnke otnv
Kopwbo kot ta dvo mpdTa xpdvia SuoKOAELONKE APKETA, O1
OTOTVLYIES TOV TEIGHOVAY KOl GOVIOUO HETAUOPPOONKE GOV
paOnme, avaKaAOTTOVTOG TO TAAEVTO TOV 6To MaOnpaTikd.
[Tepvovce 6Lo oV ¥pOVO TOV AVDVOVTOG AGKIGELS.

Xmyv apyn ™G dekoetiog Tov 60 £lnoe yo dHo ypdvia
omv moAn tov T'kpatl otv Avotpia, ©g GortmTig ™G eKel
Tolvteyvikng ZxoANg, OKOVOLKol AGYol OL®OG TOV avEyKa-
cav va emotpéyel oty EALGda. Ztn Mabnpotikn) ZxoAn tov
Ioavemompov Oeocodovikng ewonydn 1o 1965. And tote
oprep®dnke eEorokinpov oto Mobdnpatikd. Ot 6Tovdés Tov
dev oy KoOAov €0KOAEG OUMOGS, APOL OTO TO TPMOTO £TOG
énpene vo Tapodidst pobnpota yio vo emProcet. Xto Maobn-
HOTIKG MTOV OVGLOTIKG 0LTOSIONKTOG, apoD OmMG EAEYE O
id10¢, dev &iye ™V duvatdtnTo Vo Topakorovdel Tig Stahéelg
oto [Mavemiomo. Meketovoe Op®G poOVog Tov d1ebvi cuy-
ypappata, to omoio oyopale Guyvd Le GTEPNGELS.

Endpevog otabpog n Abnva, mob petéfnke ota péoa mg
dexaetiog tov 70, mg mruylovyog TALoV pabnuaticos. Epyd-
onke oV apyn o€ EPOVIICTHPLL Kol apyOTEPO O OV~
mnpoms kot poviywos Kabnyntg oe Anpdoio Avketo.
Yvpupeteiye, mopovolaloviag epyacies, o0& GEHVAPLL GTO
Hovemomuio AOnvov. Tovtoypova dNHOGIELcE Ta TPAOTO
tov Bifiio, epyalopevos voxOnuepdv. To 1978 mavrpednke
™mv ovluyo tov Avva kot poli arékmneay dVo yovc.

Ao T1g apyés g dekoetiog tov 80, avérafe v mpoe-
towacio tov EAAvev pabntov yo tig Aebveic Mobnpott-
Kkég Olvumibdes pe pabnuata mov yivovray kabe ZapPoto
oto ypaopeio g MaOnuatikng Etopeiog. Zmovdaio Poro
émon&av ta PiPAia tov «Mabdnpotikés Olopmiddes, Topog 1»
Kot «Maobnpoticég Olopmades, Neowpetpio» mov exddOnKov
oto, 1981 won 1987. Ao v dekoetion Tov 90 Ko petd o-
oxolOnke pe v dwaktikn g [eopetpiog kol v loto-
pio. T@ov MaOnpotikov. Exmovnoe didaktopikn owotpipn
(emPrénov kabnynmge O. E&apydkog), didaée oto IMouda-
yoywd Tuqpa Anpotikng Exnaidevong Aetélece péhog tov
AY g EME m dietia 1987-1989, "Epopog BiAiobning yio
dvo dietieg (1989-1991 wan 1993-1995) ko pélog tng E&e-
Aeyktikng Emrpontic g EME 1t dietio 1991-1993. Aweté-
Aeoe emiong Xvppoviog Mabnuatikedv oto Tlodaywyikd
Ivetitovto. ‘Htav pélog tg Xvvroktikng Emupomnrg tov
Evkdeidn B, pélog g Emtpomng Awyoviepdv mg EME
T1g dekoeties ‘80 o '90 Ko Yoo TOAAG ¥pOVIO VITOPYN YOG KoL
apMYos TV EBVIKOV opddwmv 6Tovg Atebveig Aloy@VIGHOVG.

‘Hrov vrapymyods g EAAvikng amootoAng oty 24n
Aebvi) MaOnpartikr Olvumiéda oto Iapicr to 1983, ondte
whpOnie N andeoaon amd KOOV [LE TOVG EKTPOSMOTOVS TNG
Boviyapiog kot g Povpaviag yio m dopydvemon g Bok-
Kovikng Mafnpotikng Olvpmiddoc. Awkn tov W€a Kol Tov
BovAyapov IBav Tovoe ntav n dopydveoon g BaAkavikng
MoabOnpaticng Olvpmiddog NEmv.

To A.X. g E.ML.E. kot a6 avt) ™ 0éom, ekopdletl Ta
Oeppd ToLV GLALVANTIPLO GTIV OIKOYEVELD TOV.
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Taén: B’

OEMA B
Atvetal  cuvdptnon

f(x) =2‘11M2X—1‘+1, X e[—gg}

B1. Na amodei&ete ot f elvon Gptia.
B2. Na peremoete v T o¢ tpog t povotovia.

B3. I. No amodei&ete OtL

f(X)=200vv°x +1, x € {—E,E}
22

II. No deitete o0TL Y1 k&g Xe[—g,g} oYOEL

1<f(x)<3. I'a moeg Tipég tov X  f tapovoidtet

uéytom T to 3 kot eAdytot to 1;
B4. ¥t0 mopaxdto oynuo diveton n Cr. Me Baon

0T Vo GYESIACETE TN YPOUPIKT TAPACTUCT) TOV:

f, f(x+gj, f(x)—3,-f£x—gj—2

rid .| w2

OEMAT
Atvetou 1 ouvapmon f:[-L1] > R pe
ezf(x) + e\/4—4x - f(x)+\/1—7
5 =€ Q).

I'l. 1. No deiéete ot f(X) =v1-x%, x e[-1,1].
I1. No e&etdoete mv T og mpog v povotovia kot

va Bpeite ) péytotn Tipn e,
I'2. '"Eot® M(x,,f(x,)) toxaio onueio mg C,

kot A, B ta onpeia topung g C, pe tov aEova XX
ue A(-1, 0) xar B(Z, 0).

I. Na deiéete 611 11 ovvdptnon tov eufadov Tov
tprydvov ABM divetar amnd tov TOmo

(ABI) =+/1-x* , xe[-1,1].

IT. a) No Bpeite 11¢ e&lodoeic Tov gvbuypaupmv
Tunuatov MA, MB yu M(0,1).

Otuara yia sppabuvon...

I'edpyroc Mratéing

B) Tu tpiyowvo givar 1o AMB yio0 T péyiot tiun
oV guPadov;

I'3s. Mio oxkélo MB pe unxog V2 eiva
otepepévn og éva toiyo OM, dmwg eaiveTatl 6To

oxMua.

I. KabBdg 1 okdro yhotpdet katd pikog tov (Be)
va dei&ete 6L TO EUPadOV TOL Tpry@VOL OMB

ouvaptioel TG yoviog 0, divetar amd Tov TOTO

h(6) =%nu26 , d00évtog 611 0<0 < %

II. No oyedidoete v Cp 010 ddoTnuo. UG
TEPLOOOV.

III. Na cvykpivete ta h (ij h (1] .
36 37

I'4.1. Na dei&ete 0T 1 e&lowon:
1
?WZX =V1-x* givon advHVOTN Y10 X € [0%} .

I1. No Abei 1 e€icoon: V1-x* =(1-x)* (4)

OEMA A
Aivovtal o1 GUVOPTNGELS:

f(x)=2-(1) —3-(1) +2,
4 2

g(x)=2 (%)X —3x Kot t(x) = (%)mx :

Al.l. Na amodeiere OtL 1M ocvvaptnon t sivot

’ , , T
yvnoimg avéovoa 6to ddoTnio [OE .

IT. No 2obsi n sicoon f(X) =1, X [o,ﬂ .

IIT. Na Avbei  avicwon f(X) <1, X € [O,g} .
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A2.1. No oamodeitete 6t1 1 g elval yvnoimg

eBivovca oto R.

II. No amodeilete OTL Ol TPOYUOTIKES TIHEG TOL K

Y10l TIG OTOlEG 1oYvEL 1) 16OTN T

2. (EJKUKZ -2 (l)sw =3 (k* - 2k%) - 3(5x - 6)
4 4

elvar - 2,1, 3.

III. X¢ pla aptOuntikn mpdodo, N deopd ® NG

Inx

TPoOdov glval =€ ", Omov K M HEYUADTEPT

pila g mopandve eElcmong Kol 0 TPATOG OPOG
™G mpoddov, elvar 1 GAAN Ogtikn pilor TG
napanave eicmonc. Na Bpeite tov 5o 6po kat 10
afpotopa TV S5 TPOTOV Op®V NG aplOUNTIKNG

TPodAov.

A3. Na Avbein e&iomon
f(x) —g —g(ovvX) +2, X € [oﬂ )
Yovropeg Ymooeiseig
B1l. o x e‘:—E,E} oydel —X € —E,E Kot
22 2 2

f(=x) =2’ (-x) 1| +1=(...) = F (x)

B2. Ms—gs X; <X, £0=0<ovvx, <ouvvx, <1
= 0<ovv’), <ovv’x, = (...) = f(x,) <f(x,)

apa fyv. av&ovoa oto {—2,0}.
Me 0<Xx, <X, gg:>l>csovx1 >ouvX, 20=(..) =

f(x,)>f(x,), apa fyv. pbivovca oto [0,%}

B3. I. Eivon nu’X —1=—cuv’X dpa:

f(x)= 2‘—GUV2X‘ +1= Z‘GUVZX‘ +1=2cuv*x +1

T 7T
Il. T X e| ——,— | &fOLLE:
2. o

0<ouvx<1=0<ouv’x<l=.=1<f(x)<3

omdte: minf(x)=1<(...) < x :—g f g

max f(x) =3 < ocvvx =1< x =0 1 cuvx = —lanop.

MoOnpatiké yra T B” Avkeiov

B4.

I'LI Tpéner 4—4x*>0 wor 1-x*>0, dnhadn
1-x*>0< xe[-1,1].
Vi

(1) o e e =2 . e o
2 2 2
(ef(x) _ e\/l—x ) _ O PN ef(X) _ e\/l—x — O =

e e o f(x) =V1-x*, xe[-1,1].

II. Tha x,,x, €[0,]]pe 0<x, <x,<1=

0<xX <x2<1=0>-xX >-x2>-1=
121-x2>1-x220=121-x% > 1-x? 20
=f(x,)>f(x,) apanf yv. pbivovca oto [0,1].
IN'o x,,x, e[-1,0]pe -1<x, <x,<0=
1>x2>x:20=-1<-xX <-x2<0 =
0<1-x<1-x'<1=0<1-x? <4/1-x? <1
=f(x,) <f(x,) apa n fyv. ad&ovca oo [-1,0].

Tehkd, v
./
“1<x<06 f(-1)<f(x)<f(0) = 0<f(x)<1

Kot ylo

N
0<x<Lef(1)<f(x)<F(0) o 0<f(x)<L,
oM.y kGOe X e[—l,l] 1oy0et f(X)Slzf(O).

ra.1.
To y>0 dpa n ypoeikn ¥

1

o )
A v 1 L -

2° 1 aflf 1

napdotacn g T eivon to
NWKOKAIO TOL GYAUOTOG
0710 1° Ko

TETAPTNHOPLO.

(ABD) = (AB) - (MI) =>2-(x)~f(x,)

kaBmg To M givan Tuyaio.
II. o) H evbeia MA: y=AX+p ko1 encdn ot
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ovvietaypéveg tov onueiov A(-1,0) xar M(0,1)
0=-A+P A=1
=
1=0+p B=1
apa (MA):y=x+1.

Opowa 1 evbeioc MB éyetl e&icwon Y =AX+[ kot

™V gnaAnbevovy Oa eivat:

emedn ot ovvretayuéveg tov onueiov B(1,0) kot
M(0,1) v enaindedovv Ba givor:
0=A+P r=-1
= Gpa (MB):y=—x+1.
1=0+B B=1

y

M1

B) To tpiyovo AMB eivor 1oookeléc (MA=MB)

oot 1 MO eivan pecokddetog kot emmAéov gival
kot opfoydvio Kabmg A, A, =-1 M

evallakTikd, AMB PBaivel 6€ nKOKALO.

X
0=——
oy \/E {x = \/EGUVG
o
y = V2nuo

I'3.1.  Eivar bpo

y
nue = —=
J2
11 1
(OMB) = =xy = = -~/260v0 - /216 = =120 = h(6)
27 2 2

I1. terpupévo

M.o<—<=<Z h(1j<h(£j
4 37 36
Kabmbgn h yv. av&ovoa oto [O%}

, n T,
I'4.1. Elvan OSX£22>0£2XSE,apan

1
h(x) = EanX glvar yv. av&ovca 610 {0%} Kol

Ba etvar h(0) < h(x) < h(gj = 0<h(x) S% (2).
Emiong, enedn 1 ovvapmon f(x) =vV1-x* eivar

yvnoing ebivovsa 610 [O,EJ Oa elvat
4

OSXS%:f(O)zf(x)zf(gj:

MoOnpatiké yra ) B” Avkeiov

2
:12f(x)2‘/1—:—6 (3). Amo (2),(3) apkei va
oet&ovpe Ot h(x)<£< 1—n—2<f(x)
He ot 2N e
2 2
Apxel l<4/1—ﬁ— ,  opkel l<1—ﬁ— ,
2 16 4 16

2 l 2
I 12 oprei =<2, oprel 7° <12, opkel
16 16 4
<12 =243 , TTOL 1GYVEL.

11. Ipémer ko apket X €[-1,1]. H (4) yiveron

apxel

1-x'=(1-x)" <
1-x)A+x)-1-x)1-x)'=0<
(1-x)[1+x-(1-x)'[=0= x=1 sextq 1
xP+3x?—2x=0< x(x* +3x-2)=0 <

x=0 dektn 1 X° +3x-2=0.

H ekiocwon x* +3x -2 =0 é&yet pilec

_-3+17
2

L . ' va givan dektég Bo mpémet va

avikovv 1o dtdotua [-1,1].

l—3+\/ﬁ> - +\/ﬁ
2

3
Eiva 0, opxel — <1, apkel

3+17<2, opkel V17 <5 mov woyvet. Emniong,

UTOPOVUE VO TOVLLE:

—3+4/25 2 ) —3+4/17  -3++/16 1
—_—e—=1>X = > = —
2 2 ! 2 2 2

bpa OeKT.

3-17 —3—\/E>_
2

Opowr etvon <0, apkel 1,

apkel —3—+/17 > -2, apkei —/17 >1, mov dev

woyveL apa avt M pila aroppinteTot.

®EMA A
ALl Tho xéOe xl,xze[o,g} ue 0SX1<XZSg

=ovv0 > cuvX, > cLVX, > covg =
1>cvvXx, >cvvx, 20112y, >y, >20.

: : : 1Y
Enedn n cuvéptnon pe tomo w(x) = (Ej gtvan yv.

eBivovoa oto R, dpa yuu 1>y, >y, >0 Ba eivon

w1) < w(y,) < w(y,) < w(0) @ @
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l (Tl)VXl Gl)VXZ
ﬁ(Ej <(Ej dnhadn t(x,) <t(x,).Apa 1 t

elvar yv. av&ovca 610 d1doTnua [Og} .

1 oLvVX 1 oLVX
I fx)=1< 2-&) —3.(Ej +2=1

1)\CLVX 1)\CLVX

Z.H _3(_j fo0e
4 2
1 26LVVX 1)\oLVvX

2(—) —3(—) +1=0 (2).
2 2

oLVX
Oétovpe (Ej =y>0 kot m (2) yivetou

1
2-y2 -3-y+1=0 pe pifeg 1 kot E.Apa:
1 GLVX 1 CLVX 1 0 -
(—) =le (—) = (—) < OLVX = CLV —
2 2 2 2

@XZZKnig,KEZ.Hpéﬂ?SlOSXSgdp(l:

) 0S2KTE+£S£<:>(...)<:>K=0dp0€X=£.
2 2 2
T T 1 1 .

° 0S2Kn——£—<:>(...)<:>—£1<£—,aﬁuvarn.
2 2 4 2

1
Opoimg dovigvovue yio T pila > Ko Ppiockovpe

x=0.
1. Zopemva pe ta Tponyovueva, Oa givar

1
2.y?-3.y+1<0 < 2(y—1)(y—z)£0 apa
1 1 1 oLVX
—SySIQ—S(—) sl@t(o)st(x)st[fj
2 2 2 2

< 0< X <— kabag t yv.avéovoa GTO[O,§:|

r
2

A21 D, =R .Twkabe x;,X, e R pe:

N
1Y (1Y% 1Y (1)
X, <X, = — > = =2/ >2|=
4 4 4 4
KOl X; < X, = —=X; > =X, = —=3X,; > -3X,

Me npocBeon kotd pHéEAN Ba Exovpe:
1) 1\
Z(Z) _3X1>2(Zj -3x, = g(x,) > 9(x,)

apa m g givar yvnoiog pdivovca oto R.
II. H dobsica yiverat:

MoOnpatiké yra ) B” Avkeiov

1 «*-2k? 1 5k-6
2. — -3 (k¥ -2x’ =2(—) -3(x -6
(J ( ) 2 ( )

< g(k’ —2K?) =g(5k - 6) dpa O mpémet
k¥ -2k?=5k-6<=«k®*-2k?* -5k +6=0

1 -2 -5 6 1
1 -1 -6
1 -1 -6 0
Apa Oa yovpe:

(k-D(k*-x-6)=0=Kx=1k=-21K=3

II1. H peyaivtepn pia ¢ eélowong eivar kK =3.
Ao Vv vobeon 0 TPMOTOG OPOG TNG UPLOUNTIKNC
TPooddov glvar a, =1 kot 1 dPopd TG TPOOIOV
o=e""=¢e" =3,

Apa:

oy =0, +(5-1)o=1+4-3=13, gvorhaktiKd

o, =La,=40a,=7a,=10,0, =13.
5 5 5
S, =—(o,+a,)=—[2a,+(5-Dw]=—(2+4-3)=35
2 2 2
N evoarloxtikd 1+4+7+10+13=35
GLVX
A3. ()< 1 —cuvx+1:0, X € O,E
2 2 2
Ipoeavng pila to 0. Bewpodpe
OCLVX 1 l
r(x)=| — —OoLVX +—=1(X) —cuvX +—
(x) (2) 5 (x) 5
T 1 1
o 0<X, <X,<—=..=—-0LVX; +=<—GLVX, +—
2 2 2
o 0<X <X, sg:t(x1)< t(XZ),Koce(bgtTI:O,g}
Me aOpoton katd pén €xovpe r(X,;) <r(x,) omodte
n r etvar yv. avéovoa, apa n pife mov Pprkope

glvat povadik.

Inpeioon: Amopdyous vo ddoovUe EPWTHOEIS Yo
0 Oéua A, yio va emiucivooue mEPIGEOTEPO OTO.
drha Béuarta. Avil ovtov, mpoteivetar vo. 006obdv
EVOEIKTIKES EPWTIGEIS KATAVONGHS TOD GYOAKOD
Pipriov yia eldoxnon kor o sufaboven kor oe
OPKETES OO ODTES, OOV KPIVETOL OKOTIUO, VO

(nnBei autioloynon.
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Taén: B’

Aoknoeic EukAeidiac MewpeTpiac

TINopyog A. Kovowiopng - [opdpmua EME Hisgiog

Aocknon 1. Aiveton to teTpamicvpo ABI'A
pe A=75°, [=135° kar A =60°. Av giva
AA=TA= 4cm kor E 10 péoo g I'A, va
Bpeite To pikog Tov BE.

Avon: Av Z givan 1o pécov g Al tote, Yo
va Bpovue to BE, Ba amodeifovpe 611 10 TpI-
yovo ZBE givat opBoydvio.

To tpiyovo AT'A elval 160okeAEC, Kot apov

&xel  yovio A =60° sivor 1odémrevpo, omdTE

AA
AT =4cm. Eivon EZ/lzT (y1ati;), omote
EZ =2cm £=0=60°.

BZ = % =AZ, og d1duecog tov opboywviov

Kot Eivau

tpryovov ABIT mov avtiotoyel oty vmotei-
vovca Al, omdte eivar BZ=2cm. A@od

A=75° tote p=75°—60°=15°.

To tprydovov ZAB egivolr 1600KeAEG oD
AZ =BZ kol n yovia C elvar eEmtepikn Tov
omdte i = 2[A3 =2-15°=30°.

Enopévoc BZE =&+ = 60°+30°=90°.

And 10 mubayopelo Osodpnuo 6to TPiy®VO
BZE éyovus: BE?=BZ’+EZ*=8, omdte

BE =+/8 =22 cm.

Aocknen 2. 10 tapokato oyfqpo 1o ABIA
givar teTpdymvo mhevpdc a kou To TETPG-
mievpa AEZH xon ZHOI givar opBoyovia.

A il

No d¢ifete 6TL 10 TeTpdy®vOo ABI'A givan
1600VvVapo pe 10 opBoymdvio ZHOIL.

Avon: I'a va dsi&ovpe 011 Too ABI'A kou ZH-
OI elvar 1codHvapa, I
onAadn 0Tl €yovv TO o
0 gpnpaddv, apkel
va ogi&ovpe ot
(ABI'A) = (ZHOI) | »°
< AB-BI'=HZ-ZI. 1

Ta tpiyova ABE ko H
EIl' eivon opowa (ei- A a

£ 1 B r

vat opfoydvia Kot €xovv A =E: yroti lvan
o&eieg pe kabeteg mAevpéc) omdTE EXOVLLE:
AB_AE _ AB_EI

- e 2o (1)
ElI EIl AE EI
El ZI
Eivax BZ//II" ondéte —=—(2)
EI' BI
And tc (1) xou (2) €yovue ——£c>
: LOH AE BI'

AB-BI' = AE - ZI kot enedon AE=HZ
(yrati;) elvar AB-BI'=HZ-ZI1

Aocknon 3. Xto napokdto oype to ABI'A
givan TeTpdywvo mievpds a=6 cM kol Ta Z,
M, H, N givar Ta péoa tTov trevpav tov. Or
kVKkAol C1 ko C; givan ioot.

Na vohoyioete:

a) Tnv aktive Tov kokhov C; kot C; km
™V oKTive Tov KOKAoVv C; kot C, cuvapti-
GEL TOV O

B) To gpPadév Tov péPovg Tov TETPAY®OVOL
OV PPIGKETOL EKTOS TOV TEGGAPOV KUKAMV.

Avon: o) Eote R n akrtiva tov kokkov Cq kot
C2 xau p M axtiva tov kKOkAwv Cs kat C4 (o1
omoiot TpoPavag givat icot).

To tpiyowvo OKA eivor 1c0oKeAEG e TAELPEG

AO=AK=R+p xon OK =2R.
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Eivart MN = AB=a =4R, onéte R :% 1)
To tpiyovo EKA egivor opboydvio 10 E (yra-
;) kot eivar KA=R+p, EK=Rxku
EA=EZ-AZ=2R -p, (y1ati

EZ:AN=%=§=2R Kot AZ =p),

omote omd to TMLOUYOpEl0 Bedpnua EYOLLE!
KA? =EK? +EN® <
(R+p) =R*+(2R-p)’ =
R?+2Rp+p° =R?+4R*-4Rp+p* &
2Rp+4Rp=4R* ©6Rp=4R* &

4R?
6R
2.0

p= & p=§ kot Aoy g (1) eivon

20,
P=33 P %"

B

A

B) To {ntovpevo euPaddv Ppicketal av omd
10 gUPadOV TOV TETPOYDVOL QPAPEGOVLE TOL
eupodd Tov teccdpwv KokAwv. To eufadov
Tov teTpaydvov sivat: (ABIA)=a?=6°=36cm?
Kot 10 A0poicpa TV eUPadOV TOV TEGGAP®V
KOKA®V givatl:

E =E. +E. +E. +E; =2E; +2E; 1

E_=2nR*+2mp’= 21:(R2 +p2) n
E = 27:(1, 52 +12):6,5TE cm?, aol  etvar

R:g = Q: 1,5 cm kot p:E = Ez1cm.
4 4 6 6
Ondte 10 (nTovpevo gpPadod sivat:

E=(ABTA) - E, = (6,57—1) cm?.

Aocknon 4. Aivetoan teTpamievpo ABI'A me-
pryeypappévo oe kvokho (O, p). Na dcilete
6ti: (OAB) + (OI'A) = (OAA) + (OBI).
Avon: Ta tpiyova OAB, OBI', OT'A kot OAA
€YOVV VYOG TNV OKTIVOL TOL TEPLYEYPOUUEVOD
TETPUTAELPOV.

Eivor (OAB) + (OI'A) = %AB-p+%FA-p =

MoOnpatiké yra ) B” Avkeiov

%(AB+FA)-p (1)
. 1 1
Eivaw (OBI') + (OAA) = EBF~p+EAA~p =

%(BF+AA)-p @).

Enedn 10 tetphmievpo ABI'A sivon meprye-

YPOUUEVO GTOV KOKAO T 0fpoicpata TV o-

TEVOVTL TAEVP®V TOV gival ioa (deg v epap-

noyn 1 oy oelidva 132 tov oyolikod [ifiiov

¢ I'ewuetpiag), ondte 10)0EL
AB+TA=AA+BT (3)

Amd 11 (1), (2) ko (3) €xovpe:

(OAB) + (OI'A) = (OAA) + (OBI).

Acknon 5. Xg opOoydvio Tpiyovo ABI'

(K =90°) @épvovpue ™ dryotopo Tov AA. Av
B kou y givan o1 kaOeTEG TAEVPES TOV, VO dEi-
Byv/2 :
B+y

Avon: H AA givan 1 dyoto-

Hog g opbng ywviag tov B
tprycddyvov ABIT ondte Eyovpe:

Kl = KZ = 450 . A ¥ B

Eete 0TL AA =

[=

Eivaw (ABT) = (ABA) + (ATA) =
:%AA-AB'HMAZ + %AA.AF-nuAl =

:%AA-y-nu45° + %AA-B-nu45° =

1 J2 1 J2 1 V2

Eivon axopa (ABI) = %AB Al :%By. Apa

/gAA(wB)%: /gBWDAA(HB)ﬁ =2y

Br o oan_B2
(v+B)V2 y+B

S SAA=
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Aocknon 6. Na d¢ilete 011

a) TO EPPadOV TOV TEPLYEYPOUUUEVOV KOKAOV
0TTOLOVONTOTE TETPUYOVOL 1GOVTUL HE TO
ouTtAaolo Tov guPadov TOL EYYEYPUUPEVOD
6€ aVTO KOKAOL.

B) To epPadov Tov meprysypappivov 6g o-
OL0ONTOTE KUKAO TETPUYADVOV 16OVTOL NE
T0 OTAGG0 TOV £uPadoL TOV E£YYEYPUPpE-
VOV GE GVTOV TETPOYDVOV.

Avon: a) Av givar R n axrtiva tov mepuye-
ypappévov kOkAov tov teTpaymvov ABIA,
t0te 1 TAELPA  TOL  TETPOYDOVOL  Eivat

R+/2

A, = R~/2 ka0 amOGTNHA TOV O, = ———.

2
2
i

A B

O eyyeypappévog KOKAOG €yl oKtiva 10 omd-
OTNUO TOL TETPOYDOVOL OTOTE TO €UPadO TOV

2
, ._ [RV2]_ 2R?, R’
etvainE, =ma, =m Y =n n E, =

4 c2
To euPadd tov mepryeypappévon KOKAOL ival
E.= nR?, omdte E, = 2E..

B) To mepryeypappuévo TETPAY®VO 6TOV KO-
kAo €xel mhevpd 2R (yiati;), emopévog o ep-

Bado tov etvon: (ZHOI) = (ZR)2 =4R?

To eyyeypappévo tetpdymvo £xet epPadov
2 2 2
(ABFA) =Y, =(Rv2) =2R?,
Emopévaeg (ZH®I) = 2(ABI'A).
Acknon /. Aivetar 0pBoy®VIO KoL 1GOGKELEG

Tpiyovo ABI (K =90°) ka1 o mepryeypap-
pévog Tov Kvkiog. I'pagovpe Tov KOKAO pe
KEVTIPO TNV KOPLPN A KOl OKTIVA TNV TAEL-
pa AB. Na o¢iete 611 TO €ufadov Tov oym-

MoOnpatiké yra ) B” Avkeiov

poatTiopevov punvickov gival ico pe to gpfa-
06v Tov Tpryd@vov ABI'.
AV AV 0 TTEPLYEYPAUUEVOS KOKAOG TOV TPL-
yovov ABI éyel axtiva R 16te 1 mievpd AB
TOV TPIYDOVOL gival o = Rv2 (yrazt;).

T

N

%

B
To euPaddv tov punvickov p Ppioketar ov o-
oopécovpe ond to guPaddv Tov MUIKLKAIOV
ue ddpetpo ™ BIN 10 euPfadov Tov KuKAIKO
tunuatog mov opiler n BT kot 1o t6&o BI' tov
KoKAov (A, AB).
2

To epPadd tov nukvkiiov eivon E, LA

To euPfadd Tov KLKAKOD TUAIOTOG Eivat
E,=E, _—(ABI).
To euPadd ToV KLKAIKOD TOpEQ ABL sivor
2
n(AB)’-90 7t(Rﬁ) _ m-2R?
360 4 4

2

ABL

_ 7R
ABI 2

. Emopévoc yio to gpfaddv tov

UNVIGKOUL €YOVLE:
(H) =E, -E, =E, _(EA,QF _(ABF)) =

nR? _(nRZ

2 2

Aocknon 8. To oktdymvo ABI'AEZH tov ov-
mhavoy oyfuotog eivar kavovikd. Na ocilete
o0t To gufaddv Tov terpamievpov AIEK -
ooVTOL PE TO EUPadO TOL PEPOVS TOV OKTAYM-
VoU TToV PpicKeTor EKTOS TOV TETPATAEVPOV.

—(ABF)] = (ABI).

Avon: 'Eoto R n axtiva tov mepryeypappévon
KUKAOL TOV KOVOVIKOD OKTOYMVOU.

To euPfaddv ToL KAVOVIKOD OKTOYHVOL ival
Eg=4(0®AB). Etvat B =1, =R+/2,
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OA=a, = R

kat OA=R. To OOAB éyet

Kabeteg daywviovg (yrati;) onote 0 epPadov
TOV 1GOVTOL LE TO MUYIVOUEVO T®V Joy®VIDV
10V, cvveng sivat: Eg= 4(0O®AB) =

:4.%: 2R+/2 R i Eg= 2R%\/2. 1)

To eupadov tov terpamievpov AIEK eivor

(AIEK) = 2(AIE) = 7 AE-OL_ sk o1=

7
RTj/E f (AIEK) = R%\/2  (2)

Ano g (1) kou (2) éxovpe 0Tt E; = 2(AIEK),
OmOTE TO PEPOS TOL OKTAYDVOL oL Ppioketal
EKTOG TOV TETPOTAELPOL £YEL EUPAOOV

E=E, —(AIEK) = 2(AIEK) — (AIEK) 11 E=(AIEK)
Aocknon 9. Av KOTOOKEVAGOVNE £V KUKAO
pe kévrpo 1o kévrpo g I'mg ko pnikog ka-
16 1 pérpo peyorvtepo amd TO PNKOS TNG
TEPLPEPELAG TG, VU OEIEETE OTL avapeosa amd
™ I'n ko Tov kOKkAo avTO pmopel vo wepad-
oL . .. yara!

2R-a, = ZR-

Aven: Av givan p 1 axtiva g I'mg ko p; n

axtiva Tov KUKAOVL, €&yovpe p; = OA ko

p=0B. ' va amoviGovUE GTO EPADTNLO
apkel vo Bpodue to pxog AB = p, —p.

Av L etvon to unkog g meprpépetag g I'ng
kot Ly gtvon 1o pkog tov khkdov, Exovpe:
L-L=1< 2np, -2np=1 <

1
21(p. —p)=1 << p. —p=—.
n(p,—p) Pp=r

Apa AB=—=—1 =1 _0150m=159 cm.
on 2314 628

MoOnpatiké yra ) B” Avkeiov

Apa avapeoa arnd ™ I'n kot tov kbkho evKora
umopet va mepdoet po yotovial!

Aocknon 10. "Evag 6k0Aog QuAGEL pio TETPa-
yovn arodnkn mhevpdc 4 pétpmv. O okviog
gival oguévog e po. aAvoido pikKovg 8 pé-
TPOV 0mé éva onueio puog TAELVPAS TG UT0-
01 Kkng mov anméyer oo T yovia 1 pérpo.

Na oyedraocete TNV TEPLOYN HEGA GTI|V OTTOLN.
pmopel va Kivi0gl 0 okvAog Kat va, Bpeite To
pfKog TG TEPLPETPOV KOOAOG Kol To enfa-
00V NG TapPUTAVE TEPLOYNG.

Avon: O okdrog eivar depévog omd to onpeio
E ™¢ amobrkng. H meployn oty onoia kivei-
Tol €lval QT TOL PaivETOL GTO GYN UL

s

W

KoL TEPIKAEIETON OTTO OTO NUKOKALO [E SIAUETPO
™ ZH=16m, kot to TeTaptokOKAL: e KEVTPO A
Kol oktivae AZ=7m, pe kévipo A Ko oxtiva
AI=3m, pe kévtpo B kan axtive BH=5m, pe «é-
vtpo I ko axtiva '@=1m. Eivau

_7t-8-180_87T _n-7-90_7_n
180 ' 4180 2
n-3-90 3 n-5-90 b5n
LIK = = LTH = =— Kol
180 2 180 2
L _n-1-90_£ Ondte TO UNKOC TNC TEPL-
re 180 5 UNKOG TG meP

uétpov eivo: L=L,, +L, +L +L, +L,o 1

L:8n+77n+37n+5—n+£=16n

2 2
2
[Noa 10 epPadd éxovus:EZH=M=32n
360
n-7-90 49xn n-3°-90 9n
EZI: = 7EIK:—:_
360 4 360 4
_n-52-90_25n E _n-12-90_£
”* 360 477" 360 4

Omndte 10 guPadov g TEPLOYNG Elvat:
E=E,,+E,,+E +E, +E,, =53m.
491 9 25n =
—t—t—+—=
4 4 4
Mnyéc: http://www.gogeometry.com/problem/index.html

L=32n+ 53xn
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Taén: B’

1. X’ évo kapteowvd emimedo Oswpodpe To

onpeia A(2A-3,0) kou B(0,A+6), 6mov LeR.

No omodciEetre O0TL vmapyovv ov0 otodepd

onueioc Tov gmmESOV GVTOV, 00 TO OMOIM TO

gv00ypoppo Tpuqpa AB @aivetar vaé opOn

yovia, yio kG0s LeR .

Avon: Amd évo onueio M(X, y) TOV EMUTESOV, TO

guBvypoppo e AB @aivetar vid opbn yovia av, Kot
AN [E— _ [ —

uévo av: AMB=1oph. <>MA L MB<MA-MB=0 (1).

MA = (21 —3-X,-y)

MB = (—X,L+6-Y). Etot, &ovpe:

()= (2h-3-x)(—x)+(-y)(r+6-y)=0<=

X% +y% +3x -6y —A(2x+y)=0.

‘Eyovpe: Kot

H televtaia 106t to oyvet yio kébe A e R av,
2 Au_ =%

X% +y% +3x 6y—0<:>y2 -
2x+y=0 5x° +15x=0

{(x =0,y=0)7
=

(x=-3,y=6)
evbvypappo tuqua AB @aivetor and to onueio
Ml(0,0) kot M, (—3,6) v1o opon yovia.

2. X évo, kapteowove emimeoo OXy Osmpovpe évo
Tpiyovo ABI" pe A(0, ), B(B, 0) xau I'(-B, 0),
6mov o Kon B givan Vo docpévorl TporypaTikol OeTikol
apOpoi. Ocmpovpe éva onpeio M tov GEova X'X Ko
ovopaZovpe A kon E Tig mpoPoiés Tov otig evbsisg AB
Kot AT, avtietoiyows, No amodsiEete 6t1, 1 kdOeTog €
a6 To M oy gubcia AE épyeron amd £va otadepo
onueio, 6tav o onpeio M duwrypager tov dEove. X'X .
Avon: ‘Eoto M(A, 0), émov LeR, éva onpeio

Kot Lovo av: {

Apa, yw k@b AeR, 7o

ov  Govo  X'X. 'Eyxovpe: A, onote

hors =,
p
) o , B .
AB: y—az—gx (1). ‘Exovpe: Ay, =—, omote:
a

MA:y= E(X -A) (2). Adbvovpe to cHotnuo TOV
o
elomoenv (1) kot (2) ko Bpiokovpe Ott:

o + 1B B—%
A(BGZ+B2 ! (’“Ba2+B2J'

Ouota, &govpe: A, =—, Al': y—a=%x (3),

= |Q

XMEz—E kot ME:y=—
o

Q|

(x=2) (4).

Aoknoeic AvaAluTtikng lMewpeTpiag

Avtavig Kvpuakémoviog
Avvoovue 10 cvomua tov eflodocov (3) kot

2
(4) xau Bpickovpe OtL: E([S };E ;EZ , op (ﬁj{;zj .
Topo, Bpiockovue gokora OtL A, = M

i) 'Botw o A#0. Tore, 'i:_

enewn  (¢) LAE,  éyoupe: AN

%gz% Ko cuvenmg 1 &lowon Vit : n

™mg (e) givow: s © T s

yz%(x—k) Sox-Ay+0)=0 (5).

i) Eotw 6t A=0. Tote: A, =0, ondte AE|| X'X
kot M evbeia (g) TovtiCeton pe tov Géova VY'Y,
omote m efiowon g elvar x=0, m onoia
npokvmtel and v (5) pe A=0. Zvurepaivovpe
OTL KOl oOTIg OVvo mepmtmoelg 1 e&icmon g
evbeioag (g) eivor 1 (5). And v e&icwon avtny,
émetar Ot m gvbeia g, yo kabe A R, diépyetan
amd to onpeio, TOLV 0TOIOL O1 GLVTETAYUEVEG X KO
ax=0 x=0
y+a=0 < {y =—a
Apa, 1 (g) diépyetar amd to otabepd onueio: (0—o)
3.’Eoto 1 e&icoon: X +y> —2AXx—20y +A*=0 (1)
i) No amodcitere ot Yo ka0s A € R* 1 e€icwon
(1) mapretaver évav kvkio C, .

Y givot AOGN TOL GLGTHLOTOC: {

i) Aivovron 800 apOpoi o,p € R*. Na amodsitere
6tTL 8%0, Kk povo &Yoo, amé Tovg kvkrovg C,

L ARy
o

p
Avon: H e€iowon (1) givat e popeng:

x> +y* + AX+By+T'=0
pe: A=-2A, B=-2L kou I'=2\°

2 2 2 2
i) "Eyovpe: A ZB _r:4x +40°

e@antovral oty gvoeio (8) :

A2=A%">0,

o k6Be A eR*. Apa, n e&lowon (1), yw kabe
LeR", mapotaver éva kokho C, pe xévrpo

2 2
A ZB T =A% =

ii) Exovpe: (&): px+ay—ap=0. Evag kokAog

K, (A, A) o axctiva: ;=

C, epdntetar oty gvbeia € av, Kot Lovo av:
BA+ak —apl

|
dK), = Pa
O N

==
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= |(OL +B)A— OLB| = |X|\/B2 +a®  (vydvovue oTO
TeTphymvo KTA.) <> 20° — 20 (o +B) +af =0 (2).

H Sokpivovoo g (2) etvar: A=4{ o+ )2 —8of3=
=4(oc2 +[32) >0. Apa, 1 (2) &yt Vo pileg A, ko
A, TPOYUOTIKEG KO AVIGEG. LVVETAG, 01 KOKAOL Cxl

Ko sz KOl LOVO oo, pdmtovton otnv gubeia (&).

4."Eeto 1 éicwon: X +Y —(A—Dx+A-1y—1=0(1)
o) Na amodsiéete 6t1, Yo kG0 A € R 1 e€icowon
(1) maprotaver éva kokro C, .

) No. Bpsite Tov YEOUETPIKO TOMO (V.T.) TOV KEVTPOV
TV Kokhov C, , étav to A dwrpéarto R.

) Am6 Toug kokhovg C, va Ppeite exeivov mov £xel
m™mv kpoétepn axtiva. o givon 1) axtiva ovtiy;
Avon: o) H e&icoon (1) elvor tg popenc:

X*+y* + AX+By+I'=0 pe: A=—(2A-1), B=r-1
ko I'=-1. reR:

2 2
A_ZB +1>0. Apa, n (1),

v kaBe A € R, mapiotaver éva kokho C, .

‘Exovpe, vy x6Oe
r-1)?+(L-1)?
4

_T=

B) To kévtpo evog kbkhov C, eivar:

(4 222

‘Eva onueio M(X,y) avikel 6to {NTOOUEVO 7.T.
av, Kot povo av, vrapyet A€ R pe:
-1
X=75  (2x=2n-1 [a=1-2y
= =
A=1 2y=-1+1 2x=20-1
2
Av16 copfaivetl av, kot pdvo av:
2x=2(1-2y)-1< 2x+4y-1=0 (2).
Apa, o {ntoduevog v.1. givorn 2X+4y—-1=0.

v) H axtiva gvog kokhov C, gival:

2 2 2 2
\/A “B o r =\/—m_l) il Gt PN LW
4 4 2
To tpidvopo 5N —6A+6 £xet ehdyiotn Ty Yo
-6 3
A= X =§ . Avikobwotoviag oy (1)

Bpiokovps:  X* +Yy? —(g—ljx +(§—1jy—1: 0

o XE4y? —%x—%y—lzo (3).

Apa, o {nrodpevog kOKAOG eivor ekelvog e
e&iowon v (3). H axtiva tov givar:

2 2 2
JAEB poLs(3) e3i6-1 AL,
4 2 5 5 2\V5

MoOnpatiké yra T B” Avkeiov

5. OQzmwpodpe pio mapapory C: y2 =2px. To
adpoopo TOV TETOYREVOV OV0 onueiov A kol B
¢ C gival ico pe to GOpoicpa TOV TETAYREVOY
000 Grhov onpeiov I' ko A g C. Na
amodeitere oTL AB||TA.

Avon: Eoto 0t AlX, %), B(X2,Y5), T(Xs,Ys)
Kot A(Xg,Ys), OnOTE: Vi =20%;, Y5 =2pX,,

Y3 =2pXs, Vi =2pX, (1) kv Yy +Y, =Y3+Y,
(2). Eyovpe: A—B:(Xz —X1,Y, —Yyp) Ko

TA =(X, —X3,Y4 —Y3) . Eto1, égovpe:

Xa =Xy Y2 = V1| _

det(ﬁ,ﬁ): X4 =Xz Ya—Y3

()]

(X2 =x1)(Ya = Y3) = (Xa =%3)(Y2 = Y1) =
[ 12} ~Y3)- (gi—%J(yz—ylﬁ

= Z(yz + Y1)(Y2 - Y1)(Y4 - Y3)—

)(y4 - ys)(Yz

Qorte: det(zé,ﬂ)zo. Apa. AB||TA
ocvvenng AB||TA.
6. Eoto (g) n

2 2

gpantouévny g EMAEwmg
Xy

. 5
C: =—+2Z-=1 o710 onueio ¢ M| 2, —|. H
9+5 nu S ( 3)

ropdiinin svbcia (n) oty (g) omd T0 Kévipo O
mg C, tépver Tig evbeieg ME kot ME’ 6ta onpeio
K ka A, avtiotoiyog, 6mov E kot E” o1 gotieg g
C. Na omodsitere ot .l

(EK)=(E'A) (1) S
Avon: Eyovpe: a’=9, =5 1

., o
1 v9-5=2, 4pa E'(-2, 0) —

koaw E(2, 0). Eniongia, =2, :_(5.2);(9.§j:_§

1 (2)
—5(y4+y3 -y1)=0.

Kot

Kot apa (n): y:—éx (2). Tpogavng

MK: x=2, xa K(z, _%j EE6ANov,

7\1\/‘E,:g:(2+2):E Kot Gpa ME'Zy=1—52(X+2) 3).

10 20 . . 10 20
Ao (2), (3) x=—"—" ko y="=. Apa: i
@. @) 13 YT P A[ 13’ 39)

‘Etol (EK) = \/(2 -2)" + (0 + %j =% Ko

R
(E'A)= \/ 2+— 39) = 3
Apa, n (1) lGXUSL.
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Tc’xin: r’ Avagrénhan Tne ZxoAiki¢ AvdAuanc

OEAOVILE VA LOPPOOEOVE ETILOTIHOVES, TIOV Ba elvat tkavol
VO KATAGKEVAGOUVY Ta MaBnpatikd tov avplo kat 6xL povo
auTol¢ Tov Ba xpnooToloVv Ta Mabnuatikd Tov onuepa.

Paul R. Halmos

INopyog Toamaxiong

Me ) cvAloyn avth TV TPoPANUGTOV EntyEpeital o enaviinyn OAOV ToV Bactk®v Bepdtov e HANG Tov
MoOnpotikdv g I'” Avkeiov. Ta wpofAnpate 6ToxedOVY GTNV VIOYPAULUGT Kot vaeviduion Tov BepeMmddy
EVVOLDV TNG GYOMKNG AVAALGNG, TOL &ival 1 HEAETN TOV WOIOTHTOV TOV GUVOPTHCE®DV KOl Ol EQOUPLOYES TOVG,
OTOPEVYOVTOG KATAGKEVEG TPOPANUATOV Y®PIG VONUE, YIO. CLUVAPTNGCELS TOL gV TPOKELTOL VO GUVOVTI|GOLY Ol
HaONTEG OTIG TAVETIGTILUOKEG GTOVOEG TOVC.

1. Aiveton 1 Ypo@ki Topactocn TG cuvaptnong f: , ¥

0. Na Bpeite 10 mEdio 0plopod Kol T0 GUVOLO TIPHAV ‘

¢ f ko va g€etdoere, av n T aviieTpéperon.

B. Na Bpsite Tig pileg ¢ eicwong f(X) =0 kot ta

dweTipoto 6ta omoia givar T(x)>0. ; .

v. Na Bpeite, av vrdpyovy, Ta TopoKdT® Opro: i) A e
lim f(x), i) limf(x), iii) limf(x),
X—>—0 X—>—2 x—0

=1

iv) IirTZ1f(X) , V) lim f(X). T ta 6pra, mov dev
X—> X—>+00

VAPYOVY, VO CITIOAOYNGETE TNV UTAVTN O] GOC.
0. Na Bpeite Tig aovpntoteg g C, , av vrapyovv.

. Na Ppeite, av vapyovv, ta opro: i) lim — 1 , i) Ilm 1 , i) lim—— 1 iv) Ilm— v) lim 1
o f(x) e f(x) | 0 f(x) | e f(x) | e (x)
Na 01KO10A0Y1CETE TIS OTAVTIGELS GUC.
ot. Na g€etdoete av cpappoélovrar oty f to Osopipota:
i) Bolzano 670 [-1,1], i) Rolle 670 [-1,1].
Avon: . To medio opropod g T eivar A =(—00,-2) U (-2,2) U (2,+x).
To ovvoro tiumv m¢ T sivar F(A) =(—o0,+0) =R.
B. e f(xX)=0=x=0. o f(X)>0< xe(—x0,-2)U(-2,0)U(2,+x)
y. 1) XIlrpmf(x) =0, ii) XIi%n_12f(x) =400, iii) Ixiﬂgf(x) =0, iv) Eivau )!Lr‘g]f(x) =—00# +00 = XIiﬁr‘gf(X) \
apa, n T dev €xer 6po 610 2, V) XIj)rpoof(x) =0.

6. Oplovtio acourtom™: Y =0 610 —©0 k01 6TO +00. KawKépv(psg ACOUTTOTEG: X =—2, X=2.

. 1) Elvan IIm f(X) 0 xau f(X)>0 yio X <=2, épa, "m_f( )—+oo ii) Eivat IImf(X) 400, Gpa, IIm—f( )= .

iii) Eivon Iir{)] f(x)=0 ko f(xX)>0 yio xe(-2,0), Gpa, Iirp %=+00, IiT f(x)=0 xau f(X)<0 ya
x—0" x—0" T(X x—0"
. . 1 1 . , 1 o

x€(0,2), apa, lim ——=—-w. Ermopéveg lim —;t lim ——, vyt avto 1 —— dev &gt 6pto o710 0.

x-0" f (X x>0 f(X) x>0 F(X) f(x)

iv) Eivor limf(x)=-o0 , dpa, Iim—1 =0 o limf(x)=+4w , dpa, Iim—l =0, emopévag
X—2" x—2" f(X) x—2" x—2* f(x)

lim—— 0.

X—2 f(x)
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MoOnpatiké yio v I'” Avkeiov

v) Eivaw Xlirpmf(x) =0 kv F(X)>0 yio Xe(2,4%) , Gpa, || F

lim ——— = 400, /i N

x>+ f (X) f,x’f ". : . _
ot. i) Enedn n C, ovvdéer ta onueia (-1, f(-1) ko L, fQ)) — Ao )

pue ovveyn ypoupn, m f eivor ovveyng oto [-L1] . Eivor : _If.-,ll. \a ‘
f(-)>0 wxor f()<0 , éapa, F(-DFf()<0 . Emouévamg \ i
epapuoletar o Bemwpnuo Bolzano oty f oto [-1,1]. \

ii) Aev gpapuoletar to Oedpnua Rolle, yioti mapdro mov 1 cuvdptnon eaivetat va gival Tapaywyioun
010 dudotnpo [-1, 1], woyver F(-1) =T (1) .
5x+2 + 3x+1 X5
3 '
a. Na Bpeite to 6pra. lim £(x), lim f(x).
X—»—© X—>+0©

2. Aivetor ny ovvaptnon: f(x)=

B. Na peletijoste v T ©g Tpog T povotovio Kol To aKpOTATA.
v. Na Bpeite To 60vvolo Tipdv g .

6. Iovo givor to TMB0g kar 0 TPOSN PO TOV pri®dV TG T(X)=0;
e. Na Aoete v avicoon f(X)> 25.

2EX X 5 X
Avon: o. Ta kébe X eR, eivon F(X) = 53? + 3 gxx =25(%j +3x°.

X—>—0 X—>—0

e limf(x)= Iirp 25[%) + lim 3x®> = 250 + 3(—0) = —oo,

e limf(x)= lim 25(2] + lim 3x® = 400+ 3(+0) = +0.

X—>+0 X—>+0 X—>+0

B. Ta kébe X R, givar () =|:25(§j +3X5} = 25[%) |n§+15x4 >0.

Apa, n T etvar yvnoiog avéovoa oto R Kot dev £xetl akpoToTo.
v. Agov 1 T gival yvnoimng adéovoa Kot cuveyng, Yo T0 GOVOAO TIUMV TNG £XOVLE

f(A) =f((_oo,+oo))=( lim £(x), lim f(X)):(—oo,+oo):R.

X—>—00 X—>+0

6. Eneony 0ef(A), 0o vrapyst pe A ue f(p)=0, étor n f(X)=0 éyert Mon otov R, mov eivar
0
5 .
povadikn, aeov 1 f eivan yynoing avéovoa. Emmiéov, f(0) = 25(§j +3-0°=25>0 ko Ilrp f(x)=—0.
Apa, Yo TorD pkpés apvntikég Tiég Tov X 1 F(X) etvon apvntkn, dniadn vedpyer X, <0 pe f(x,) <0,
étor F(0)f(X,) <0 kar emedn n f eivon cvveyng oto R (g dOpotopa cuvexdv cvvaptioewv) Ba givor
ovveyng kot oto [X;,0], ondte and 1o Osdpnua Bolzano n povadwkn g pia 6a aviker oto (X,0),
onradn Ba eivar apynriky.
Inueioon: Edd, av bswpnioovue 10 didotmua A = (-0, 0), to1e F(A) = (—00, 25). Eneidn o apibuodg 0
neptéyetan oto T (A), n povadiky pie p g e&icmong mepiéyetar oto A, dnradn ivar apvnTiy.
€. Eivar: f(X)>25< f(X)>f(0) © x>0 (agov n fywoing avéovsa oto R).
3. Aivetar np ovovaptnon f: R - R, ywo v onoia woyvovv:
o givon mapoyoyioyun oto R, o f (x)(f(X)-x)=f(x),xeR, o f(0)=1.
a. Na anodeitere 60T f(X) =x+Vx* +1, xe R.

B. Na amodcitere 6T f avriotpégetan ko va Ppeite To medio opiopot kar tov TOmo g .
v. No Bpeite Tig acOpntotes ¢ C, .
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MoOnpatiké yie v I'” Avkeiov

Avon: a. T k60 X € R, éxovpe F X)F(X)—x)=F(x) < F (F(X) = xF (<) =F () < F (F(X) =xF (x) +F(x)

C{L;X)] =(09) QLS():X]C(X)JFC’ @) Tw x=0,7 (1) yivera fzéo):of(0)+c<:>%=0+c<:)%:c

2
"Eyovpe Loutdv, f ;X) =xf(X) +% & F2(x) = 2xF (X) +1 > F2(X) = 2xF (X) + x> =X +1 = (F(X) —x)* =x* +1 (2)
Ocopodpe ™ ovvapmon: g(x)=f(x)—x , mov eivar ovveyng oto R, g dpopd TV cuVEXDV
ovvaptoemv f(X) (sivar coveyng og Topayoyion oto R) kot g X.
Amo v (2) mpoxvmtel 6Tt g(X) # 0 vy kébe x € R, 1611 av vroBésovpe ot vdpyel p € R dote

g(p) =0, 0dnyodpaocte oto dromo p” +1=0. Emmiéov, g(0)=1>0, ondte g(X) >0 yio ke xeR.

g(x) =VX* +1=F(x) = x=Vx* +1 = f(X) =x + VX’ +1, x e R
(X2+1)I 2% \IX +1+Xx \/7+X [ X|+x

=1+
2% +1 2\/x2+1 UE 41 \/X +1 \/x +1

(apo —|x| <x< |X|, 11 k40e X € R). 'Etot, f (X) >0, ondte n f eivan yvnoiog avéovoa oto R, yi' awtd

Enopévag,

>0

B. e T kéOe XeR eivat f'(X)=(X+\/X2 +1) =1+

glvarl 1-1, Gpa, avtiotpéeetal.
o To nedio opiopod g f eivar 1o 6ovoro tipdv g f. A = (—00,+ )

2 2 2 2
lim £(x) = Jim (x+Jx +1) = fim (XXX D) XX D)
X——0 X——0 X——0 X — /X2+1 X—>—00 X — IXZ +l

= lim _—\/127= lim— - __p 0, lim f(x) = lim (x+\/x +1)_ lim x(1+ = L 1J=+oo.
X—>—0 , X—>—00 X—>+00 X—>+00 X
X—4x"+1 x[1+ /1+X12J

Eneidf 1 f eivan cuveyfc kot yvnoing avéovoa oto R, éyovue: T(A) =( lim f(x), lim f(x)) = (0, +0).
"Etot 1o nedio opiopod e f eivar to (0,+00) . o tov tomo g £, Oétovpe y =F(X) kar éyovpe:
y=X+VxX*+loy-x=vx>+1 pe (y-x21 D)) (Y-x)’=x*+1oy -2xy+x* =x" +1<

y> -1 . x* -1
, ov emaAndevet kar v (1). Apa, F(X) = EVE X € (0,+00).
X

o2xy=y* -1 ue (y=20) o x=

v. o Eivow lim f(x)=0, étoin y=0 eivar opilovtia acvourtot mg C; oto —o.

e Emeion lim f(x) =+, B0 avalnmoovpe, ov vdpyet, TAGYL0 0GOUTTOT 6TO +0.

1
> X| 1+ 1+J
A= lim 1) _ i XX+ Mlim(—xlim(br hel ] 1+110=2.

X+ X X—>+o X X—>+0 X X—>+00
[y, 2 2
B=lim [f(x)~2x] = lim (x+x* +1-2x) = lim (VX" +1-x) = lim (X HL X)X +1+%)
o VX2 +1+X
X2 +1-x°

1
=lim =lim ]=o. ‘Etoin y=MX+B&Yy=2X eivar mhaye acvuntot mg C; oto 400

VX +1+X ( /iz+1+1
X

4. Aiveran p ovvaption f :(0,40) - R, yio tqv omoia wydovv:
1
o givon 500 opéc mapaywyioun oto (0,+0), o X f (X)=e* yiakabe x>0, o f(1)=0, f(1)=e.
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1
a. Na amodsi&re 6T f(X)=xe*, x>0. p. Na peretijoete kon va oyedracere m C; .

Avon
. 1 . 11 . 1 112 1 . -
a. T kéBe X >0 givar X°f (x) =e* < f X)) == of X)=—Fe +Se +=e of (x):{eX ——eX} o
X X X X X

1 1 1 1
of(x)=ex—=ex+c, (1).Eivou f'(1)=0©e1—ie1+c1=0<:>0=e—e+cl<:>c1=0
X

1 1 1\ 1

. o 1 £

DefX)=ex——ex=f (x):[xexj < f(xX)=xex+c (2).
X
1 1
To X=1noyéon (2) diver f()=1l-et+c=e=e+c<=0=c. (2)<=f(X)=xex, x>0.
. 1° Medio opropov: A =(0,+x).
1

2° Tovéyswo: H f eivar ovveyng oto A =(0,+0), o¢ YIvOUEVO TV GUVEXDV GLVOPTHGE®V X,eX (givat

OLVEXNG O 6HVOEGT TV GLVEYDV GLVAPTNGEDY €* 1 ).
X
3°Movotovia - Akpétata - Kvpromnre — EInpeio Kaprig:
. , 1l ox-1t x-11
INa kabe X >0, égovpe: f (X)=F (X)=ex ——e*=—-"e*, f (X) =0 —e*=0=x-1=0<x=1
X X X

"Etot égovpie Tov mivaxa:

_|"IJ'; | -

3
AdyiuoTo

H f givan yvnoing ¢bivovoa oto didotmpo (0,1], yvnoing avéovoo oto didotnua [L+0) kot £xet
.. 12
ghdyromn Ty (1) =e. Ta kéBe x>0, givon T (X) =—€* >0, dpa, n f eivor kopt 610 A Ko 1 C; dev
X
€xel onuelo KOUTNG.
4° Yopmeprpopd 6To. AKPa TOV SLUGTIHETOV TOV TEGIOV 0PLEPOY —AGOUTTOTEGS:
= e +0
limf(x) = lim (xexj (sivourtngropeng 0- (+)) = lim T(givamnguop(pﬁg—j
x—0" x—0" x—0" +00

X

L , 1 L .1
. =lime* = lim e’ =+w. (@éocaue y=—, ondte limy=lim==+ox.)
x—0" (1) x-0" x—0" Y+ X x—0" x—0" X

X2

X—>+0 X—>+0 X—>+0 X—>+0 X—>+0 y—0

1 1
lim f(x) = lim [xerz lim x- lim e* = lim x-lime¥ = +o0-e° = 400,

(®écape yzl, onote lim y= lim l=O.)
X

X—>+00 X—>+0 X
e Emewdn limf(x)=+0,n X=0 givon kataxopoen acvprtom mg C;.
x—0"

1

o fx) . oxex .. Yo
A= lim ) _ lim == lim ex =lime¥ =e° =1.

X—=>+0 X X—=>+o X X—>+00 y—0
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B= lec[f (X)-2x]= XIirpm{xei - x} = lim x[ei —1} =

X—>+00

. .
2 1
ex —lJ _iex 1

DLH (
(sivoumguop(pﬁg%] = Xlirrlw = lim = limex =1.

1 X—>+00 1 X—+00
T 2

1

X—>+00 1

X X X
Apa, n y=X+1 givor thdywa acvpntom mg C; oto +oo.
5° Mivaxag Metopoing - I'pagwn Mapdstoon:

i
T 1 il L T |

M= t | .
iz i . e
M) [ !

5.Aiveton n ovvaptnon f(x)=Inx+ Jx,x>0.
o. Na ppeite to oOvoro Tipdv g f.
B. Na ppeite v e@oamtopévny g C; oto X, =1.

y. No amodeiete 6T 1 T sivan koiln ko 3X—12> 2Inx + 2%, x>0.

Avon: @ Tia kade x >0 sivar F(x) =~ + >0:>f(A)=(Iimf(x), lim f(x)):(_oo,+oo).
X x—0" X—>+00

1
2x

3 3 1
Yy-l=—(X-)eoy=—x-——.
poy-l=ox-Dey=ox-o
7. T kéd0e X >0 givou f'(X) :—iz—#<0 , omote,  f etvon koidn oto A = (0,+0), dpa,
X® 4AxNX

f(x) sgx—%c Inx+\/§sgx—%<:> 2Inx +24/x <3x -1, x>0.
6. @swpovpe ™ ovvapmnon f:R-R ywo v omoio 1o)vovv:
e givar 6V0 Qopéc mapaywyioyn 6to R, e f(2)=2, e lim f();) =3, f (X)20 ya kG0e xe(0,2).
x—=0 1"1

Na anodeitere 6T1: a. T(0)=0 kon T (0)=9,

B.q T éyerto modd ma pice oo (0, 2)

v. vmapyet & e (0,2) térowo wote f(E)=2-§,

5. vméapyoov &,,&, € (0,2) , tétowa dote T (&)F (£,)=1.
)
Nu3x

Avon: o. Oétovpe g(X) = < F(X)=g(X)nu3x pe qudx =0 kot Ilmg(x) 3.

e Emewdn n f eivor mopayoyioyn oto R, Oa eivar kot cuveyng oto R, emopéves kot oto X, =0, étot
f(0) =limf (x) = Iirrg(g(x)np3x) =3-0=0.
e A@o0¥ 1 f eivar Ttopaywyiown oto 0, £xovue

f(0)= leimw Ilmg(x)llm np3X =3-3=0.
HO x—0 X0 X X
B. Avn T giye 600 pilec oto (0, 2), to1€ 0md T0 Oedpnpua Rolle, n f* Oa gixe pila oto (0, 2), dromo, yioti
f(x)#0 yue x €(0,2), emopévag, 1 f* éxet To ToAD W piCo oo (0, 2)
y. @gwpodue ™ ovvapmon h(x)=F(X)+x -2, mov sivar cvveyng oto [0, 2] pe h(0)=-2<0 xot
h(2)=f(2)+2-2=2>0, éto1 h(2)=f(2)+2-2=2>0, onodte, amd 10 Ocdpnuo Bolzano Oa vredpyet
£e(0,2) tétoro, wote h(E)=0=F(E)+E-2=0TF(E)=2-E&.
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6. H f givar mapaywyioyn oto R, dpa xor oo [0,&], [€,2], omdte amd t0 Ocdpnua Méong Tyung Ha
vrapyovv & €(0,8) ka &, € (&,2), pe
, f(§)-f0) 2- : f(2)-f 2—-(2-
fe)-TOTO 26 o) fOTQ 2229 &
£-0 g 2-¢ 2-¢  2-¢
, : : 2-8 &
Etoy, f(e)f =—-—_=1
@ €)=

7. Aivetan y oovaptnon f:[a,p] > R pe a >0, n omoia givan svveyng oto [a,B], mapaywyicyun oto
(a,B) ko f(a)=0="F(B).
0. Na amodeifete 6TL:

i) Ymapyer x, €(a,p) pe x,f(x)=Ff(X,) kou 6T n epantépevn g C, oto M(x,,F(X,))

mepvael amwo TNV apyn TOV aE6voy,

ii) Eqappoletor to Osdpnuo Rolle yio ™ g(X)= eEf (X) oto [o,p] ne k=0 ko vrapyst
X, € (o, B) Tétowo, dote kf (x,)+f(x,)=0,
B. Av emmréov n T givan yvnoiong avéovea 1o (o, p), vo amodeiters 6L
i) f(xX)<0yw kabe x e (a,p),
i) vrapyer povadiko X, € (a,p) oto omoio n f mrapoveraler eErdyroTo.
f(x)
X

Avon: a. i) Osopodue T cuvaptnon ¢(X) = , IOV givat

e ouvvegyngc oto [a, B] og mAiko cuvexdY GUVOPTHGE®Y,
, f(x)-f
e moapaywyioyun oto (a, B) pe ¢ (X) =LZ(X).
X
@ _,_f®)
a p

Enopévag epappoletor to Oedpnuo Rolle yia m ¢ oto [a, B], yt” awtd Oa vrapyet X, € (a,B) tétoto,

° ¢(a)= =0(B)-

. f —f .
hoTe: ¢ (X,) =0<:>L2(X1)=0<:> x,F(x)=F(x), @)
Xl
H e&icwon mg epantopévng mg C, oto M(x,,f(x,)) eivar y—F(x,)=Ff (X, )(X—X,) 1 omoia emodnOeveton
v y=x=0 Adym ¢ (1). Eropévemc 1 epamtdpevn avt nepvaet and vy apyn Tov oEovov.
ii) T ™ g 1oyvovv:
e givat ovveyng oo [a, B] ®g YVOUEVO GUVEXDY GUVAPTHGEW®Y,

o sivan mapayoyicyun oto (a, B) pe g (X) :%ekf (X) +ekf (x)

o o [ B
* g(a)=ef(a)=e*-0=0 xa g(B)=e*f(p)=e*-0=0 &pa g(a)=9g(p).
Enopévag epapuodletar to Oempnpa Rolle yo m g oto [a, B], omdte Oa vidpyet X, € (a,B) pe:

g(x,)=0 @%ekf(x2)+ekf'(x2) =0 kf'(x,)+f(x,)=0

B. 1) Av dev ioyve f(X) <0 yio kéBe X € (a,B) Oavanpye & € (a,pf) pe F(E)>0. And 10 @.M.T. yia v f

ota [a, &] ko [&, B] Exovpe:
f(&)—f(a) ()

o f(&)= pe a<é <&,
E-a E-a
: fB) (&) _-f(©)
[ ] f = = 2 .
€)=t =y ke E<h <
Enedn n f eivar yvmoiog avéovoa oto (o, B) kot & < &, , éxovpe: f (&) <fE,) < g(—é) < %
—a _

Avnrav f(§) =0, tote and ™ oyéon (2) npokvmtel 0 < 0, dromo.
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-1
<—P-E<-E+ae=P<a, dromo.

c—a B-¢

e Avqrav (&) >0, 16t€ amd ™ oyéon (2) éxovpe:

Apo F(x)<0 ywoxébe X € (a,pB) .
ii) Eneion epopudletor o Oedpnuo Rolle yio v f oto [a, B], Oa viapyet X, € (a,B) pe f(X,)=0

kot emewdn n f etvar yvnoilog advéovoa oto (a, B), T0 X, £ivar povadiko.

To X € (a,X,) eivar f(x) <f(x,)=0. o & i B
To X € (X,,B) eivar f(x)>F (x,)=0 Fix) Al T ' I:
"Etot éxovpie tov duthovod mivoka. fix) 4 " &5

Apan f mapovcidletl eErdyioto 610 X, . 0.1
Yyomo: Ze o eviaia Tapovoioon Tov epomuatog fB) 0o siyoue: H T eivon cuveyng oto [o, B] omdte an’ 10
OMET mraipver péytotn kot eAdyot T o’ ovtd. AAAG, f(a) =TF(B) omdte o akpdTaTy TIWH ™G
TPOKVTTEL GE KAMOl0 ecmTEPKO onueio x, tov [o, B] ko an’ o . Fermat £yovpe: f'(Xx,) =0, to omolo,
MOY® g povotoviag ™ T’ eivan povadikd. Evkora miéov amd t povotovia tng f’ cupmepaivovus 6t
f'(x) <0 ywo kéBe x <x, kot f'(X) >0 vy k4Be X >x_, ondte amd ™ povotovia g f cuunepaivovpe ot
N f mapovciélet 6To X, OMKO EAGYIOTO KOt 1) HEYIOTN T TNG TPOKVTTEL OTAV X =N X = . Aedopévov
om f(a) =T (B) =0, yia xébe X € (a, B) €xovue F(X) <0
8. Otav kortalovpe o OTEWVY ANy TS omoiag N peTEWSTNTA X(X > 0) avdveTar, To paT pog
OvVTIOPA PELOVOVTAS TO ERPadov E g kopNnS Tov, cOPQ®VA PLE TOV TELPUNITIKO VOpO:
40 + 24x°*

1+ 4x°*
0. Na amodeitete 611 T0 E perovero ka@aog to X avéaverar.
B. No amoocifetre 6TL evd, To E peroveral covey®dg kabmg 10 X avédvetal ogv pmopel va yivel
KpOTEPO 06 £va 6TO.OEPS aPrONO.
v. No &getrdoere kotd mocov o pvOpodg petapforig tov E avéaveror | pewdveror kobdg 10 X
avgaveran.
0. Na Bpeite T péyrvotn M Ko v €Adyioty Tipn Tov E, av vrapyovv.
. How givan 1 ypa@ikn wapdcstacn Tov E og cvvaptnon tov X;

E(X)= , 6mov T0 E To petphpe 68 MM’ Kot 1o X 6 avahoyes povades mTEWOTTAG.

0,4
Avon: a. T ke x >0, &povpe E(X) =8%, étol
. (5+3x%) (L+4x>) = (5+3x**)(1+4x°")  —54,4x7°°
E(x)=8 042 = 04z <
@+4x™7) @+4x%)

Emopévaogn E(X) eivar yvnoimg gbivovsa, yi” avtd 6co avédvetat 1o X (1 poTEWOTNTO TG TNYNG) TOGO
pewdvetar to E(X) (1o epfadov g kopng Tov potion).
40+24x°"  40+24-0

. Elvan limE(X) = lim = =40
b MEC) x>0" 14 4x%* 1+4-0
40 40
x> +24 Y
_ 40+ 24X (x“ j R W YRR V!
Ko lim E(X) = lIm —————= =i = ==
X—>+00 x—>+o 144X X+ 4 1 x>+ 1 0+4 4
X ﬂ+4 W+4
0

Emedn n E(x) eivou yvnoiog pbivovsa oto A = (0,+), sivar E((0,+00)) :( lim E(x), Iing E(x)) =(6,40)

‘Etot, E(X) >6 yia kdbe x >0.

> 0.

0,6 ' -16 12
v. T kd0e X >0 sivon E"(X):—54,4( X J = ,40'6X +5,6%

(1+4x*%)? (1+4x%4)°
Apa, 1 E (X) sivar yvnoiong avéovoa oto A = (0,+), yi' avtd o pubude petaforic me E(X) ovédveton
KkaOdG 10 X avEdveral.
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6. Xto vogpatnpa (B.), dei&ape 6Tt E(A) =(6,40), onote n E(X) dev éxet 001e péytoto ovte EAGYIGTO.
. o Emedn Xlirpw E(x)=6,nevbeia y=6 eivar opilovtio aovumtwm e E(X) .

Ao TO TPONYOVLEVO EPMTHUOTA, EYOVUE TOV TIVOKO HETABOANG KOl TN YPOUPIKN TAPAGTOCN.

Eix
r | a - HIl

\
! D ——

Elx \ ((fassssssssscsansssssssssssasassasas

e

L] L1} L E o

9. Tn ypoviki otypn t; =0 d%0 mhoia II, kan II, anéyovv amd To Mpavi A arootdosig 200 pitia
kot 100 pitwe avriotoyya. To II, katev@iveTran mpog To Mpdve pe TayovTnte Vv, = 20pidia/ dpa, T0
I, amopoxpdveTrar amd 10 Mpavi pe Tayvtnra vV, =10pidia / dpo . O mopeieg Tov mhoimv civar
gu00ypappeg, 6mOG Qaivetor 6TO GYNUO KOl GYNUEaTilovv
yovia 60°.

0. No amodsiere 6T kGO ypovikny otiyuq te[0,10], n
anéotoon Tov mhoiov sivar: d(t)=10v7t* —60t+300 pila.

B. IMow ypovikny otiypq n oméotacn TOV mioiwv yivetor
e anoT;
v. Tn ypovukn otiypq t, =2h , n anbéotacn TV ThoiwV

h,

UELOVETAL KOL UE TTOLO pLONO;

0. No oyeowaoete Tpoyepa TNV 0md6TOC] TOV TAOIOV ©OG 1 . .
GUVAPTNGT) TOV YPOVOoUL. 1] T M

Avon: a. Eoto otL ™ ypovikny otiyun te[0,10] ta mhoia

Bpiokovtor otig Oéoei: K xar M, avrtictoya. Eivar (KA)=200-20t,(MA)=100+10t, ondte and to0
Voo TV  cuvquurévov  oto  tpiyovo KAM  gxovps: KM = KA? + MA? — 2KAMAGwV60" =
= (200 —20t)” + (100 +10t)* — (200 — 20t)(100 +10t) =100(7t> — 60t + 300)

£ LD ! T
Apa, d(t) =10 7t* —60t + 300, t<[0,10]. e :
5. d (1) = 10(14t —60) cal d'(t)=0<:>t=§z4,3h, .m.‘ |
2/ 7t> =60t + 300 7

To TpdOMUO TNG TOPUYDYOV, 1| LOVOTOVIN TNG GLVAPTNONG Kol TO AKPOTUTO, PAIVOVTOL GTOV JITANVO
mivoKa.

d(2)= _ 160 . H amoéctaon tov mhoimv ) ypovikh otiyun t=2h ghattovetor = 1

1208

0 ~11lpikwa/ h.

ue puouo 16
J208
5. d(0) =10~/300 =100+/3 ~173. d(10) = 200. d[30j 13.

IMopotipnon: H ypagkn mapdotacn g d sivat tpunua veepBoing.
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Mia yvwoTtn aoknon amd 1o oxXoAiko PiPAio

TTpoekTaoeig, oUHTANPWOEIC KAl tapdAAayEC
Maxng Xatlomovrog kar Xpfetog Mapovykag — 3° Avkero Kneiorag

Aocknoi): B6 [ogh. 152 oyoiké Prprio]
No amodeiere 0TL | GLVEPTNON

f(x)=(x—a)2(x—B)2(x—y)2, e O<a<B<y
&er tplo TomkG €AGYIGTO KOl OVO TOMIKA
péyieTo.

Ewayoy: Apywd 0o mapovoidoovpe t ADoN 7OV
KAVOULE GTOVG LaONTEG G, 6T GLVEYELD Bo SDGOLLLE
evarhakTikég mpooeyyioels. Eniong, 6o mpooBécovpe
pepcd Pondntikd epoTHUATO Yo VO TNV KAVOLUE
nmpocut] otovg padntés. Téhog, Ba xheloovpe pe
UEPIKEG TPOEKTACES — GAVLTEC aOKNOE 1oL O
oLUPGAAOVY GTNY KEADTEPN KATAVONGT TOV OEpaToC.
Ac Eexwvnoovpie omd ) ADom TG AoKNoNG:

A. Evosiktiki avaiotiki Avon (0" Tpomoq)
Bipa 1° H f egivar ovveyng ota xhelotd

Swothpata [o,B] kar [B,y] , mapayoyioum oto

(a,p) war (By) pe
f(a)=f(B)=f(y)=0, apa and 10 Oedpnpa

OvVOIKTd  SlooTHpATO

Rolle vrapyovv &, €(a,B) xa &, € (B,y) TéT010,
wote: F'(&,)=1'(§,)=0
Bipa 2° : H nopdywyog g f sivat:
F(x) =2(x—) (X" (x=1)" +2(x—01)"(x~p) ()
+2(x—a1) (x—BJ’ (x~)
=2(x=a)(x-B)(x~7)
[P +x-)) -]
=2(x=a)(x-B)(x~7)
[3)(2 —2(oc+[3+y)x+cx[3+[3y+yoc]
Bnpo 3°: Exovupse,
f'(x)=0=2(x—a)(x—B)(x—7)
{3¢ ~2( o+ B+y)x-+ap+By +ya | =0
SOX=aNX=PNX=y
13X =2(o+B+y) X+ap+By+yo=0
SX=aNX=PAX=yNX=G NX=
dwn ta §,&, eivan pileg g e&icwong f'(x)=0
Kot enedN givarl dtapopetikd amd ta o, kol y o

etvon pileg g e&lomong
3x° —2(a+B+y)X+aﬁ+By+ya=0.

Eniong, f'(x)>0<2(x—a)(x—B)(x—y)
[3x2 —2(oc+B+y)x+ocB+By+yoc]>0

[Mivakag tpoonuwv
X it - p & i e
s u) =gy | s 1+ | «|
] 0+ " +
BT | = = = = —77 +
[ 2farprrhepiprim + | - O e | o
£is) -Q+0-0+0-0 *
Bnpo 4° : O nivokog petapordv yio v f paiveta
GTOV TOPAKATO Tivoka
T
r{-"-l-—lrl_lil_' +
ot INT/ZTNTZ71NT 7
apa n f wapovcidlel tomikd eldyloTo GTO OMELD
X, =0, X, =B, X; =y kot Tomkd péyloTa ot
onueio X, =&, ko X, =&,.
Inpeioon 1n: Evkola amodsikvdetor 0Tt OA Ta
Tomkd eldyiota thg cvvaptnong T eivar ko odikd,
dwn f(x)=0=F(a)=f(B)=f(y) yia kabe xR
KOTL TOV UTOPOVUE VO TO CNUELWCGOLUE Omd TNV
apyn TG EMIAVONG LOC.
Eniong évag Swgpopetikdg tpomog (B tpomoc)
TPOGEYYIoNG, oL Bvpilel apretd v doknon 8 [cel.
81 tov oyohkov BipAiov], sivar o e&ng: Exovps,
fr(x)=2(x o) (x =B)(x ~7)

[(x=B)(x=7)+(x=a)(x=7)+(x - ) (x=B)]

BOcwpolpe ™ cvuvaptnon
9(x)=(x=B)(x=7)+(x—a)(x=7)+
+(x—0a)(x-p), xeR

"Exovpe 611,

e 1 ¢ sivol cuveyng ota SloGTHLOTO [a,B] Ko
[B, y] OC TOAVOVVUIKY Kol

* 9(B)=(B-)(B-v)<0<g(c) =(a—p)(a~v)
*  9(B)=(B—0)(p—v)<0<g(v)=(v—0)(v—h)

apo g(oc)g(B)<0 Kot g(B)g(y)<0, EMOUEVWDG
vapyel o tovAdyotov pila &, e((x,B) Kot
e, < (By) wétotec bote 9(5,) =9(E,) =0, oo
eklomon g(x):O elvar devtépov Pabpov dapa ot

pilec avtég etvon povadikec.

O wivakag petafordv g cuvaptnong f eivar
i010¢ pe Tov A’ tpdmo eniivong.

Téhog, évag mo YPNYOPOG KOl GLVORTIKOG
TpOMOg  eMAVONG MOV  OMOJEIKVVEL OU®S  OVO
TOVAGYIOTOV TOTKA uéytoto (Y TPOmOS) Kot dev
ATOVTAEL aKPIPOG oTNV GokNon pag eivar o e&ng:
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Amoodeikvoovpe  pe  avdioyo tpdmo 0Tl 1|
ovvapmon T moapovoidler olikd péyloto ota
onueia X; =a, X, =P, X; =7.

Tapotnpodue 61t 1  eivar cvveyng ota Khelotd
Swotuata [o,B] ko [B,y], dpa amb To Ocdpnpa
Méyotng kot Eraypotng Tyng Oa mopovsidlet o
(TovAGyoTOV) PEYIOTN KO Mot EACLOTN T OTO
kabéva didotnua. Oume 1én n f mopovcialel ota
dooThpaTo [oc,B] Kot [B,y] amd o Béon
gAayioTov, TOL givol GTO GKPO TOV SGTNUATOV,
dpa m 0éon TovL peylotov Bo PpiokeTon oTO
EGMTEPIKA ONUEID TOV SWCTNUATOV aVTAV. ANAadN
vrapyowv &, € (o,B) k&, €(v,8) tétota dote

f(x)<f(&) yakade x e(a,B)

f (X) <f (8’;2) Yo kéOe X € (B,y) .
Enopévag, to onueio &;,&, eivon tomkd péyota

Kot

™me T (yopig va éyovpe omodeifer 0t eivor ko
LOVaSIKE).
Inpeioon 2n: Mg tov mopomdve tpomo 0Ehovue
VO TOPOVCLAGOVHE TNV €ENG YEVIKY TTPOTAGT TOL
OTOVTOEL €V WEPEL OTNV (OKNOY TOL GYOAKOV
Bipriov: «Ectw ocvvaptmon f mapaywyiciun oto
KAEGTO TN [a,B] , M omoia Tapovctalel ota
onuein a kot B tomkd eldyioto, tote M T O
Tapovctdlel PéYloto 67 €va TOLAGYIGTOV onuElo
TOV (a,B) » Me (o yvoon mov o onueiwbel and
TIG emionueg AVCEG TOL  GYOAWKODL  PiPAiov
umopovpe va, amodeiEovpe Kol OTL TO TOTIKA
UEYIOTO EIVOL LOVOOIKAL.
YInpeioon 3n: H egicmoon devtépov fabdpon
3x* —2(a+B+y)X+oaf+Py+yo=0
amodewkvoetan Ot £xet dbo avioeg pileg &, kat &, ,
yopic ™ xpnomn tov Beopnudtov g Avdivong,
. 2
oc eéng: A= 4((1 +B+ y) —12((1[3 +PBy+ ya)
:4[((1+B+y)2 —3(aB+By+ya)}
=4(o’ +B* +7* +20B+ 2By + 2ya—3uB — 3By ~3ya
=4 +B°+v* ~ap~Py—o)
=2(20° +2§° +2y" ~ 2082y~ 2ya)
=2 (o ~20B+f7) +(B° ~2By+v) +(v* ~2ya+o0)

=2[(a=B)"+(B-7)" +(v-a)’ |>0.
IMo vo etvar TAqpng n Adon mpénet vo amodei&ovpe
ott ou pileg &;,&, eivor Stapopetikés omd TOVG
apBpode a, B kot y. H amddoeién divetar amd pia
TPOTOCT] TOV YPNGILOTOLEL GTIG ADGELG TO GYOAIKO
gyyepiono.

MoOnpatiké yie v I'” Avkeiov

B. H doknon tov 6yoiko? Pifiriov
pe Bondntikd epoTipaTa.

Aiveton 1 ouvaptnon
f(x)=(x—oz)2(x—[i)2(x—y)2 pe a<p<y.
o) Na omodeitetre oTL | T mopoveoralsl o Tpeig
oropopeTikég BE0e1g OMKO ELAYLOTO TO 0TOi0 VO

VTOAOYIGETE.

B) Na amodci&ete 6TL 1] ovvaptnon f ExeL aévre
Kpioipo onpeia.

v) Na peretiioste ™ ovvdpion f og mpog ™
HOVOTOViO. KOL TO, OKPOTUTO.

d) Na amodeilete 6TL 1) ovvapTion T £y
T£66EPU GNUELD KOG,

I'. I'evikevon doknong 6yoikov fipriov

No arodei&ete 6TL 1| GUVAPTNON

f(x) =(X—(x1)2(x—(x2)2(x—a3)2 '---'(X—%V+1)2

He oy <0, <0y <...< 0, .,

kot veN mapovoldler oe 2v+1 Sopopetikd
onueio. OMKO €AGYIOTO, TO OTOI0 VO, VTOAOYIGETE
KOl GE€ 2V O0POPETIKA OTLEID, TOTIKA UEYIOTAL.
Ynooedn:

Apyd, mapatnpodpue Ot

F(x)20=F () =F () = .. =F (0150,,)

v ké0e X € R, dpa n f topovoidlet ohkd
gldyioto, to 0, og kabéva and ta 2v+1
SOLPOPETUCE GTHETOL Oy, 0Ly, Olg,yneey Ol
Emiong, 1 ovvaptnon f ikavonotei 1o Oedpnua
Rolle ota dtocthpoto

[al’0’2]'[a2’a3]""’[a2v’a2v+l]
dpa vVITApYOLVV
€ (al’a‘Z)’ & € (0‘2’0‘3)’ o &y € (a2v’a2v+l)
TETOL0, DOTE
f'(&,)=F'(&,)=...=f'(&,,) =0
Ene1dn 1 f eivar molvovouikn cuvaptnon
2+2+..+2=2(2v+1)=4v+2 Babuov,
2v+1 npochetéot
N mopdywyos TG elval TOAV®VLUIKY GLVAPTNON
4v+1 Babuov. Apa 1 e&icoon f'(x)=0 Sev éxel
GANES, EKTOG OO TIG
o, <& <o, <, <0, <...<E, <0,
pileg oto R.
Enopévacg, n cuvaptnon T ypaoetar og e&fg:
f/(X)=(x—0y) (X =& ) (X0, ) (X =&, ) (X —05) ...
(X_éh)(x_%wl)

To npdonpo g ' ko n povotovia kot ta
axpotato g T paivovtal 6tov mapakdto mivoko.:
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Emopévog, n f mapovsidlel tomkd péyioto ota
onueio &;,&,,...&,, kou ohMkd eAdyoTa, OMMG
eldape
0,0, 0zy0y Oy g

Ko TOPOTOV®, oTa onpeia
Inpeioon: Acgite por avoAvtiky €€fynon tov
TPOGL®V GTOV TOPOTAVE® TIVOKOL:

e Ta pelov g mpmdg oNANG givar oe mAnbog
2v+1, apa meprrtd mAnoc, omdte T YIvOUEVE
Tovg givon peiov.

e Ta pelov g devtepng omAng eivar oe mAnbog
2v, apo. Gptio mnbog, omdTE TOL YVOUEVE TOV
glvar +.

e To pelov g Tpitng omAng eivar oe mAn0og
2v-1, apo mepirtd mAnbog omdTE T YvOUEVE
Tovg givor peiov, K.0.K.

e Ta pelov g mpotedevtaiog oTHANG ivar Eva
apa. o Tpdonuo g ' eivar peiov.

e Kot n terevtaio othin €xet puoévo +, dpo to
npoonuo g f’ eivor +.

H doxnon pmopel va mpoceyylotel evorLOKTIKA

Kot pe To €€Ng TpOTO:

H f mapovoialer olkd eldyoto oe 2v+1

dpopeTikd onueio d,,0,,0,...,0,,,; OL0TL
f(X) =(x—0 )" (x—05)" (X—05)" (X0t )" 0=
=f(a) =F(0p) =..=F(a,..)
Egapudloviog 10 Oezapnpe Méyemg kot
EAlayrotng Tywig yio ) f ota dwwotiuoto
[og, 0, ] [0, 0 ][0, 0,00 ]
Bpiokovpe amd évo (tovAdyiotov) tomkd péyleto
o010 KkGfe eocwtepikd OSudotnupo, apa m f
Topovotdlel (ToLAGYIGTOV) 2V TOTIKGE HEYIOTO.
Opwg n e&icoon f'(x)=0 eivar moAvovopiky
ovvaptmon 4v+1 Babuovd , Gpo dev Exel GAAec,
extog and g 4v+1 pileg
o, <& <a, <E, <0, <....<E,, <a,,.,,
oto R, omdte T0 onueio TV TOMIKOV peyioTOV
glvat LovadIKd.
A. AMTEg 06KNGELS [TpoeKTacEIC—TTapaAlayES]
Mo e&doknon, dcite HepkEG eMMAEOV OOKNGELG
7OV €YoVV TNV 1010 PIAOGOPi0 e TNV GOKNGT TOV
o(0AK00 PiAiov.
1) No anodeifete 611 1 GLVAPTNON

MoOnpatiké yio v I'” Avkeiov

F(x)=(x-1)"(x~2)"(x-3)’
TOPOLGIALEL GE TPioL OLLPOPETIKA OMUeit OAKO
eldyloto, T0 omoio va vmoloyicetre Kol o€ dVO
SL0QOPETIKG oNUElR TOTTIKG PEYITTA.

2) No anodei&ete 011 M GuVAPTNON

2v 2v 2v
f(xX)=(x—a)" (x=B)" (x—y)" pe a<p<y
kot ve N, napovsialel oe tpia Stapopetikd
onueia olMKo eAdy1GTO, TO OTTOI0 VO, VTOAOYIGETE
Kol 6€ 500 OLOPOPETIKA OMLELN TOTIKA PEYIOTOL.

3) Na amodei&ete 6T1 1 Guvaptnon
f(x)=(x—-1)"(x—2)" (x=3)" -...-(x - 2021)’
nmapovctdlel oe 2021 dwnpopetikd onueio oAkd
e\ldyioto, T0 omoio vo vmoloyicete kot oe 2020

Sl0POPETIKG oTpeiol TOTIKA PEYIOTO.
4) a) Av yio o moAvovopkn covaptnon T ope
Babuod peyoaidtepo M oo Tov tpio, vmapyEL
ToAv@VVpIKY cuvaptnon mt(X) tétowa, dhote
f(x)=(x —p)3 n(X) ywa kébe xR,
t6TE VO amodeifeTe OTL
f(p)=F'(p)=1"(p)=0.
B) No amodei&ete 611 1| GLVEPTNON
3 3
f(x)=(x—-0) (x-PB) pe a<p
£xel €voL TOTIKO EAG(LOTO KoL TEGGEPA oNeia
KOUTNG,
v) No anodei&ete 6T 1) cuvapnon
3 2
f(x)=(x-0) (x-PB) pe a<p
€xel Eval TOTIKO PEYLIOTO, £VO TOTIKO EAAYIGTO Kot

Tpia onueio KOUTNG.
Inpeioon: H tetunuévip M tov tomikod peyiotov g f

xopiter To Sidompa [a,B] oe Aoyo 3—32, dnradn av A(a,0),
+

B(B,0) xat M(za;:gB,Oj, T01E: ((il\é[)) =g Ko

5) No anodsiEete 611 M GLVAPTNON
2 2
f(X)=(x-a) (x—B)" pe a<p
mopovctdlel o Vo  JloopeTikég Oécelg olkd

Moo, £VOL TOTIIKO UEYIGTO Kot GV0 GNLEI0L KOG,
6) No anodeifete 0TL M GLVAPTNON

f(x)=x*(e" —e)2

Topovctilel oe OVO OlPOPeTIKEG BEcE; OMKO
€MAY1OTO, TO OTTO10 VO VTOAOYIGETE Kot £va, TOTIKO
péyioro.

7) No anodeiEete 611 M GuVAPTNON

2 [ 4% 2
f(x)=x (eX —e)
TOPOVCLALEL o€ TPELS OAPOPETIKES BEGEIC OAKO

ey 16T0, TO 0TOi0 VO VTOAOYIGETE Kol V0 TOTIKA
péylota.

(MB)
(AB)

_2
.
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O EuxkAcidng

Empéiea: NIKOX 0. ANTQNOIIOYAOX —-TIANNHX K. AOYPIAAX

AYXKHZXH 354 (TEYXOZX 116)

‘Eoto f:[0, 1] >R o cvvéptnon pe tic 1d10tntes:
i. Hf eivou dvo popéc mapaywyicyun oto [0, 1]

ii. f(0)=0,f(1)=1

iii. f'(0)=f"(1)=0

a. Me 115 Tapandve npodmobécelg va amodeibete
ot omapyet §€(0, 1) wote |f"(§) >4

2V mePInTOOoN Kivnong, T0 TOPATAVE EPMTNLLOL
«ueTappaleTom g e&ng:

Av éva kivntd dwatpéEel povadtaio diaoTnue og
povadiaio ypdvo pe apyikn Kot TEMKN toyhTNnTe
undév, 101e 6€ KATOWL GTUYUN NG KIVo1g TOL £)El
gmtayvvon N eniPpddovvon o >4

B. 'Eoto g:[a, f]— R o mopayoyicun kot un
otafepn ovvéptnon pe f(a)=f(B)=0. Na amo-
deitete OTLVIAPYEL § € (0( B) ®ote

Gl j f(x)dx

Aginotadng Ndpyog - K. H(m]cswt
AYXH loavviong Avtovng — Adpioa
a. 'Eoto ot yo kabe x€(0, 1) wyver [f"(x)|<4.

Tote éyovpe f'(x)+4>0 wou f"(x)—4 <0y kG-
0e x€(0, 1) an’ 6mOL TPOKVTTEL OTL OL GLVOPTH-
oelg g, (x)=f"(x)+4x xu g,(x)=f"(x)-4x eivan
yvnoing avéovca Kot yvnoimng edivovca avrtictot-
xo oto [0, 1]. Xe 611 apopd TNV TPOTN GLVAPTN-

g1(0)=0: g1(1):4
0<f'(x)+4x<4, an’ 6mov mpokvmtel OTL 1| GL-

on €YOVE! onote

vapmon @, (x)=f(x)+2x* —4x
eBivovca oto daotuoe [0, 1].

glval  yvnoimg
‘Etol, n péylom
T g etvan fon pe @, (0)=0xa n eldyotn ei-
vou ion pe @, (1)=-1, ondre:
—1<f(x)+2x* —4x <0 = —2x* +4x -1 < f(x) < -2x* + 4x

1 1 1
H tehevtaio pe x =— diver: —<f| = <§, Q)
2 2 2) 2

e 0T apopd 6TN deHTEPT GLVAPTNGT £YOVLE
g8,(0)=0, g,(1)=—4

omote —4<f'(x)—4x<0, an’ 6mov wPoKvTITEL OTL

n owvépton  @,(x)=f(x)-2x"

eBivovca oto Sdotmuo [0, 1].

glvar yvnoing
‘Eto1l, n péyom
T g etvan fon pe @,(0)=0xa n eldyotn ei-
varion pe @,(1)=-1, omdre:

\ npoteivel
S

«H xopdid tov pobnpotikdv givol to Tpofinpa-
TO KoL 01 AOGELS Kol 0 KOpog Adyog vrapéng Tov
podnuatikod eivat vo Aver TpoBAnpoTo.

P.R. HALMOS

-

—1<f(x)-2x° <0=2x* -1 <f(x)<2x*
1

1
H televtaio pe x == divel: —1<f 1 <=, (2@
2 2 2) 2

O1 avicotnteg opmg (1) kot (2) odnyovv oe dromo,
onote vrdpyet § (0, 1) dote [f"(§)[> 4

B. ®swpovue 1 ocvviptmon h(x)= I f(t)dt mov
eivan apykn g T kat £xet tig 1810t TEG

B
h(«)=0, h(B) = [ f(t)dt , h'(a)=F(a)=0,

h'(B)=£(B)=0
®a amodeiovpe 0T DTEdeSl ¢e(a, B) wote
|h"(8) [z ————h(B)
(B-a)
Av h(B)<0, tote givar mpogoavnc. 'Eotow h()>0
Kot oG vroBécovpe Ot yo kGbe x €[, B] 1oydet

h" h
I (X)I<(B_) 8)

Av Oécovpue ————h(B)=x t01¢ £YoVpE

4
~a)’
|h"(x)|<k & —x <h"(x) <k 710 k€O x €[, B]
Me Sradikacio avéioyn ekeivng Tov EpOTHUATOG
(o) Bpiokovpe OtL KaBeUIE O TIG 0L GUVOPTNOELS

b+ B4 _2“)2 , hex) - B _2“)2

glvar yvnoiong edivovca oto [, B], ondte

o hE)<h(x)+xP _2“)2 S (23 S 1 _4“)2 <h(x)

2
_ 2
an’ Omov TPOKVTTEL OTL K(a8 B) < (O‘ + BJ 3)
— 2 _
I Cals) O P Ll
2
an’ dmov TPOKVTTEL OTL h(a ; Bj < KB 3 ) , (4)

Ot (3) ko (4) odnyovv og drono omdte LVIAPYEL
ge(a, B) dote |h"(§) |2 (B— 7 7h(B)
H h opwg eivar apywn g f, ondte 1 tekevtaio

4 B
oy j f(x)dx

avicotnta ypaeetar | (8>

v xamoto &e(a, B)
Avon éotelhav emiong ot cuVAdEAPOL ATOGTOAO-
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movhog ['edpyloc — Mecordyyt ko Koptooaking
Anpntplog — Aypivio.

AYXKHZH 355 (TEYXOZX 116)

Xe tetpamievpo ABI'A Bewpodpe Tic Stoydviég
tov Al" ko BA mov tépvovtot oto O. Av K, A, M,
N elvar o KEVIPA TOV TEPIYEYPAUUEVOV KOKAWDV
tov piydoveov AOB, BOI, TOA kot AOA avri-
otoya, va anodei&ete 0t KA-BA=KN-AT
Toharkog Asvtépns - XoAdvopt

AYXZH Aayoyidvvne Baciing - Ay. Ilapackeon

L

Amd ta dedopéva TV TPOPANUATOG TPOKVTTEL GLLE-
oo, 6t o1 evBeieg KA, AM, MN kot NK eivor peco-
kabeteg tov tpunpatwv OB, OI', OA kot OA kot
éoto P, X, T xou Y 10 avtiotoyyo pécH TV Topa-
VO TUNUATOV, od To 0TToio SIEPYOVTUL QVTEG.

A OB BA
Tore, Oa 1oy0eL OT+OP=O7+O7:>PT=7, D

0OA AT

Kot OZ+OY=£+—:>ZY=—, (2)
2 2 2

Ot KN kot AM givar mapdriinieg peta&d toug og

KkéBetec oty 0w evbeio Al'. Emiong ot KA ko

NM eivar mopdAinieg peta&d Tovg ¢ KaOeTEG

omv o egvbeia BA. Xvvendmg, 10 TETpdmAgvpo

KAMN egtvor mapaiinioypappo, pe vym to PT kot
1, ()

>Y, onote (KAMN)=KA-PT=KN-XY =

M (@) . .
. (KAMN)= KA-BA _KN-AT

= (KAMN)=KN-AI'

7ov glvar to {nTovpevo.

Avo1 €otellay EMioNG 0 GUVASELPOC ATOGTOAD-
movAog ['empylog — Mesordyyt ko [omadodmoviog
Anpoc —"Edecoa.

Emonpavon: Emonuaivoope 61t 0o cuvadeipog [lo-
naoomoviog Afuoc — Edesoa Aoym un Eykonpng ecm-
TEPIKNG domepaimons g oAnioypapiog, eottiog
NG TOPOTETOLEVNC 1] KOVOVIKOTNTOG, OV avapépon-
Ke ¢ AOTNG Ko ota TpoPAanpata 339, 352, 353.
AYXKHZH 356 (TEYXOZX 116)

Bewpovue tpiyovo ABI kat éotm I To KéVTpO TOL
gyyeypoppévov kokiov tov. Av X, Y, Z gival ta
KEVIPO TOV EYYEYPAUUEVOV KOKA®V OTO Tpiymvo
BIT, T'TA kot AIB avtictotyo kot to Tpiyovo XYZ
glval woomievpo, vo amodeitete ot to ABIT givon
emiong 1oomAgLPO.

Koptoaxing Anurtpng — Aypivio

O Evkheiong mpoteiver ...

AYZXZH (om6 tov i610)

Etvor @avepd ot 1o tpunpata AZ, Al, AY yopi-
Covv Vv yovia A og 4 {oeg yovieg kabepnd and tig
ornoieg etvat fon pe A, . Opoiwg cvuporilovpe pe
]§1 Kot f‘l KkaBepid anod Tig ioeg ywvieg mov oynuorti-
Covtan otig kopveéc B kot I' tov tprydyvov. Kabe-
wa and avtég ta yovieg eivor pukpdtepn and 45°

~180°

Ko to a0poiopd tovg etvar A, +B, +T, = 45°

EmumAéov,

BIr 180°-2(B, +,)

Xir=xiB = > 90° —(B, +1,)=45"-A,

2
Opoimg Bpiokovpe 0Tt
I1Y = AlY =45° + B, kon AIZ=BIl'=45° +T,
ométe XIY=XIT+T1Y=90°+B, +A, =135° T,
Kol e TOV 1010 TpOTO
YIZ=135°—A, ko ZIX=135°-B,

‘Eoto IK 1 ké0etn and to [ otnv I'X. "Eyovpe:

IK=IX-npu(45+A, +I})=1X-nu(90-B,)=1X-0cuvB,
Opoimg Bpiokovpe 61t IA=1Y-0vvA, . AAan IT
glvat dyyoToHOG TG YI'X onote IK=1A dMAaon
[XouvB, =1Y-0uvA,
INo evkodia oTOVG VITOAOYIGHOVG BempovLE OTL €p-
yolopaote o€ tpiyvo oto omoio el IX =ouvA,
ondte IY =ovvB, ko [Z=ovvI.
To tpiyovo XYZ eivar ic6mhevpo, ondte ZX =7Y .
Amo o vopo tov cuvnuitovev ota tpiyove XY kot
YZI éyovpe:  ZX* =ZY
= 177 +1X? = 21Z-1XoUVZIX = 1Z? +1Y? - 21Z-1YouvYIZ
— IX? —1Y? =2-1Z(IXowvZIX - IYouvYiZ)
= ouv*A, —ouv’B, =2.6UVT, (6UVA,0VVZIX — GUVB,cUVYIZ)
ue ZIX=135° —B, kat YIZ=135°—A,
Mertaoynuotilovpe yopiotd kabéva omd o dvo
HEAT TNG TOPOTAVE® 1GOTNTOC.
To mpdto pérog ypdopetat:
(ouvA, +ovvB, )(ovvA, —ouvB, )
A, +B, . A -B A +B A -B

nu

=—4covv
2 H 2 2
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=-nu(A, +B,)npu(A, -B,)=np(45°
To debtepo péhog ypdoperat:
20vVI, [ouvA, (—ouv(45° + B, ))—ouvB, (—ouv(45° + A, ))]

V2

= 27GUVI‘1 [ovvA, (MuB, —ouvvB,)—ouvB, (KA, —ouvA, )]

= \/EO'UVFl (ovvA nuB, —ouvB NuA,)
=200VTnu(A, -B,)
"Eyxovpe Aowmov:

Nu(45° —T, nu(B, —A,)=~/20uvI,nu(B, —A,)
= nu(B, — A, )[u(45° —T,)—200vT,]=0
Evkola dumg Bpickovpe 6TL Nu(45° —1"1)—\/_ 20uvI; <0

onote avaykaotikd nu(B; —A,;)=0 pe 11§ yovieg

_F1 )T]H(Bl _A1)

va. tepiEyovtan oto ddotnua (0, 45°).
Apa l§1
A=B , oote to Tpiyvo ABT givatl icomAevpo.
AYXKHXH 357 (TEYXOZX 117)

e tplyovo ABI' woyvet B=2r. 2V mpoéKTaon
™m¢ mievpdg I'B (mpog 1o B) Bewpovpue onueio A,

= fl , OTOTE B=T. Opoimg Bpiockovpe 0Tt

wote BA=ATI". Av woyvet AAB=30°, va VTOAOYI-
cete T yovia I tov tpryovov ABI.
Amoctolomovrog ['dpyoc - Mecohdyyt

1" AYZH Nepovtoog Kovotavtivog — TAvedda.

Av ovopdacovpe 0 ™ yovia BAA , TOTE amo TO VO-
Lo TV NITOVEV 6T0 Tpiymvo ABA &yovpe:

L __¥ 0=>2nu9=E, 1)
nue  np30 Y

v "=
et s : = _a
- .

Amd tov 1010 vopo oo tpiywvo ABI éyoupe:

B __Y :)EZT“J-Z(DDEZZO'UV(D, 2
NHZ2w NMpw Y Npw Y
Amo g (1) ko (2) mpoxdmrel 611 NMUO=0ULVW,

OTOTE 01 YOViES 0, ® €lval CUUTANPOUOTUKEC.
Emumiéov,
2w=0+30°=06=2w-30°

OTOTE £YOVLE

20-30°+w=90° =3w=120° = w=40°
Enopévog n yovia I' Tov tpryddvov ABI glvat iom
ue 40°
Avon éotethav eniong ot cuvadeApot Aayoyidvyng
Baoiing — Ay. Hapackevn, [oavviong Aviovng —
Adpioa kot Aeinotddng l'edpyrog — K. Tlomow
ko [Tamwadomoviog Anuoc - 'Edeoca. O cuvadel-
0o¢ Tolving ['ewpyrog — Tpimodn, extdg amd Adon
OM®G 1 TPONYOVUEVN EGTEINE KOl TNV TOPAUKAT®
l'sopeTpikn Aoon.

O Evkheiong mpoteiver ...

2" AYXH
[poekteivovpe v AB katd tuqpa BZ=ATl", ono-
te 10 Tpiyovo BAZ eival 1cookerés. Xto tpiymvo

AZ
avto, 1 BE eivor ko didpecog, onladn EZ=7

, .~ ABZ_ABr _2r
Kot 61(0topog onote B, = T, Ty

AN

=T

.
A

Av AH eivon dyog oto ABI, 1018 mMpogavag
AA

AH = (06 10 opBoydvio tpiyovo HAA). Emi-

miéov ta Tpiyova HAT kot EBZ givat ica, ondte

AH= EZ:>AH—A2Z

Apa, AA=AZ, onote @=90° = Emniong
B=30°+¢p=¢@=2[-30°

omote 2['—30° =90° —['= ['=40°

AXKHZH 358 (TEYXOZX 117)

‘Ecto f:[0, 1] > R cuvdpmon vy mv omoia. icyvovv:

e f(0)=0 ko f(1)=1
1_f(2)-f(y)

<2y ke x,y€[0, 1] pe

2 f(y)-f(x)
0<x<y<z<1l«Km z-y=y-—-x
No arodeitete 6Tt lsf 1 Si
7 3) 7

Koptoaking Anuntpng - Aypivio
AYZXZH loovviong Aviovng - Adpioa

1 2
Me x=0, y— =— oTN OOGUEVT 16OTNTO Toip-

U @L B
e 2

. . 1
n omoia, av Bécovpe f §j =a ( j B ypaopetar

VOULLE:

1 -Q

—<—x<2, (1
5 S 1)
1 2 ,
Opoimg, pue X = 3 y =§ =1 ko1 tov id1o0 cupPo-
Mopd, KOTOANYOLUE GTNV % ;_B <2, (2
-a
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Me noAomhaciacpod tov (1), (2) maipvovpue:

131;8343131_E34
4 o 4 o o
B

1
H (1) diver emiong > <—=-1<2Me npdcbeon tov
a

VO TEAELTOIMV AVIGOTNTOV £(OVLUE!

11l 16231 16271y
2 4 « 4 « 4 o

:L—L 20(21 :1 <f GJSé 7oV givat o {nroduevo.
7 7 7 \3) 7

Avo1) éotethav emiong ot cLVAdEAPOL ATOGTOAO-
noviog ledpylog — Mecoroyy,,  Aeinotddng
I'edpyrog — K. Moo, Kapapotag Anuntplog —
K. Ayoia, Toonehog [odvvng — Apaiidda ko [lo-
nadomovAog Anpog — Edecoa.
AXKHXH 359 (TEYXOX 117)
‘Eoto f,g:R—>Rdvo ypapukés cuvapmoelg
(cvvaptnoelg ot omoieg givar g popeng ax+f3)
ol onoieg gival yvnoimg av&ovceg katl Exovv T 1-
dtotras o apBude f(X) eivon axépatog, av kat po-
vo av o g(X) eivar aképatog. No amodeilete OtL yia
kabe xeR o apBuodc f(x)—g(x) eivor aképorog.
Avtovoroviog Nikog — TAtov

AYXZH Amoctolomovrog ['edpyrog — Mecoroyyt
‘Eoto f(x)=ax+B, g(x)=a’x+B" ot dvo cuvap-
moeig pe a,B,a’,f eR kar >0, ' >0

Emedn f(—Ej=OGZ, 0 ap1BpudG g(—Ej elvan
a a

aKEPOLOG , ONAdN MEZ , (1)
a

Oupoing f (1—_Bj =1€Z, ondte 0 apBudg g(l—_B]
a a

elvat akEPaLog, Ao (M +1j eZ, (2)
a a

Amo6 11g (1) ko (2) mpokdmtet 6Tl 0 aptOpdS
OB aB o ofaf_ o
a a a a

glvarl axépatoc. EvaAldccovtog toug pdhovg twv
ovvaptmoenv f, g amodsikvoovue eniong 6Tl Kot 0

’

, o, , So o,
apOuoc — stvar axépatoc. Ot apBpol —,— sivan
o o o

avtioTpoPol peTa&y Tovg Kot Oetucol axépatot, o-
note a=a’ . Evkora miéov amd v (1) Bpiokovpe
ot (B'—B)eZ, onote o kGOe x e R yovue
f(x)-g(x)=ax+B—(ax+B)=p-p'=—(B"-P)
onradn o apbuog f(x)—g(x) eivor axépatog.
Avon €otelhav emiong ot cvvadeipol Kapafotog
Anpnprog — K. Ayofo AednotdOng [Nopyos - K.
[Tatoa.

O Evkheiong mpoteiver ...

[Ipotewvopeva Oépora,
371. Na Bpeite Tovg axépatovg aptBpovs X, y, z, w, v

®ote vo 1oydel 3X—5y +7z+11w =2v°

Tookog Edevbépiog - Taldtot
372.No Bpeite 6AOVG TOVG TPAYLOTIKOVS aPIOHODS
X, Y, Z xafévag amd tovg omoiovg ivar peyaivte-
POC TNG LOVADAG, DOTE VO IGYVEL
3 3

x—1+y—1+z—1 _2(ﬁ+ yZ +\/;)
Kaoptoaxing Anuntpng - Aypivio
373. Atvetar maporinioypappo ABIA. Xtic mhegv-
péc AB kot AA Bempolpe ta ecotepikd onueio E
AE AZ_,
EB ZA
Ta tufpata I'E ko I'Z tépvouv v dwydvio BA
ota onpeio K kot A avtictorya. No amodeifete 0Tt

BK? + AA® =KA’
Amoctolomovrog ['edpyloc — Mecohdyyt
374, Xm A& «I'QNIA» S10popeTIKA YPALULOTO
OVTIOTOLYOVV GE SLOPOPETIKA YNl Tov deKadKOD
ovoTnuHotog apibumong. Av sivar yvmotd Ot ot
YOVIEG LETPOVVTOL GE LLOTIPEG KO 1GYVEL

X+y+z+

Kot Z avtiototyo, OcTE vo elvat:

np(FﬂNIA):% va. Bpeite v e@(TTQANNIIAA)

Avtovoroviog Nikog — TAtov
375. OempoVE TIG CLVOPTNGELS

f(x)=x* —Mu’x-e@x, g(x) =2x" —Nu’X — XEQX, XE(O, gj

Noa Bpeite T0 TPOCLO TOV TIUDV TOVG.
Aelnotdne [Nopyog - K. amow
376. @swpovpe poupo ABI'A pe kévrpo O, dwyo-
viovg AT'=2a , BA=2B ko1 éotm X onueio 6to
eEwtepkd tov oL oméyel omd to O amdoTaom
20=v. Ot dayovieg Al', BA @aivovtol amd to X
v yovieg @ Ko o avtiototya. Na amodsifete 0T

4O(ZBZYZ =Bz(a2 —YZ)ZS(PZCP'i'(XZ(BZ _YZ)ZS(pZ(D
Towwing 'edpyrog - Tpimoin

Inpeiopa ovvraéng
210 18006 117 avapépape OTL GOUPMOVO LE TO. YPOPOLEVE TOV
(a+B+Y)’

K. Koptoaxhn o aptOpdés —————— noapepParietor avapeco
27aBy

B+yf_ T
4By 3p(4R+p)

TPOKVITOVGAG OPLETEPNG avicdTNToG (nTnnkay amd tov K. Ae-

Anotabn mpdebeteg mAnpopopiec. H mapondve avicoétnta Boci-

GTOVG OPOVG TNG OVIGOTNTOG Eni mg

. A
Cetan ot povotovia g akorovBiog —= omov A o apunt-

koc ko G o O YEWPETPIKOG pEGOg N DeTikdv apdpmy. Amodet-
KVOETOL, SLGTLYAG e Oyt oTOoLELDdELS HeBOSoE, OTL 1| aKoAoLDia
vt givor yvnoiog avéovca. H amddeién mov yovpe vmoym pog
¥pnowonotel TpoceyyloTikég pebddovg (tomog Stirling khm). e
A e

n _) —

n

OTL 0POPEL GTO OPLO TNG TOPATAV® AKOAOVOING 1G)VEL
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To BnApa tou EukAcidn

I ’ ’
ITapayovromoinon Kai dropavriKEC eEI0WOEIC.

Tiopyog Tearaxions — Mapirog Kauuévos (nodntic—Aypivio)
O1 d1opavtikes eC10MOEIS THPOY TO OVOUD. TOVS OO TOV EAANVO. puabnuatiko Aiopoavto, mov énoe otnv Alelavopela
ov 3° awdva. O Aibpaviog eivar yvwotds omd 10 odyypouuc tov “Apibuntikd”, oto omoio
orampayuotedetor mpofinuata oo Lvvovior ue eCiomoeig. Ta mepiocotepo amo to. mpofinuazo. twv
ApiBunuikov eivar oampoodiopiota koi ovyvo. Exovy GmeIpes LOoelS. Amo 10 yeyovog owvto, kabe
ellowon e OKEPAIOVS OVVIEAEOTES NG Omolog OVOLNTOOVIOL OKEPOIES ADOEIS OVOUGLETOL
oropovriy. To. ApiQuntird ywpilotav oe 13 fiflia (kepdloia) omd ta omoio Exovy owbel &1 ota
ellnviKa kot téooepa. oto, apofixd, wov wepiioufavovy mepirov 300 mpopfinuora.
20, Apiuntixd. o A109aviog g1oyoye 1010ITEPO TOUPOIIGUO VLo, TV TEPLYPOPT TV EEIGMOEWV, TOD
ADvovv ta mpotervoueva tpofAnuota, Tpayua. yio. to omoio Gewpeitar o watépag e Alyefpog.
Ye avt] ™V epyacio Oo pelemoovpe O0QAVTIKEG £E16MGEIG OV ADvovtal pe too Ponbewo tng
TAPAYOVTOTOIN GG KOl TN XP1O1 TOV TPOPAVAV TPOTACEMV:

W,

o |

o Ava,p,y oxépaiol ko off =y 10t 0=01 kot f=0, ue 81, S,0KEpaLovg TETO10VG, WoTE §105 =7.

o Ava, B, o1 Octikol axépaiot, P mpwtoc kai aff=p™, tote a=1 kau f = p™, # a=pT ko1 f =1 1§ a = p* ko
S=p™ ue kM Betikods axépaiovs tétoiong, wote k+m =n.

ITPOBAHMA 1: Na Av0si 670 Z 1 e&icwon: x2— 4y+2x—4y = 7.

Ykéyearg: 'Yropén teTpaydvav Kot SmAacioy yivouévoy —» TéAEL0 TETPAYmVAL.

AYon: H eficoon ypapeton Stadoyikd: (x2 +2x+1) — (4y2+4y+1)=7

(x+ 1%y +1)2=7 q (x+2y+1)(x=-2y)=7

Ene1d1] ov apBpoi X+2y+2, x=2y eivar axépatot kou 7=1-7 = (=1)(=7),00 éyovpe:

~ ~

X-2y = 1 ko x+2y+2 =71 X=3 xa y=11
X=2y = -1 kou X+2y+2 =—7 1 X=-5 ko y=-21
- —
X=2y =7 kou X+2y+2 =17 = X=3 kot y=-21
X=2y = -7 kou X+2y+2 ==1 _J X==5 ko y=1 -

Yy6no: H e&iowon givon devtepoPfdduio og mpog X (Kot og mpog Y), omdte Yo, va ivat 0 X aképatog, Tpémel N dlakpivovoa vo,
eivan va efvan téheto teTphyovo axepaiov. ‘Erot &yovpe m Mon: H efiowon ypéestar x? +2x-4y? —4y-7=0 pe
Swakpivovoa A = 4-4(—4y2-4y-T)= 4(1+4y?+4y+7)=16(y? + y + 2), mpémel vo LIAPYEL AKEPALOG K LLE
y2+y +2 = k? & y2+y—Kk?+2=0 ko1 Y1 vo givar 0 Y axépatog mpémel N dtokpivovso g A, =1-4(-k?+2)
va. glval TEAELO TETPAY®VO, INAdN VoL VTLAPYEL M AKEPALOG TETOL0G ,(DOTE:

Ay =m? & 4k?-T=m? < 2x+m)(2k-m) =7 &

2ktm=1lkon 2k-m=7nm )

2k+m=-1 ko 2xk—-m = -7 1

2Kk+m=7 ka1 2k-m =11 =>K=2NK=-2

2k+m=-7 kou 2k-m=-1 |
'Eto1n y2+y—-k2+2 = 0 yivetou: y2+y-2=0<y=1 | y=-2.

Mo y=1 7 dedopévn ekicwon yphoetar: x2+2y-15=0<x=-5 1§ X = 3.
o y=-2 1 dedopévn eéicwon yivetar: x2+2x—15=0<>x=-5 1 x=3.

Apa (1Y) € {(3.1), (-5.1), (3:-2), (-5-2)}-
Acg ovopdoovpe ™ dadikocio e TpaS Avaong “péBodo tng mapayovromoinens” kot g dgvTEPTG
Abong “nébodo tng dwukpivovsas”.
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To Brijpa tov Evkieion

MPOBAHMA 2: Na M0zi 610 Z 1 eéicmon 2y%—xy+3x=14.
Xkéyews: H efiowon de petaoynpoatiferor ot popen A- B=y,6mov A,B molvdvopa tov XY HE 0KEPALOVS
OLVTEAEOTEG Kot ¥ aképato apBuod, €1t og umopel va epappooctel 1 péBod0g TS mapayovIomoinong, avt’ avTng
umopei vo epaprootel 1 “uéBodog TG HEPIKNG TAPOYOVTOTOINGNG”, OTWS QAIVETAL GTN TOPUKATM AVGT.
Avon: H ekicoon ypaoeton Stadoyucd: 2y2+x(3-y)=14 1 x(y-3)= 2y?-14(1)
Av y=31 (1) yiverar: y2=17 ,mov dev &xel Mom 6Tovg aKépoiovg aptduovg, apo Y#3,0mote
_2y?-14 _ 2(y?-9)+4 _ 4
=2l 2P oyea)et(2),
IMa va givat o X aképatog Tpénet 0 Y—3 va glval Stap€tng Tov 4, ETopEvVeg !

2° H dedopévn e&lomon eivar dgvtepofddua og mpog Y Kot
BePaimg Mvetar pe ™ pébodo g drakpivovsag. Aokidote to!

y-3 =4 <y =7 kot X=21
y-3 =—4 <y = -1 ko X=3.

> y-3 =1 oy = 4 ka1 Xx=18(amd  (2))

> y-3=1 oy =2 kux=6 YXOAIA: 1° H péfodog g peptkig mopoyovioroinong
> y-3 =2 <y =5 ko x=18 £QUPHOLETAL GE S10QAVTIKEG EEIGOGELS TG HOPPHG:

> y-3 =-2 <y = 1 ko1 X=6 ay 2+BXy+yx=3 1 ax?+Byx+yy=3.

>

>

MMPOBAHMA 3: Na Av0¢i 610 Z 1) eicmon §+i=1.
2réyerg: Eivor yvwoto ot yio va Aboovpe (1o KAAGUOTIKN eEI0MON TPETEL VO, OTOAAAYODUE OTTO TOVS TOPOVOUAOTES.
Avon: Ipéner X#£0 kot y#£0. H e&icwon ypdpetot Stadoyikd: 2y+X=Xy, 2y+X—Xy—2=-2,
2(y-1)-x(y-1) = -2,(y-1)(x-2)=2, dpo.:
> x—2=1 ko1 y-1=2 < x=3 ko y=3
> Xx-2 =—1 ko1 y-1=-2 < x=1 xon y=-1
> X—2 =2 xon y-1 =1 < X=4 ko1 y=2
> X=2=-2 ko1 y-1 =1 < x=y=0 amoppintetot.
IPOBAHMA 4: Na M0zi 6710 Z 0 eicmon:x3+y3+2z3-3xyz=2003.
Zréwerg: Eivor mpopoveg oti to A uélog mopayovroroleitar ue ™ Pornbeia g tovtotyrag tov Euler
xar 0 2003 eivar mparrog.
Avon: H eéiocmon ypagetat: (X+y+2)( x2+y2+z%-xy-yz-zx)=2003(1).
Etvat x2+y2+zz—xy—yZ—ZX:%[(x — ¥+ (y — 2)%+(z — x)?]>0,
emopévag (1)< x+y+z=1 ko1 x2+y?+z2-xy-yz-zx =2003 | X+y+z=2003 ko x2+y?+z2-xy-yz-zx =1.
Av fjrav X+y+z=1, 1018 (X + y + z)?=lx?+y2+22+2(xy+yz+zx)=1(3). Me agaipeon katd péln tov
(3) «won X+y*+z°-xy-yz-zx=2003 maipvovps: 3(Xy+yz+zx)=2002=>3/2002, dromo, Gpa  eivat
X+y+z=2003(4) ko X*+y?+z°-xy-yz-zx=1 (5).
®)= %[(X—Y)2+(Y—Z)2+(Z—X)2]=1C>(X—y)2+(Y—Z)2+(Z—X)2=2
H tehevtaia e&icwon aAnbedel oto Z, dtov 600 and ta teTpdymva givar ica pe to 1 kot to Tpito pe to 0,
éto1 0o éxovpe: (X-y)?=0 kat (Y-2)?=(z—X)*=1 Kat Ti¢ KUKMKE GUUUETPIKES TOVG,
apa X=y kat (Y-z)*=(z-y)*=1<x=y kon y-z=1 1 x=y kon y—-z=—1.
>  Avy-z=1 & x=y=z+1, 161 | X+y+2=2003 yiveron 1+z+1+2+2=2003 < 3z=2001 < z=667, dpa
(x,y,2)=(668,668,667).
»  Avy-z=01n x+y+z=2003 yiveron 3z=2005=3/2005,ad0varo.
Yvunépacpa: (X,y,z) € {(668,668,667),(668,667,668),(667,668,668)}.
Zyod10: Xto mpofinue mov eletdooue EIVOL TPOPAVIS 1] OVAYKOLOTHTO THS YPHOLOTOMoNS TS TantdtnTag tov Euler,
vmdpyovy ouws ellowoels otig omoies N tavtotyto. To EUler dev eivou supaviig, dmws oto mpdfinua mov tébnke oe
ravpwotaxy Oloumidda:
No M0si n e&iomon x*—y°=xy+61 oto N.
Avon: H ekiomon ypagetor 27x°-27y° = 27xy+1647 <> (3x)°+(=3y)*+(-1)°-3-3x(=3y)(- 1)=
=1646 < (3x-3y-1)(9x*+9y*+1+9xy+3x-3y) = 2.823 (1). AAAG 9x*+9y*+1-9xy—3x+3y=
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To Brijpa tov Evkieion

=~[(3x-3y)"+(3y-1)+(1-3)’20 6ot ko 3x-3y-1>0, étot:

>  3X-3y-1=1=3(X — ¥)=2=3/2 advvoro

>  3x-3y-1=823<3(x-y)=824=3/824 advvato

> 3x-3y-1=2cx=1+y, omdte IX°+9y*+1+9xy+3x—3y=823<>3x?*+3y*+3Xy+X—y =
=2743(1+y)+3y%+3(1+y)y+(1+y)—y=274<3+6y+3y*+3y*+3y+1+y—y—274=0<>
<9y*+9y-270=0<y*+y-30=0<y=5 1} y=—6 amoppinteton kor X=1+y=6. Tvpmépacpa (X,y)=(6,5).

MMPOBAHMA 5: No M0si 610 Z 1 géicoon 1+x+x*+x°=2Y.

Avon:

e Av oYy nNTav apvnTikdg akEPaLog, TOTE TO0 TPMTO PEAOG TNG e&lomang Ba NTav aKEPALOG KoL TO dEVLTEPO
T0 KAGGHO zéy OV eV Elval OKEPOLOG, ATOTTO, EMOUEVAMS O Y EIval PUGIKOG aplOuog.

o Avy=0161¢ 1 ebiowon Ypaeetar IxHXAHXP=1exX (C+x+1)=0<x=0 1 X*+x+1=0 adovarn, apod A=—3<0.

o Avy Betikdg oxépatog, tote 1 eéiowon ypapetar:  (1+x)+x(1+x)=2"<(1+x)(1+x%)=2" (1)
Enedn) 1+x°>0 kon 2¥>0, omd mv (1) éxovpe 1+x>0, dpo x>0. T x=0 eivon y=0, 6mog eidayie mo
Tavo, £tot Oempodpie 6t X>0.

1+x=2" (2)xon

1+x%=2"(3)kon

K+p=y(4)ko

K,p>0

»  Av p=0, 16t¢ X=y=0.

> Avp>1, 1018 (6)=x=2""1(2P-1) (7).

Av p=1,161¢ (3)=X*=1>x=1, omdte omd 0 (2) £xovpe k=1 kot y=k+p=1+1=2.

Av p>1,t6te and v (7) éxovue O6TL 0 X givarl aptTiog, evd amd T (2) 61t 0 X givan meptttde, avtipaon.

Sourépacpa(X,y) €{(0,0),(1,2)}.

Tevika Zybia:. 1° O dopavurés eCiodoers eivar omd 1o “ayamnuéve” Oéuoto v HOONUATIKAY OlaymVIGHDY.

Hopobérovue Oéuara omo diepopovg oaywviauovs e EME kou dwv ywpav, twv oroiwv o1 Aboeig ompiloviou otig

1eBO00VG: THE TOPOYOVIOTOINOHS, THS UEPIKIG TIOPOYOVIOTOINGHS KOL THS OLOKPIVODOUGS, TTOD AVATTTOEOUE TTHY EPYATIO. QVTI.

Na JvBovv o1 e€iowoeic:

aff+20f+a = 2°+45+3, 10 7.

x°y?+100x* = 200, oo N*.

9(x*+y?)+10xy = 177+x%? 010 N.

Xy +x%y—xy? = 49(x-y) ue x>y, a0 N*.

Xo+x'—2x3-2x%y*-2y*+2y*+2 = 0, g10 Z.

pm—n3=8, ue p mparog kar m,n aro N.

Xy+3x-5y+3 =0, o70 Z.

X%y (2y—x) = x?y*-36, a10 X.

x'-6x°+1 =72, g10 Z.

10. 8y*-4 = y(6x—y?), o10 Z.

And | (2) maipvovpe 1+2x+x*=2(5).

Me agaipeon katd péin tov (5) ko (3)
gyovpe: 2x=22-2P=2"(22*P_1)(6)

(apot 22 =x*+2x+1>X*+1=2p 101 2k—p>0)

Qe

B. X"+y"=2", n>=3 Oerindg axépaiog kai XY,z axépaiot
(Fermat).

7. X*+y*=2% o10 Z (Fermat).

8. 2"-7=x%n OeTIKOG 0KEPALOG, X OKEPALOG
(Ramanujan—Nagell).

&. 61x°+1=y? oro N* (Brahmagupta).

ot. X’=y"=1, 610 N* ka1 a,b>1 (Catalan).

& X"yY"=7" 610 Z* pe nm,r Oeticol axcéparor>3 (Beal).
7. Xy 2+ wi=(x+y+z+w)*, o0 Z (Jacobi-Madden).
0. X*+y*+7°+WP=n,070 Z e N dedouévo puoikd

© o NOoO M~ ®DdNE

2° O1 dopavtirés eC10MOEIS OmOTELETAY KAl OTOTEAODY
OVTIKEIUEVO TIPOYWPNUEVHS EPEVVAS, OIS 01 EEICMTEIS:
a. X2+y*=2%, oro N* (IIvOaydpeion).

Bipioypagpia

(Langrage).
1. X-Dy?*=1, g10 Z e D dedouévo Oetid axépaio, mov de
EIVal TELEIO TETPAYWVO.
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H ouvaptnon f(x):ax+g

HEAETN — Xpnoigomoinon Twv 18I0TATWY AUTAC oTn AUon mpoPAnpaTwy

Awoviong INidvvapog — IMvpyog Hrslog

To mapdv apbpo apiepdvetol oty pvnun tov Adprpov Teikae, evog avOpmdmov e VIOV KOWVOVIKY Kol
EKTOOEVTIKY dPaCTNPLOTNTO TOL £PUYE 0md Kovtd pog otig 27/01/2021. Ynpie epaoctic tov Madnuatikdv kat
ap1otog ddoKarog. O Tpomog S100CKAUAING TOV KOl TO TAODGLO GUYYPAPIKO TOV £PYO0, EMNPENCAV KOl EVETVEVGAV
YEVIEG padn TV Tov.

H dud0eon| tov ftav epnpuci], 6tav provoe yio Madnpotikd. To evdlapépov Tov NTav 10104TePa £VIOVO Yl
Ta ekmandevTikd Bépato Kot dev Ekpufe Ty ayovia Tov yio v topeia g Mabnuotikig pog ekraidevong.

Ymip&e évog €K TV TPOTAYOVIGTAV Yo TV dnpovpyia tov mopaptipotog g E.M.E Nopov Hielog. Ate-
Téhece Yo 600 Onteieg Tpodedpog Tov Tapaptiratog Tov Nopov pag. Katd m didpkela g Onteiag tov, amd to
mapbpTHd pog Tpaypotoroinke TAN00g EKONAOGEMV TOGO EKTOOEVTIKOD OGO KOl EMIGTNLOVIKOD YOPUKTI-
po. pe a&loAoyous OpANTES GLVOSEAPOLS atd Tt Méon kot Avatarn Exnaidevon.

"Exovtog avtianedel ) peydin onupacio tov dtayoviopov «Ilaryvidr ket Madnpotikd» , nicoe 6A0VG TOvg
TOTIKOVG OPLOSIOVG POPELG VO 0odEXTOVY KOl TEMKA KATAPEPE , O Ay®VIGUOS AVTOG, Vo TOYEL EVPELOG 0T0d0-
NG A6 TO GOVOAO TNG EKTOUOEVTIKTG KOWVOTNTAG TOL NOHO HOG.

To evdiapépov Tov yia ta TpofAinpata tov Nopod pag frav peydro. Mayntilg o€ GAOLG TOVG TOUEIG TG KOt
vovikng {ong e Thovota dpdct), KOW®VIKY evotctncio Kot Tpospopd omd TG BEGEIS TOV KOTA Kapovg elye o-
vorapet. Osmpovpe 0TL 1 andAELD TOL Ekave ETOYOTEPO TO Nopd pag Kot Wiaitepa v mOAN tov [THpyov.

Avotoydg , Adym Tavdnpiog OV TOV OmOYoPETIGALLE OTMS TOL EMPETE.

Ag glvan owTég ot Alyeg ypappés €va €idog amoyoupetiopod, e myv Pefordmra, 6Tt Aot 601 GLVEPYUCTIKOLE
padi Tov, vpEapte pabntég tov, Ha Bupdpacte mévta tov Mabnpartikd Adumnpo, tov avlpono Adumpo Toika.

Mo v perétn g topandveo cuvaptnong dwkpi- | H ypaewn g mopdotacn epeaviletol 6to
VOULLE TIG TEPIMTMGELG Zymua 1.
(a>0,b>0),(a<0,b<0),(a>0,b<0)

Kot (a<0,b>0) e
f ] P & =

Kot Yo KGO pio and avtég divoupe GuvomTiKd To |

GUUTEPAGLLOTO.

I) a>0,b>0

, , , % , '.!1.-'-u]|¢" g
H doopévn cuvaptnon opiletor 6o R, givar ov-

VEYNG Kot Topaymyioiun o€ Kabéva amd o dlaoTn- \ b
poto (—0,0) kar (0,+00) kar givar meprrth. Exet — / LS

[/
dvo aocvumtoteg x=0 kot y=ax. H mepintwon / . Va
TOV aovuntotov Y. a=b=1 sfetdletan og - =y

QopHoyn ot1o oxoAko PipAio omnv cerida 163.

. b s
[apovoraler ot0 X=,/— TOMKO €AAYIGTO, TO | Ixfipa
a

f (\Ejzz@ , EVO 61O Xz—\/E TOmKO pEYL-
a a .
b 1
GTO TO f(—\/:}:—Z\/E
a

IT) a<0,b<0
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H pelén g ovvdptnong oe vt v mepintmon
pog odnyel oty EmOUEVN YPOQIKN TOPAGTOOT
(Exfino 2)

B
fix) = nx 4 :
F

Eyfijpa 2 —Zvalk ®==

YXy6ira
I) Tlopatnpovue Kot 671G 600 TEPUTTMOELS, ONA.
otav givar ab>0, 0Tl &rovpe dVO aKPOTATA GTIG

, \F \P ,
Oéocic X, =,/— Kol X,=—,/— , ot O TIEC TV
a a

oLVOPTNCEMY OTIS B€oelg TomukoD glayioTov Kol
peylotov eivon ioeg ue 2vab kor —2+/ab  avri-

GTOYYO.
Extég avtdv T0 cOVOLO TIL®OV TOV GUVOPTNCEDV

givot To oHVorO (—00,—2\/% ] U[Z\/E , +oo)

I) Ta 660 GLVOTTIKG TAPOVGIAGTNKOY Y10, TNV
b

puerém g f (X)zax+— ,0tav ab>0 pog emtpé-
X

oLV e €UKOAO TPOTO VO OVTLLETOTICOVIE TO €-
wOUEVO TPOPAN L.
«Ia T1g dudpopeg TIHES TG Topapétpov aeR |, va
Bpebei 10 mABoc TV pllov g eficwong
x+l=a»

X
YHvtoun andvrnon 6” avtd o TPOPANUa ival

o Twae(-2,2) , xopia pia

e Twa=2na=-2, pio piCa

To Brijpa tov Evkieion

o Tw ae(—0,-2)U(2,+x) , dbo piles
To T mepurtdoels (a>0,b<0) , (a<0,b>0)

onradn otav eivor ab< 0 €yovpe TG YpaPIKESG
TopaoTdoes Tov Tynudtov (3) kot (4)

[
Jiz) = ax +
Ea

Xy6i0
[Tapatnpodpe yo TG CLVOPTNGELS CVTOL TOV TV-
mov pe ab<0 61t glvan yvnoimg povdtoveg o€ ko-
Béva om6 ta Srootipata (—0,0) , (0,4%) , eved To
oLVOLO TIUOV TOVG G€ KabBéva amd To TOPOUTAVE®
dwotipata gival o R .Zmv cuvéyela divouvpe pua
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oelpd TpoPAnudtov, Tov 1 Ao Tovg otnpileTon
OTIG WOOTNTEG TNG GLVAPTNONG

f(x):a)(+E ,ab#0
X

IMTAPAAEIT'MA 1
Na BpeBovv 6Aeg o TIpéG TS TOPARETPOV A Y10,
T1g omoigg 1 eicowon
X' +(a+1)x° +(2a+1)x’ —(a+1)x+1=0(1)
&€l 670 SraoTNRA (—oo,—l) , TOVAGYLGTOV 30
pilec.
AITANTHXZH
Eme1dr] to undév dev givar piCo g e€iowong (1),
Stoupovpe kat To 300 PEAN oIS pe X© , OmOTE
Aappévoopue v e&icwon
2
(x—lj +2+(a+1)(x—1j+(2a+1)=0(2) :
X X

N omoia givar 1odvvaun g (1).

Av Bécovpe y = X—% , T0T€ M e&iomaon (2) yivetan
y’+(a+1)y+2a+3=0 (3)

H ovvéptnon f(x)zx—i (ne Béom To. TpONYOH-

peva) ivat yv. avgovoa 6to (—w,—1] , pe covoro

TGOV 6€ at6 o ddotnpa (—o,0]. Emopévag n

apywkn e&iomon €xet TovAdylotov dvo pilec ot0

dloTnpo (—oo,—l) , OV Kot povo av n e€lowon
y’+(a+1)y+2a+3=0

éxeL dvo pileg y,,y, €(—,0)

Ivopifovpe 611 n eiowon ax” +bx+c=0,(a=0)

, 0PV PE Tovg TOTTOVS Tov Vieta, éxel dvo ap-

A>0

E>0
a
b

——<0
a

vNTKéG pileg ov Kot Lovo av

Yvvenmg and v e&icmon (3) £xovue To cHoTUO
a+1>0
2a+3>0

(a+1) -4(2a+3)>0

To Brijpa tov Evkieion

a>-1

& oa>3+45.
a<3—2\/§r’]a>3+2\/§

Apa yio a>3+245 , N apyn| e€icwon (1) éxer

00 TovAdyioTov pileg 010 SiboTnpa (—00,~1).

IMAPAAEITMA 2
Na BpeBovv 6A eg o TIHES TG TOPAUETPOL A, YL
KoOepia and Tig omoieg 1 eicmon
x'+2(a-1)x*+4x* +8(a-1)x+16=0
£yl 000 TOVAAYLETOV AViceS apvnTIKES pilec.
ATIANTHXZH
Hopatmpovpe 6t 0 apBuog 0dev eivan pila tng
eglomong. Emopévag dopdvtag kot ta 000 PEAN

g e&icwong pe x> hapPavovpe ™y eéicmon:

xz+¥+2(a—1)x+8(a—1)1+4=0@
X X

@x2+¥+2(a—1)[x+ij+4=0 , (1)
X X

4 16
®étovpue X+—=t , omote X2+—2=t2—8 Ko
X X
érorn (1) yiveran t*+2(a—1)t-4=0, (2).
4
H cvvéptnon f (X) =X+—, &€l cHVOLO TILOV TO
X
(—o0,~4]U[4,+0)
. : 4 2
Amd v eficwon x+—=tx" -tx+4=0, (3),
X

GUUTEPOIVOVLLE OTL

e OuapBuoi x , t eivor opdoMUOL.

o Otav te(-w,—4)U(4,+x) , 101¢ 1 e&icwon
(3) éxer dvo pilec dvicec. (Avtd arttoloyeiton
glte amd to0 cHVOAO TIH®V NG cvvaptnong f
elte amd T0 MTPOGNUO TNG dlaKpivovcag TG &-
Siowong (3))

e Ortav t=+4 , 101¢ N e&icwon (3) éyel pova-
dwn pila.

2VVETADG EYOVLE!

»  Ortav n eklomwon (2) éxer poévo Betiég pileg,
tote ko1 x>0 , emopévmg N apykn e&icwon
dev Ba éyerl apvnrikég pilec.

» Ortov n e&icmon (2) éyet pio tovAdyiotov ap-
vntikn  pile mov  avikel o©to  SldoTnuo

(—oo,—4) , TOTE M apykn e&icwon Ba £xel dVO

TOLAGYIGTOV apPVNTIKEG pilec.
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Enopévmg pmopovpe va ovadloTuTdGOVE TO TTo-
paderypa mg e&ne:

«Na Bpebovv dheg ot TIHEG TNG TOPAUETPOL A, Yidl
T1g omoieg 1 &iowon (2) éxet pio ToLAGyIGTOV AP-
vnrtikn pila Tov aviKel 6To (—00,—4) »

Av g(t)=t*+2(a-1)t-4 , w6t g(0)=—4 , &-
TOUEVMG Yo kKGBe TN NG TOPAUETPOL A , TO
TPUOVLLO g(t) &xel etepoomnueg pileg. Zvvendg n
apykn elomon dgv €xel meplocOTEPEG AMO VO
aviceg apvnrikég piles.

Axkplpog dvo apvnrikéc dviceg pileg O éxel oe
ekelvn mv mepintwon mov M apvntikny pilo Tov
TPLOVOLLOV g(t) 0o elvar pucpodtepn tov —4 . Tov-

TO 1GYVEL OV KOl HOVO AV g(—4)<0 (*) dnrodn
16-8(a—1)-4<0 on’ 6mov a>g.

((*) O ap1Budg —4 va Ppioketar petal&d Tov priov

TOL TPLOVOLOL g(t) )

, 5 e . ,

Apa yo a >§ , M apykn e&lomon €xel dvo apvn-
Tikég piles.

IMAPAAEII'MA 3
INo kaBe Ty e mapapétpov a , va Ppedei To
A 00g TV pLLav g egicmong

16x* —32x* +ax’ —8x+1=0

ATTANTHXZH
[apatnpodue 611 0 pndév dev etvon pia g e&i-
coong. Enopévac Stonpdvtag ta péhn mg pe x°
KOTOAYOULE GTNV
(16){2 +X—12)—8(4x+§j+a =0 (1) mov &ivan

6odvvoun g apyikne. To ohvolo TiudY TG ov-

1
vaptnongf (X) =4x+ < glvai To chvoro

(<0, 4] [440). Otovpz t=4x+-

Tote O givon t e(—oo0,—4]U[4,+00) kon Aoyo g

16%° +X—12=t2 —8, 1 (1) yiveran
t?-8t+a—-8=0 (2).

1
Amd v oxéon t=4X+— KoTOANYOLUE 1GOJVVO-
X

To Brijpa tov Evkieion

o otnv eéicoon 4x° —tx+1=0 (3), N omola ®g
TPOGg X £XEL WAVTAL AVOT , AOY® TOV OTL
te (—oo,—4] o [4-,+oo) .

Ewdik6 yio kG0e te(—oo0,—4)U(4,+0), n e&icwon
(3) éxer 000 dvioeg pileg, evod Yo t=—4 1 t=4 ,
N (3) éxer pio pila. XZvvenmg Exovpe TO GLUTEPO-
opo: Te kGbe Ty Tov te(—o0,—4)U(4,+0) avni-
GTOLOLV VO TIEG TOV X, eVO Yoo t=—4 1 t=4,
OVTIGTOUXEL pia TN TOV X.

Emopévog to mpdfAnua avayetal oto vo Ppedel to
mAn0og twv plav g egicoong (2) yo T1g d1apo-

peC TIEG ™mg TOPOUETPOV a, He
te (—oo,—4] U [4,+oo) .
.
I B
24 A
—-44 4]
b O '
+",' E_ a0 |
y=u j.m i.*.

B0 dMCOVUE ATAVINON GE AVTO TO EPAOTNLN LLE TNV
BonBela TG YPOPIKNG TOPACTACNS TNG CLVAPTN-
ong g(t)=—t*+8t+8, pe te(-ow,~4]U[4,+x).
H e&iowon (2) ypaoetar g(t)=a.

H ouvvapmon g sivar yvnoiong advéovcso ot0
(—oo,—4] , Kol yvnoing @bivovsa 610 [4,+oo),
etvon Og

(o 4]) =57, 40] , g([4450))=(.24].
210 opbokovovikd cOoTnua cuvtetayuévoy toy
€Yovpe TV YPOEIKN Tapdotacn g g , Onwg -
eavileTon 6TO GYN .

Enopévemg éxovpe:

Kd&Oe evbeio y =a pe a<—40 téuver v ypoapikn
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napdotoon g g o€ dvo onueio opilovtag akpi-
Bag 000 apBupodg t, kot t, térolovg dote

Tyt <-4, t,>4.

O1 Y0 avtéc TIéEG Tov t, AOY® TOV GLUUTEPAGHLA-
tov and mv &&icoon (3) pag eEaceorilovv 4
piCes (og mpog x).

"Etoln apywn e&lowon, yio a<—40, éxet 4 pilec.
Me avdAoyovg GUALOYIGHOVS, KOTOATYOVLE GTO.
EMOUEVOL

¢  Av a=-40, tote 1 e€iowon (1) éxer 3 pilec.
¢  Av —40<a<24,10ten (1) éer 2 pilec.

¢ Ava=24,t6ten (1) éxer 1 pilo.

¢ Av a>24,t6ten (1) dev éxer pilec.

ITAPAAEII'MA 4
Na Ppe0ei 1 eErayoTn TP THS GLVAPTNONG
4 _ 3 2 _
f(x): X" = 2x7 +11x° —10x + 26

X =X+5
AIMMANTHXZH
H ovvapton f ypdopston

1
f(x)=x*—x+5+
(x) x*—x+5
2
@étovpe t:xz—x+5:(x——j +17?217? , (1)

19
Youvenog yio kabe xeR | elvon t ZT. Bewpovpe

. 1 19 ,
NV cLVUPTHON g(t)=t+¥ , te T,Jroo . Etvan

, t
g(t)=t—z

mon g &lvar yvnoing av&ovca. Luvenmg 6to dd-

,LEMOUEVOS Yo kGBe t>1 M cvvap-

19
GTLLOL |:T'+OO) , M EAG(LOTN TN TG GLVAPTN-

0o mpokvTTEL YL Eivon

c t—E
ne 8§ 4

19) 377 , , .
g VU RETE H 6otnta oy (1) woyvet povo yo

1 . oo . .
X ZE. Avto onpaivet 6Tt N EAG(LGTN T TNG GL-
véptnong

f(x)

givat io sﬁ o X=
nu 16 Y

B x'—2x* +11x* —10x+ 26
X’ —xX+5

2

To Brijpa tov Evkieion

ITAPAAEII'MA 5
Na Av0ei n e€icowon

GO 6X + Nu?6X +1=/1+ 2c0v4X + 4nu2x

AITANTHXH
H e&icmon ypaeeton

nu26x+(0(p26x+1):\/1+2(1—2nu22x)+4nu2x

| NMuP6x+ 1 :\/3+4m12x—4nu22x 7
N 6x
1 2
26x + =\4-(2nu2x-1) .
L —r Ja-(2nm2x-1)

To oVvolo opiopov g e&icwong etvat GAOL ot
TPOYLOTIKOL X , TOV IKOVOTOLOVV TO GUGTILLOL:

{nu6x¢0 nuéx =0

& 1. o avtéc T
(2m12x—1)2 <4 nuZxZ—E =T

TIWES TOV X , LOYVEL T avicmon

0<4—(2nu2x-1)* <4.

Enopéveg givan OS\/4—(2m12X—1)2 <2, pe mv

6ot \/ 4-— (21] u2x — 1)2 =2 va oydel otav

1 k T Kkm
2x=—,0madn yuo x=(-1) -—+—, keZ

nu2Zx=—-, Snhadi y (-1) T
>2

. Eniong yie awtd o x oyder npiox+——=
npo6Xx

fe ™V woémTa 6tav nui6x=1 dnlady y
X = I + yr ,VEL.
12 6

Ao To TOPATAVEO TPOKVTTEL OTL N 1GOTNTA GTNV
apywn eElowon eival duvaty POVO otV TEPITT®-
o1 oL Kot Ta dvo PEAN g elvan ioa pe 2. Emopé-
VOG TO TPOPANUO avAyeETAL 6TV EDPECT TV KOL-
VOV AGE®V amd To 600 TPONYOOUEVE GUVOAD AV-
CEMV

vV

x:(—l)k-l+k—ﬂ ,keZ ko X=1+— ,VEL
12 2 12

Amo v e&lcmon
(c1)e. T kr_m, T
12 2 12 6
LopBévoops 2v=6k—1+ (—1)k
Tipég tov k , dnhadn yuo k=2m , éyovpe v=6m

. o 11g dprieg

, EVO YlO. TEPTTEG TWEG TOL K, dniodn Yy
k=2m+1 , éyovpue v=6m+2.

e T[w k=2m , ot mapandve ToTOL YivovTal
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s s
X=—+mm , X=—+mm , meZ.
12 12
e Tw k=2m+1, ov idor TOmOL YivOovTOL
5m 5n
X=—+mmn , X=—-+mm , meZ. Mg av-
12 12
TOV TOV TPOTO OLOMIGTMOVOVUE OTL TO GUVOAO
k T km , ,
X:(—l) E+7 ,keZ mepiéyeton 610 60-

volo x=%+% ,VeZ. Apa Aoon g op-

g e&iowong eivar GAot ot ap1Bpoi

x=(-1) T KT pez.
12 2

ITAPAAEII'MA 6
Na M0ei n e&icmon

1 1

2021 2021

NP2 X+ ———— = ouv™ X +
ouv¥x

np X
ATTANTHXZH
H docpévn e&icwon yphopetat:
1 1
2021 2021
nw Xx- N2y =0uvV X — ouv2Zly (1) :

[Tapatnpodpe O6TL OL TYEC TOV X YO TIG OTOiEg
|nux|=1 dev elvar Adoelc g e&lomong, emelon
otav |n ux|=1 , amd v eElowon TPOKLITEL
|O'UVX|=1, dtomo. Avdioya , ol TWWEG TOV X, Yo
TIG OTOiEC |O'UVX| =1 dev emainbevovv v e&icw-

G@Z@poﬁ LLE TNV GLVAPTNON

g(t)=t*", te(-1,0)u(0,1).
Te kabéva and ta Swotpota (—1,0) kar (0,1), 1
ouvaptnon g eival cuveyng Kot ywnoing avéovoa
Kot T0 GOVOAO TV TNG g &ivor 1) évoon tev dwo-
oTNUdTOV (—1,0) Ko (0,1) .Qswpobe oV oL-
vEYEL

mv cuvapTNnoN

f(u)zu—% ,ue(-1,0)0(0,1).

H ovvapmon f oe xabéva amd o Srootipota
(—1,0) Ko (0,1) elvan ovveyng kot yvnoimg ow-
Eovca.  'Etor  €youvpe f((—l,O)):(0,+oo) Ko
f((O,l))z(—oo,O) Snradh oto Sibompa (—1,0) n

f Aappaver povo Betikég TYEG , EVD 6T0 dAoTN

To Brijpa tov Evkieion

(0,1) n f AapPaver povo apvnTikEG TUIES.

H apyixn e&icoon (emouévac kot 1 e&iowon (1)),
opileton ylo eKeiveg TIC TIES TOV X Y0, TIG OTOIEG
nux#0 kot ovvx=0. Mg Bdon ta Tponyodueva,
ot Moelg g (1) Ba avalntnbodv oe ekeiveg Tig
TIEG glvalr  Tétoleg
nux e (—1,0) U (0, 1) KOl OULVXE (—1,0) u(O, 1) .

AmO TG TAPOUTNPNGELS QVTES, CLUTEPAIVOLUE OTL

O X 7OV ®oTE

opietat t6G0 M cVuVOeON g(nux) , 060 KO 1] GUV-
Oeom g(O'UVX) , €lvan 8¢ Yo Kabe x pe

|nux|¢1 Ko |GUVX|¢1 ,

2021 2021

g(nux)=np**'x , g(ovvx)=ouv**'x.

Me avirloyovg GLAAOYICUOVG SOMIGTOVOVUE OTL
opilovtat o1 GuVBEGELS
1

2021

f — 2021y,
(g(ouvx)) U S—T

1
Kot f(g(nux)) = nuzmx—nuzT1X

ocwon (1) yphpeton f(g(nux))zf(g(cuvx)) , (2)

Kot enewdn ot cvvoptioelg f,g eivar «1-1» | og

Kot €tol 1 e&i-

yvnoimg povotoveg, 1odivapo and v (2) koto-
AMyovpe otV

nux:ouvx<:>sch:1<:>x:2+th,keZ. Apa
ol Aoelg g mapomave e&icmong divoviar amod

. T
TOV TOTO X=Z+k’l'[ ,keZ.

ITAPAAEITMA 7
No Bpebodv 6ha Ta Gebyn Tav apBpdv (X,y)

OV KA VOTTolovy TV eicmon

16 49
22—-~X+3—-,y-5= +
VX+3 \Jy-5
AITANTHXH
H e&icmon ypapeton

16 49
X+3+—— |+| Y-S5 +——|=22. Ano
( VX+3J { ’ JY—SJ

NV LEAETN TNG GLUVAPTNONG

f(x):aerE ,a>0,b>0 yvopilovue 61
X

b
ax+—2>2+/ab (x > 0) pe v 166t To Vo, 16Y0EL
X
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b

oto onpeio X, tétolo dote ax, =— . Etot épovpe
X
0

v ké0e x >-3 (avtiotoyyo yio k4be y >5)

49
VxX+3+ 8,.y— >1
o \/x+3> +«/

Emopévog pe npocheon katd péAN avtmdv:

(\/x_+3+Ji6T3] (\/_5+\/}%J222.

Yuvendg n eElowon

[ x+3+%}(ﬁ+%}zz

glval 16o0d0vaUn e TO GUCTNHOL

16 16
VX+3+ =8 VX433 =
Vx+3 Vx+3
’_y—5+ 49

=
49
\Ny-5=

=14

\Jy-5 y-5
x=13
=
y =54
ITAPAAEITMA 8
Na PpeBovv 6)eg o1 TIpéS TS TOPARETPOV &, Y10,
. . J5x8 +3x 8 —5-
TIG 0TOIES 1] avicmon <0

a—2cvvyX—-1+3

dgev £ye1 Mon.
AITANTHXH
OewpolLE TIC GLVOPTNGELS

f(x)zx/gx8 +%—5 , x#0 Ko
X
g(X)=20‘UV\/X—1—3 , x21
f(x)—a20
g(x)-a

, T0TE M cuvaptnon f ypa-

3 3
eton f(t :x/§t+——5 kot emedn  |—>1 , (o-
petan f(t) . i Mg (

o mv

x>1

"Eto1n avicwon ypdopetat

Av Béoovpe t=x°>1

HEAETT ™mg GLVEpPTNONG

b
y=ax+— (a>0,b>0) ), TpoKLATEL OTL TO GVVO-

A0 oV g ovvapmmong f elvar to ddoTnua

[2\/\@-3—5,-}—00):[2%—5,4-00) pe v eAdyL-

To Brijpa tov Evkieion

ot T ¢ ovvapmong f yuo leé[% . Elvan

dnrady f =2345-5 yu X=16/% . Eniong ¢-

YOVLLE g(x):ZGUv\/ﬁ—3£2—3:—1 , Y10l K6Og
x>1. Apa n ovovdpnon g £€xel puéytotn T ion
pe =1 yuoo x=1. [apatnpodpe 6t yio ke x>1
sivan g(x)S—1:2-2—5<2-(‘/E—5Sf(x), ady
Y k6P x>1 eivar g(x)<f(x). Tw x>1, 1 a-
f(x)-a
g(x)-a
61] dVO GLGTNUATOV:

f(x)

vicwon >0 eivor 1oodbvaun pe v évo-

\
<5}

a>0 @{f(x)ka
a g(x) '
(

El:{ -

g(x)-a>0
2:2:{f(x)—aso<:>{f x)<a
g(x)-a<0 |g(x)<a

Me dedopévo 0Tt g(x)<f(x) v kébe x>1, Bpi-

IN

okovpe 01t Aoelg tov X, eivon ekeiva to x=>1,
Yo to. omoia g(x)>a, eved tov X, Avoelg etvat

eketva To0 X>1 v ta omoia f (x) <a.’Etol kata-

Ayovpe  1oodbvapo oty €voon TOV
g(x)>a, f(x)<a , 8niadn n  avicwon
f(x)-a ) ) )

>0 éyel Aboelg yuo ekeiva ta Xx>1 wov
g(x)-a

efvau tétola Gote g(x)>a M f(x)<a
f(x)-a
g(x)-a
Kot 1 opykn avicwon) dev £xet Aon, av Kot udvo
av, g(x)<a<f(x) yia ke x>1.

Enopévog m avicoon >0 (ka1 cvvenmg

Zvvenag Oo glvor Kot gmax( )< a< fmm( ) , Onha-
M —1<a<2-Y45-5. Apa ot Tipéc Tov a, OGTE M
apykn ovicmon vo punv &yer Abon
TIEG TOV SUGTANOTOG [—1,2 -3/45 —5) .

, €lvan 6Aeg ot

IHAPAAEII'MA 9
Ot OgTikoi apOpoi a kor b ikavororovv TV 160-

mta ab-(a+b+1)=25. Na Bpebsei n ehdyrom
Ty g mapaotacns (a+b)-(b+1).

EYKAEIAHX B" 120 (2021) 7.4/69



AITANTHXH

Eivat (a+b)-(b+1)=a+b-(a+b+1) (1). And

v womrta ab(a+b+1)=25 , mpokintet 6Tt
25

b(a+b+1)="=
a

kot étot Aoym g (1) n mapdotaon

(a+b)(b+1)=a+2?5.

. . 25 .
Eivor a>0 , omote a+—=10, pe v 1oétTa vo
a

wyveL Yo a=5. Apa 1 eldyiotn TN g Topd-
OTOOTNG (a+b)(b+1) glvat fon pe 10 xot ovpPoi-

velylan a=5 ko b=-3++/14.

ITAPAAEIT'MA 10
Na BpeBei n péyrotn Tipn g TapapéTpov a,
@Do7E 1| avicwon

a\/z;(x2 —2x+1)+2i<(‘/a73

S , VO
X-—2X+1

TI:_X
T]l~l2

&gl pio TovAayiotov Avon).

AIIANTHXZH

Eivar a>0. T'a a=0 , n avicwon oydel ©g 166-
mro. 'Eote a >0, ondte n avicwon ypapetal

a-{ﬁ(x—l)z+ﬁlﬁﬂa—3~

To eléy1oT0 TOL APLETEPOD HEAOVG TNG OVIGMOOTNG

Q).

=
T]2

elvar ico pe 2a , evd 0 péyloto Tov Oe&l00 é-
Aovg avtg elvat 160 pe (’/;3 . Emopéva, Aappa-
vovtog vToyn Vv popen g (1) éxovue

2:;1§a-[\/a_(x—1)2 +ﬁ]£

<ia® <ia?

Yuvemmg 1 avicwon £xet pia TovAdyiotov Adon,

nu-
2

OTOV TO EAYIGTO TOV OPLETEPOV LEAOVC, dEV VTTEP-
Baivel to péyioto Tov de&10v pérovg, dnradn otav

2a£(‘/a73<:>16a£1<:>a£%.

1
[Mapanpodpe 4ty a = 16 N avicwon yivetot

i(x—l)2 +—§—‘nuE

To Brijpa tov Evkieion

Kot £yl og Ao (mpogavn) Ty x=-1. Apan
1
LEYIOTN T ToL a ival o apBpog 16

IMAPAAEIT'MA 11
Na BpeBei 1 ehayotn TIpM TOL @, Yo TNV omoia

1 eicwon 2 - uX—covv2x = a(ZnuX + 1) &xer
oTO0 oudoTNRO (O,g) HOVadLKI) AVon).

AITANTHXH
H e&lowon yivetot
2-nux—ovv2x=a(2nux+1)<

@Znuzx—(2a+1)-nux+(1—a)=0 , (2).
Ty (1) Oétovpe t=mpx kot emedn xe(O,gJ :

Ba sivar 0<t<1 ot €161 TO0 TPOPANUO avAyETOL
o010 e&nc: « Na PBpebei  ehdyiot iU ToL a |, yo
mv omoio 1 eficwon 2t —(Za + 1)t + (1 - a) =0

&xel povadtkn pie oto dtotno (0,1) ».

"Exovpe
2
2t —(2a+1)t+(1-a)=0ea=20 1
2t+1
Cto14—2 :1(2t+1)+ 2__3,
2t+1 2 2t+1 2

[1 2 1 1
>2,]=(2t+1) 3,311
2 2t+1 2 2 2 2

Emopévog 1 eldyiom Tyun mov pumopel va mapet o

a etvon 0 ap1Bpoc 5

1
Amopével va emPefardoovpe OtL Yo azzn eki-
omon £xeL LOVAOIKN ADGT GTO GUYKEKPLUEVO Old-
1
otnua. [pdypatt yio a :E n e&icmwon

2t*—(2a+1)t+(1-a)=0

2
yiveTar tz—t+1=0<:> t—l =O<:>t=l , oo~
4 2 2
, . , . 1
Te amd TV apyik MPOKDATEL ST MUX =2, 1) 0

oo €xel povadlky AVon oto (0,%) oV 0plOuod

n
c
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An0 Tn HAIEUTIKA HEOO0BO TOU ZWKPATN OTIC OUYXPOVEC
avTIANYeIC yia Tn paénon Twv Madnuarikwy

ABavacomoviov Mapia, Bacirheradon Mapkéira, Bhayomovrov loavva,
Moradavaciov ALEEavdpoc, Pacovro EavO-Mapia podntég tov 14°° Avkeiov Aaprsag

H oudoo pog, mov onuiovpynOne o oovOnkeg mavonuiog, acyoinOnke ue pio orabeuoatikn
wpoacéyyion oty oroackoalio tov TvBayopeiov Ocwpiuarog, Ty omoio. OVIANCOUE UEGO. OTTO TIG
O10ayés Tov LKpATi), OTWS 01000ONKAY amd Tovg nabnTés oV Kau Kupiws and tov Idrwva.
Etvar yvawoto ot 0 ugydios pilocopog s apyaiotnrog, Lwkpatng, mioteve fabia oty uébooo
TG UOIEVTIKNG, OTHV IKOVOTHTO, ONAoon vo. fydler o 04okalog amd tov uodnty v kaivoovpyio.
YO, UE UI0, OLAOIKATIO. OVAL0YY UE QDTN TOD 0K0AoDBODY 01 UAIEDTHPES VIO TOV EPYOUO EVOS
Ta1d100 6TOV KOGUO, VI’ 0VTO KOl 0 OPOS UOLEVTIKY.

To npéPinpa givar d1donpo Ko TOAD YVOGTO 68 OAOVG

‘Exovpue éva tetpdymvo pe mievpd a. T mievpd mpémel va £xel Eva AALO
TeETPAyVo, OoTe TO €UPadov Tov va eivar OmAdolo amd o gUPfaddv Tov
apywov; Elvar amoltwg avapevopevo 1o amAoikd AdBog va ioyvplotel @
Kamolog Ot apkel va mapovue €vo TeETpdywmvo pE SuTAdola TAELPA amd TO
apykd v vo Exovpe OmAdoto eppadov. Ilpoeavmg, avtd dev oydel d16TL av P
ndpovpe SwmAdcto mAevpd 1O euPaddv  terpamiacialetal. Amd  kabopd Ty 1
padnuotikny edpnon, to TpOPANua, opmg EEpovpe, ivar amrd. Xt B’ tdén
tov [vpvaciov dwaydnkape to ITvBaydpero Oewdpnuo. Me ypnon Aowmdv tov ITvBayopeiov
Oewpnpuoatog Ppickovpe e0KOAM OTL 1 SLOYDOVIOG

EVOG TETPAYOVOL e TAELPE o elvon o2
EMOUEVOG, OV KOTOOKELAGOVUE VA TETPAYMVO
pe TAELPE TN OLYAVIO TOV apylKoy toTE OOl p
Exovpe éva TeTpAywvo pe euPfodd SmAdGlo Tov
apywov. To otolynuo Tov Zekpdn NTAV VO Eynpo 2
pumopécel va owager avty T yvoon oe éva a
dtopo, To omoio dev mapakorlovbovoe cuotnuaTika podnuata. ‘Efece, apyikd, og mtpodmoddeon
10 dTopo vo yvopilel KoAd v eAANVIKY] YADOOOO Kol Vo O1BETEL CTOLYEUDOELS EMKOVMVIOKEG
OeE10TNTEG, MOTE VO UTOPEL 0 OAOKAAOG VO OVOTTTUEEL £voL cLYKpoTNHEVO dtdAoyo pali tov. T
10 Koo oo, enéree Tuyaio Eva SovAo amd v apyaio ABnva kot £0ece éva dTomo otoiynpo
LE TOLG GOPOVG TNG EMOYNG, OTL glval o€ BEon pe amAd Pripata KOwng AOYIKNG VoL EKILOLEVCEL OO
oV gldylota LopPoUEVO avtdv vBpwmo, o Pabid Kot ovclacTIK) VER VAo Y0Pl TV
avotnpn ypnon feopnudtov, cuuPornv Kot GAA®V pHobnpatikov epyoreiov aAld pe LOVaOTKO
omho Vv a&lemoinen Tov Kowvov vov. O dtdhoyog Tov ZoKpATN — d0VA0L, OTmS £xel dlcmBEel
and tov [TAdtwva oto £pyo tov «Mévev», givar éva eEapeTikd TapAdELYLo LoMEVTIKNG LeBOS0v
dwaokariog. O Zwokpdtng pe ovveyeis epoTamaviioesls kobodnyel to padnmm tov, dote vo
aVOKOADYEL HOVOg Tov TN yvoon. Av agloloynoovpe to keipevo Bo dwamotdcovpe Ot M
apoondOeia Tov daokdrov sotidleTol ota €ENG PpaTa:
e Avaxdioym g Bactkng 110tnTag Tov TETpay®@vov(oynua pe 4 iceg TAevpEc).
o  Tpdémog vmoAroyopod Tov guPadov. Avtd yivetar pe eumelpikd tpdmo, Ywpig avoTnpPoHs
QOPUAAGLOVG Kol xprion TOT®V.
o ATmOppyYn LE CLVEYEIG EPWTOTOVTIGELS TOV AVOUEVOUEVOL amA0Tkov AdBovg (Sumhdoio mAevpd).
¢ Ewoaywyn mc daymviov g Pactkd epyoalreio yio v katavonon tov tpoPfinuatog (ueoon
07O YEYOVOG OTL 1| Slay®dVIOG glvar £va evBOYpaUO THUHA TTOVL YWPIleL TO TETPAY®mVO GE dVO
foa puépm Ko Oyl  vroteivovoa £voc opboymviov Tprydvov).
o Amoppyn GAAOV EMPAVEIOKOV TPOGEYYICEOV KOl EUEACT GTNV OVOKAALYT TOov £UPadOD
TOV TETPAYMDVOL LE TAEVPE TN SLOYDV10.

e F=I
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To Brijpa tov Evkieion

To mapaderypa avtd evicyVel cofapd oOYYPOvVES Kol KOWVOTONES OVTIMYELS Yoo TNV
dwaokaAio Tov Madnuatik®v, ovIIAMYELS TOL LG 00NYoOV GTnV Yopd NG
avoKAAvYNGS Kot TG aTopKig dnuovpyias. H pabnon, 6tav otpiletoan oty
a&lomoinomn ¢ eumelpiog Kot TV TPobTAPYOVCHV YVMOCENMY, OIKOJOUEITOL Kot
odnyel oe po TekuMplopévn  yvoon yati Pacileton o Propotikég
KaTootdoelg and v kadnuepivn Con. o moAld ypoévia, vIMPYE o dTumn
ovykpovon o€ BépoTa emAOYNG LOVTEA®V O10aGKOANG, ONANOT EPYALELKN 1

ZoKpaTg OYECIOKY] KOTOVONOT, OM®G PPpIOKOVUE GYETIKA EPOTNUOTA GTO £PYO TOV

Skemp. TIIpooeyyioeg Pooiopeve; oto evpmeprpopiopd - (behavioral-
pmyePropiopd), 6mov amhd 0 EKTOOEVTIKOC UETOSIOEL U
LETOTIKNY SOUCKAAID Lo GTEIPA KO ATOGTEOUEVT] YVMOGT GTO
panty, yopic vo v €xel eviagel ©T0 YVOOTIKO TOL «
voPabpo, Bewpodvion Eemepacpéveg Kal LU OmOdEKTES Ao
Today®YIKNG amoymc. Tétoleg avtinyelg vrootnpiydnkav a
pe mabog amd PAocOPOVS, TOdAYWYoVS Kot LoONUaTikong
Kot Begwpodvior To PACIKA GLOTATIKA OKOOOUNONG LLOG
oOyypovic pddnong amoteAdvTag £vov ac@OA 00Myd YAPTN Yo TNV KOTAKTNON MG VENS
YVOONG. AVAUEGH GTOVS VTOGTNPIKTES TOV LOKPATIKOV HeBddmv, kupiapyn B€on Katéyovv o
Immanuel Kant, o oroioc yapoktnpiotnke o¢ 10 abdvorto khéog g Iepuaviog
Kot ©¢ devTEPOg Twkpatne, o Gaston Bachelard pe to mepiponuo épyo tov «La
formation de I' ésprit scientifique» kot o Jean Piaget tov omoiov oL £€pyo
KoBodnyel HéxpL ONUEPO TIG MO 1OYLPEG KO EMKPOTOVGES TOLOOYWOYIKES
aviiayels. H dwwaokario tov Madnupotikov o tpénel va ompiletal oe této1eg
oLYYPOVES TAOAYOYIKES amdyels. Ot amdyelg avtég aSlomolovy TNV GOKPATIKN
avVTIANYN Kol T0 €pyo TV Kovc'rponmtﬂwro')vz KOl TOVTOYPOVO dNUovpyoHV
EAKVOTIKG povTéEL 0 TNV KoM UeptvOTNTa KO TIG EUTELPIEG LLOG, TOV LG TPOGPEPOLV Lia 1O
PEOAIOTIKN Kol EVIEAEL TPOKTIKY Oedpnon Tov padnuotikody evvoldv.l o mopddetypa, enedn g
podntég me A' Avkeiov, €xovpe dextel ta oyeTkd epebicpata, TOG0 moo OEEAO Ba NTOV va
€106 yOoVUE TNV £VVOL0L TNG CUVAPTNONG HEGA OO Eva Tapadetypa TG kanuepvig Cmng, OTmg ot
UNTEPEG e T TodLd TOVG, dNAadN o€ kdbe mandl aviiotoryel o povo popd, Onms akplpaog o
kéOe X avtioToryel £vo povo Y, avii vo ypnNoILOTOGOVUE £vo OTEIPO SOOKTIKO HOVTEAD e
avBaipemn elG0y®Yn HoONUATIKOV cLUPOA®V, 6g TP®TO YPdvo pabnong tov evvolmv, my f(X),
KEVAOV OGNV 0pYN OLCLUCTIKOD TEPLEXOUEVOL, Yo HoG TOLG podntég, mov Bo mpémer va
OVOKOADTTOVLE TNV KOLVOUPYLOL YVAGT).

[Twotedovpe 611 T Mabdnpatikd wailovv ovclactikd poro otnv Kadnuepwvr| pog {on, M
oUVOEST| TOVG LE EMOTNHOVIKOVS YMDPOVG, OTMS 1 PIA0GoPia Kot 1| amdAVTN avoyKondTnTo 0Tt Ot
YVOOES poG, vo otnpiloviol € TPOVTAPYOVCES YVOOTIKES EUTEIPIES, TAVM OTIS OMOIES
owodoueiTaL LE aoPAAELn Kat (e PLopatikd Tpdmo 1 véa Bemdpnon TV TpayUdToy.

ay?
av Esfav)? = 20"

e Tympa 3 b

Bt[i)uoypa(pw 1. «[TAdtwvog Mévovy» Metappaon EAing Aapmpidn (ITarvpog 1938)

Jean Piaget :The Child's Conception of the World (London: Routledge and Kegan Paul, 1928) [La Représentation du monde
chez I'enfant (1926, orig. pub. as an article, 1925)

Richartd Skemp :Relational Understanding and Instrumental Understanding Mathematics Teaching, 77, 20-26, (1976)
Gaston Bachelard :La formation de I'esprit scientifique: contribution a une psychanalyse de la connaissance objective (1938)
5. Mndpnng Tovpdong : Zoyypovn Adaxtikh tov Mabnpatikdv( Exddoeig Gutenberg 2004)

> ow

! Topneproopropéc (nmyepropiopss): H copmeptgopd. kot i péfnon tov atdpov sAEyxetal Kat Stapopedvetot and meptPahoviikois TapiyovTec.
O ouuTEPLPOPIGHOS KUPIAPYNOE OTO HEYOADTEPO HEPOG TOV, GE O TO. EKTOUOEVTIKG GLOTAUATO OAOV TOV TPONYUEVAOV Y®pdv Tov 20™ ardva.
INUHoVTIKEG HEAETEG Kat £pEVVEG €0V Yivel kupimg amd Tovg Watson, Skiner, Thorndike ot Paviov.

2 Kovetpovktifiopds (emowodopntiopndc): H pdnon eivar o evepyn dwadikacio owodounong yvawone. Ot mpaypotikég eumeipieg eivon
GNHAVTIKEG 01N podnotakn dtodikaocio, Tov Tpémet va Exet Evag padntmg, 6tov avalntd m yvaon 1 6tav Aovel éva TpofAnuo povog tov. Oa mpénet
vo. ovvOETEL VEEG 10€€G e PAOT) TIG TPONYOVLEVES YVAOGELS Kot Vo, Umopel €VKOAN Vo Toptdler Ty mAnpopopio. mov Oo TPOKVTTEL KoL LE TG
KOTOoTaoE ™G Tporypatikng Lwng. Olo avtd mpoimobétel, mpwtoPoviia, avtovopia, avalpmon, arkniotpogoddtnon Bewpiog Tpaéng e to véa
dedopéva ko kprtikn okéym. Kuprot ekepactéc avtig mg Oewpiog ivar ot Dewey, Piaget, Vygotsky kot Bruner.
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AOKNOEIC 0TOV AVEHOHUAO
Anptprog NikoAakOTovAog

TPOTTUYLOKOG TPITOETHS portnTis Tov Tunuoatos Mabnuotikov oto Havemiotiuio [otpmdv

AvenopvAog €ivol T VTOKOPISTIKO TOV duTAavob cyediov, 6To omoio otnpileton

", 10 Bedpnua Tov Vecten. ITapovsialovie mapakdTo o ev Ady® Bedprnua, Kabdg

y i Kot po ogpd amd mpotewvoueveg aoknoec. O Vecten, évag pdiiov donmpog
e yeouETPNG, dnuooicvoe 22 apbpa péoa oe 14 ypdvia (1810-1824) ota Xpovikd
1:' o tov Gergonne. To pévo mov yvmpilovpe Yl avTov Eivol g KaTd To Ypovia TV

dnuooctedoedv Tov VNPeTovoE ®g KadNyNTHS 610 AVKE TNG TOANG Nimes.

To Beopnuo tov Vecten kot €61 TPOTEWVOUEVEG OOKNGCES - EQPOUPLOYES TOL
BepnLaTog TPpOTOTOPOLGLACTNKOY 6TO TEPLodkd Evicheidong B, topog 1 tevyog
2, Aexcépupprog-lavovdprog 1977.

[Totog 0 Adyog va aoyoAnBolue pe tov Vecten kot tig acknoels tov; ‘Evag factkdg Adyog givat o TAovTog Tmv
WBTNTOV TOV GNUEI®V TOL TPOKVLATOLV Amd TNV ENeLEPYUTio TOV HEMPNLOTOS KOt OITOTEAOVV £VEL IKOVOTOTIKO
mhaiclo eEdoknong yo 6covg BEhovv va coppetdoyovy o pabnuatikés olvpmiddes. EmmAéov, aoKnoelS cov Ki
avtég, Tpoteivel yo pedétn to Ioavemotiuio tov Cambridge otovg kabnyntéc Kot 6movdacTéc Tov.

INo ™y wropia...

O avepopvriog NTav NoN yvootog and tov 30 adva X, ond 10 épyo tov EvkAeidn kot to
[MvBayopeto Bedpnpa. Ag Bupnbovpe v amddelEn tov ITvbayopeiov Bewpnpatoc e Ta Tpio TETPdyVa
YOp® omd Tig TAEVPEG VOGS opboymviov Tprydvov. EmaveppaviCetar tov 4o awdvo p.X. and tov [lanmo
tov Ale€avdpvo Kot apopd to tuyaio tplymvo, kotomy tov 9o awdva p.X. and tov Oaurit Iumv Kovpd,
tov 130 aidva p.X. o€ (o apafikny HeETa@pacn Tov Xtoweiov Tov Eukieidn, tov 150 aidva p.X. 610
épyo tov Agovapvto vra Bivrel, onwc avapépst o Howard Eaves, tov 190 awdva p.X. amd tov Vecten
ko tov 200 aumdva amd tov Victor Thébault, otov omoio o@eiletat kat 1 IGTOPIKY AVTH KOTOYPAPY.

2 OGpKEl TOV OLOVOV TOAAOL YEMUETPES eVOLAPEPONKAV YIoL TOV AVEUOUVAO, OIVOVTIAC TOL
paAleTo, Kot GALe ovopoto. [o mopdaderypa, ot EAANVES Kot 0l Vool OVOUAGOY TO GYNUa "N KapPEKAD TNG
voong”, dAlot "n kovkovAo Tov Dpaykiokovov”, dAAot " ovpd Tov Tay®VIOL" KOl Ol pdGOL ‘1O
mavtehdvt Tov [TvBaydpa’. Ziyovpa 1 mo emiTuynUéVN OVOpHOGio @aivetal vo €lval 1 ETKPATOLGA,
"oveuopvA0g'.

Osopnpa Vecten: 'Eoto tpiyovo ABI kot é€m ant' avtd ta tetpdyova ABAE, BIZH, TAGIL. Tote woyvet:

< E®
1. &) Hd&wbpeooc AM tov ABT eivar ka8etn oty EO kot sivar AM = >

. . S BI
B) Avtictoryo, n diduecoc AO tov AE® eivar kébetn otnv BI xouw AO = -

2. Av X givar n tétaptn Kopuen tov mapoiinioypdupov EAGY tote: ta evfoypappo tpumqpate IA ko BI givon
oo kot kaOeta avtioToyo pe to evBvYpoppa Tppate BE kot I'E kot tépvovtan o onpeio Hy tov vyoug AK.
Etvor BOLT'E kot BO=TE.

4. Av T; to onpeio toung tov OB kot I'E, T, to onpeio topung tov AH ko I'A kon T3 10 onueio toung tov AZ
kot BI, 161€ o1 gvbeieg ATy, BTy, I'T3 givar avtictorya kébeteg otig Al, EZ, H®, ot onoleg mepvdve avtictoyo
omo6 ta Ty, Ty, Ta.

5. Av Oy, Oy, O3 givor Ta kévipa TV teTpayoveov BIZH, TA®I, ABAE tote ot evbeiec AO;, BO,, 'O3 mepvive

w

<
and 1o 1610 onueio U (Enpeio Vecten tov ABI'), 1o omoio givar opboxevipo tov tprycdvov 01;0,0s.
Av @ givar to pécsov tov Al, 161€ 10 Tpiyvo BOI etvar opBoydvio Kot 100GKEAEC.
To tpiyovo O,MOj; givor opfoydvio Kot 1I60GKELEG.
8.  Oumepryeypappévec meploépeleg Tmv tetpayd@vav ABAE, ATIO kat ot evbeieg BO, T'E, Al, AO; mepvave and
70 310 onpeio.
9. Ouevbeieg EI, AO, AM mepvave omd to idto onpeio Hy.

AOKNOEIC

1. Geopodpe maparinioypappo ABTA xoi to tetpbyova ABEZ, BTHO, TAIK, AAAM, mov @ridyvoviat
eEmteptkd avtod. No amodeibete Ot

a. Ta péoa M;, M, Ms, M, tov evboypdppev tpunpatov ZH, OI, KA, ME avtictoyo, sivar kopuég
mapaAnroypdppov, mov givar ico pe to ABTA, éyel 10 1010 kévTpo Kol TAEVPEG KAOETES e TIG TAEVPEG TOV
aVTIGTOTYOV.

No
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b. Ou mpoforéc A", B', I'", A" tov onueiov A, B, ', A avtictorya méve otig gubeieg AZ, E@®, HK, IM, givar

KOPLOESG TOPUAANAOYPALLLOV.
Adon

<
a. ¥to ABA 1 AO sivonr diduecog po OALAZ kar
AT=AZ (1° Oecdpnpo Vecten).

<

Opoto oto I'BA 1 'O givon didpecog Gpa OT LKH wan
AT'=HK, oniadny AZ=KH xor AZ//KH (xdbeteg ot AT
ota A" xor I avtiotoa), omdte 1o AZHK eivon
wapaAnroypaupo. Enedn M;M; evovel ta péca tov HZ
kot AK avtictoyya, Ba etvor mopdAinin tov AZ, KH kot
Bo diépyetor omd 1o pécov e AT’ mov etvor Kot TO
KEVTPO TOL TapaAAnoypaov ABTA.

< <

Opoto v to. AAT xoan BAT Ba givan AB kdbetn otig
E®, IM ota onueia B kot A” avtiotorya kot Oa oydet
E®=BA=MI. Apa 10 EGQIM eivar mopolinioypoppo Kot
emeldn MMy evovel ta péca tov 10 ko EM avtictoyo,
Ba etvar TapdAinin tov MI, E® kot Ba diépyetoar omd to
péoov ¢ A'B” mov elvar kou tOo K€VIpO  TOL
napaAinroypdupov ABTA.

Ta opboyavia tpiyova AA'Z wor I'T'K eivar ioa

(AZ=TK wou A'ZA=T'KT, mlevpéc mapdiiniec) dpo.
A’Z=I/IKT", ondte 10 A’ZI''K Oa givon TopoAAnAdypapo

(Zx. 1)

apa ot draydviot AT’ ko ZK dyyotopovvral, kot engdn o O givar o péco g AT to O Ba eivorl kot To KEVTIPO
0V TopaAAnroypappov AZHK (ZK Swydviog tov AZHK), dpa o O O givar kat to péco tov MiMz kot MMy .
Anrodn Ba eivar OM;=OM3 kor  OM,;=0OM; omdte t0 MiM,M3M, givar TopaAANAOYPOULE TOV TO KEVIPOL

ocvumintel pe 1o kévrpo tov ABI'A.

Emniong ta 800 mapodnioypappa £xovv ioeg daydvieg, AT=AZ= M;M3 ko1 BA=E@= M,;M,.

Eivat M;M3 LAT” xat M;MyLB'A’, dpa ot yoviegs M,OM, kar AOA 0a givon ioeg (av kot ot Vo eivar o&eieg

M ka1 o1 dVo auPlreiec) N TapomAnpouaTiKés ov 1 pio eivan oEeio ko 1 GAAN apPreio.

Zto oyqua 1 ot yovieg M,OM,, AOA eivar o&eieg omdte ta Tpiyovo OAA ko OMM, Ba givar ica (3vo

TAEVPEC KO TEPLEXOUEVT Yovia) Gpa AA= MMy,
dMAadn ta TopaAANAOYpapLLa glvat ioa.

Ot yovieg M,OA", A'OM: eivon opbég kot to
napaAnroypappo ABIA | MiM,MsM, eivan ioa,
Gpo. t0 TopaAANAGYpappo MiMoM3sM, mpokvmte
a6 10 mopaAAnAdypoppo ABTA pe otpoen yvpo
and 1o kévipo O kotd 90°, omdte MMy LAB kot
MM, L AA.

b. Apxei ot AT xon B'A’, mov diépyovtan amd
10 o, va. dyyotopovvTaL. Etvon
A'O=A"A+AO=A"A+OT, omoTE opkel  va
armodeifovpe o0t A'A=IT'. Avtd woyvet amd ™V
womta  tov  tpryoveov  AAZ, TT'K. Opow
A'O=0B’, apo 70 A'BT'A’ Oa siva
TAPAAANAOYPOLLLLO.

2. Ozopovpe meprpépee C(O,R) kv Ta pny
drudoyka t6&a g AB, TA, EZ ico pe 90° to
KoBéva. Nao oamodcitete 6TL o1 gubeiec mov
opilovran 0md To pPéCO TOV ATEVAVTL TAEVPAOV
10V gayovov ABI'AEZ, mepvave améd to idro
onpeio U.

Avon

] n

N
And v vmobeon esiva AB=TA=EZ (Zy. 2).
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Eivar ABT" = AB+BI" xax BTA=BI'+T'A, gpa ABI'=BTI'A, ondte AT=BA (1). Opowe. BASTE=AZ=EA=Z7B.

N N
2> AB+TA
Eivar AKB=————=90° dniadf) AT LBA (2). Opowo. T'ELZA, AELZB.

A
210 tpiyovo BI'A 1 MaM; evévet ta péco tov mevpodv BT kat TA dpa M,M, // = 3 (3).

Opota 610 Tpiywvo ABI 1 MiM; evével ta péco tov mievpdv AB kot BTN épa MM, // = > (4).

Enedn AT'=BA kor AT LBA Ba givar kot M;Mp= MoM; kow MiMp L M;Ms, dndadn to tpiyovo MiM,M; Ba givat
opBoydvio kat 160ckeAES, omdTE TO M) Bal €lvat To KEVTPO TOL TETPAYDVOL He TAEVPE TV M M3,

Opota to My Ba givat To KEVIPO TOV TETPAYD®VOL LEe TAEVPE TV MsM3 kait to Mg O givail To KEVIPO TOL TETPAYDVOL
pe mAgvpd v MiMs.

>t0 tpiyovo MiMsMs ta My, M, ko Mg efvar Ta k€vipa TV TeTpaydvev pe mievpés T MiMs MsMs kot MsM;
avticTorya TOL TPLYGVOL MiMsMs, dpa ot MsMg MiM, kar MsM, cuvpéyovv oto U, (5° Osdpnua 5 Vecten).

3. @zopodpue Kvptéd TeTpamievpo ABIA ko
Kotaokevdlovpe eEotepkd avTov z, M
NTEPLPEPELES, NE OLUPETPOVS TIS TAEVPES TOL )
AB, BI', TA, AA. Av Oy, O,, O3, O, givon Ta. péco.

OUTOV TOV 1TAEPLPEPELAV  OVTIOTOLYW, VO
amodeytel 6TL 0,03=0,0, kn 0,03 1.0,0,. _

Avon y

Oeopovpe 1o terpdyove ABEZ, BIKA, TAMN kot

AAHO mov éyovv kévtpa ta onpeio O, O, Oz, Oy

avtioToya.

‘Ecto O 10 pécov g Al tote 610 Tpiyovo BAT Oa

givar 0,00, =90° kar 00;=00, (1) (7° Bedpnua
Vecten). Opowo omd6 10 7Tpiywovo AI'A Oa eivan

0,00, =90° kot 00,=003 (2). Ta tpiywva 0005,
00,0, £700v 00,200, Aoye (1) 00:=00, Aoyo (2) z
0,00, =0,00, (kadepin &ivar 90° +0,00,), dpa
to  tpiyova  elvar  {oa  omdte 0;03=0,0, o )L

00,0,=0,0,0.
To tpiywva TIIO; kat OTIO, &xovv dvo yavies ioeg, 11 O0,0,, 0,0,0 kar OIIT, OITO, g katd kopven, dpa

Oa givon Ol/'\lTI = HéOz =90°.

4. Ozopodps v0vypappo Tpipa AB ko petofinté onpsio P mave
¢' ovt16. Ipdoovpe Tig nuureprpépereg C;, C, pe dwpéTpong
avtictoryo to Tupato PA, PB étol, ®cte va Bpiockovror mpog 10
010 pépog g AB o numeproéperes. Ovopdlovpe I' kar A Ta péoa
Tov C; kv C, avrictoryo wor @épvovpe tv PELTA. Na
omodeytel 6TL n peroPinty evbeio PE mepvder and otabepd
onpeio.

Avon

Oeopovpe 10 tpiyovo PI'A kot kotackevalovpe ta tetpdyova [POA,
PABH (Zy. 4). Enedn to onueia I, A givon péoa tov nuumepipepeidv Cy,
C, ta tpiyova AT'P, PAB 0a eivar opfoydvio. kot 1GOGKEA OmOTE
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APT'=BPA=45°, 4pa TPA=@PH=90°. Emeid§ PELI'A, 1 PE 0a &iépyetar omd 1o pécov tng OH.
Kotaokevalovpe 1o mapariinioypappo PHZO 1o omoio Ba eivar opboydvio, 1ot €xet pia yovia opbn, dpa n PM
Ba dépyetan amd 1o Z. Oa amodeiovpe 6Tl T0 Z givar 6tobepd onpeio.

Ta tpiyova AP®, PHB &ivor opfoydvio kot icockeAn, dpo. PA® = PBH =45° ondte 1o opboydvio tpiymvo ABZ
Ba etvor kot 1oookeléc. ‘Eotw ZN 1 amdctacn tov Z and v AB, 161e 11 ZN B eivor pecoxdfetog g AB kot

AB
ZN = I3 nov etvan otabepo (1° Osdpnua Vecten) .

5. Ozopodpe tpiyove ABI' ki simtepikd avtod Ta tetpdyova ABEZ kov BI'HO. Me diapetpo To
gu0Oypappo Tpqpa ZH ypdoovpe v nuumeprtoépela ich
(C) mov PpickeTan mpog To pépog g mhevpdg AT, Av
A givain 10 péoov g mumeprpépswog (C) va
amodeyytel 6TL To ABI'A givar maparinroypappo.
Avon
. ; , ®OE
Eoto M 1o péoov mg AT 16te BMLOE ko BM = T (1°

feopnuo Vecten). Koatookevdlovpe 10 TopoAAnAOYPOpLLO
ABT'A" kot 6o amodei&ovpe 6t 10 A tawtileton pe 1o A'.

Eivart AOLTE xou AG=TE (3° Becdpnpo Vecten ).
Apxkel va anodeitovpe 6t1 A' HI/=A® kor A' Z/I=TE.

Eivon A'A//=T'B//=HO, dpa A’ AOH mapalinroypoppo, ondte
A'H//=A®. Opow A'ZII=T'E, ondte A' ZII=T'E, dpa A'H=A"Z

kou A'HLA'Z, dnhady HA'Z=90°, omdte 10 A' Bpioketon @
otnv nuuepteépeto (C) kar emedn A'H=A"Z 10 A" péoo tov (C), dpa to A towtileton pe to A'.

6. Ozowpovue mapoiinidypappo ABI'A kv Tic numeprpépeieg mov QTIAYvVOvVTOL €EMTEPIKE QVTOV e
owpétpovg Tig mhsvpés AB, BIL, TA kv AA. Av O, O; O3 ko Oy €ival 10 péoco AVTOV TOV
NUUTEPLYPEPELDY CVTAOV OVTIOTOLYW, VO 00O TEL 6TL TO TETPATAEVPO 010,030, givar TETPAYy®VO.

Advon

Ta péoa O, Oy Oz O4 TtV MuEEPIPEPELOV &lval z,
kévtpa tov tetpayovov ABEZ, BIHO, T'AKA kot

AANM ovtictoyya. ‘Eotw O 10 onpeio topng twv

dtayoviov tov Tapaiinioypdauov ABTA. o,
M = LT
310 tpiyovo ABI 10 O givat to péoov g AT, dpa (7° . o It
Beopnuoa Vecten) to tpiywvo 0,0, O &ivor opboydvio k
kon wookerés, Gpa 0,00, =90° kar 00;=00; (1). Foi
MNa

Opota amd 1o tpiywvo BI'A, emeidn| to O givar 1o pécov
™m¢g BA to tpiyovo 0,030 Oa eivar opboydvio kot
1000KeEAEC Kat Ba Eyovpe

0,00, =90° ka 00,=00; (2).

Opow 0,00, =90° xa 003=00, kar 0,00, =90°
ko 004=00q (3).

Ano g (1), (2), (3) oto TeTphmievpo 00,0504 o1 pLick o
dtaydvies dyotopovvror Kabeto Kot elvar Kot ioeg, dpa
glvar TeTpaymvo.
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AWOTE LoU Eva UEPOC Lo va oTadw
kot Yo puetakiviow t™ n Apxtunéng
ApBulog
H apBulog n Spémavog tou Apxwundn eival n embdvela tnv omoia oxnuati{ouv Tplo NUIKUKALAL.
Katoaokevdletal amo éva nUIKUKALO pe Stdpetpo 1 mou meptéxel GAA SUO NUIKUKALO LE SLOETPOUG
r kaw (1 - r) avtiotoya mdvw otnv iSta Stapuetpo. O ApxtuRdng pehétnoe kat mepléypalde NG LBLOTNTEG
QUTNAG TNG emLdAveLag, n omola Poldlel pe epyaAelo TwV UTIOSNUOTOTOLWY, Kol GEPEL TO OVOUA TOU.

ApBulog tou ApxLundn

Puzzle pe to 6vopa «OOTOMAXLO»

To Puzzle «Octopdylo» pe 14 koppdtia Snuioupyel tetpdywvo pe Tdpa moAAoUG tpomous. To
«Ootopaywo» eivat and to NaAipgnoto tou ApXtpndn to ormoio
BpéBnke to 1906 and tov Aavo kabnyntr Johan Ludvig Heiberg oe
BBALOBNKN povAg otnv KwvotavtvoumoAn. To 1920 mouAnBnke to
MNaAippnoto o Wwtn kot to 1998 oe dnuonpacia To mApe o0 olkog
Christie’s kat Bpioketat oto Mouosio Walters Art tng BaAtipuodpng.

Eival mepyapunvr and &épua katoikag, ypaupévn tov 130 p.X.
awwva, n omnola mepléxel 174 oelibeg pe €KKANOLAOTIKA Keipeva.
Tellkd Bp€bnke OtL n mepyapnvr eivat éva moaAipdnoto, dnladn
NTav YPAUUEVO QPXLKA TO £pyo TOU ApXLUAdNn Kol KAmoloL oTo
Meoaiwva Tto £€€ucav va GpUyel n pehdvn kat Eavagypaldav enavw
PoApouc. OL mpaypateieg Tou ApxLundn mou eival ypauUEVES Kal EUCUEVEG, OTLC OTIOLEG TIEPLEXETAL KOl
1o Puzzle «Ootopdylo», Stofaotnkov Ue UTIEPLWEELG OKTIVEG KOl aKTiVEC X.

Ma tv wn tou Apxtundn yvwpiloupe Alya mpdypata, £{noe tov 30 TL.X. alwva ot JUPAKOUOEG,
paAAov ortovdaoe otnv AAe€avdpela pali pe tov EpatocBévn kat tov Kovwva amo tn Zauo. To 212 n.X.

ToV 0KOTWOoE Pwpalog otpatiwtng. To £pyo Tou ApXLUndn elval TepaoTio. AT TIG EPEUPETELG TOU KOl TA
MOBONUATIKA TOU Kelpeva, HOVo éva PEPOC Tou To avadépouv tov 60 p.X. aiwva o EUToklog kal o
loldwpog amd tnv MiAnto, pag sival yvwoto. To €pyo TOU OUWC, QUTO £l HEYAAn EMLPPOI OTOUG
ETLOTAUOVEC KATA TNV avayEvvnon, aAAd Kot GUEPA, o€ TTOAOUG TOUEIC TNG LAONUATIKAG ETLOTHUNC.
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Aiebvi BpaPpeia MaBnpaTtikwyv 2021

BpaBeio Abel 2021

To BpaBeio Abel eival siebvec BpaBeio kal amovépetal ano
tov Pacl\id TG NopPnyiag kabBe xpovo oe £vav R
TEPLOOOTEPOUG e€aipeToug pabnuatikoug. MEpeL To Gvopa Tou
NopBnyou padnpatikou Niels Abel (1802-1829), to &g 6vopd
TOU TapaméUneLl kat oto PBLBAkO ABeA, eival éva amo ta
peyolutepa BpaBeia yia toug padnuotikovs. O Abel Atav
omnoudaiogc NopBnyog pabnuatikog, mapd Tov cuviopo Bio tou 1952 Niels Henrik AbI
(méBave 26 eTwv amod GupaTiwon Kal 0€ KATACTACH GTWYELAG).

To mo omoudaio emitevyUd TOU €ival n MPWTIN TANPNC AMOSELEn O0TO awvolTd TPOBARUA TNG
eniluong tng g§iowong Sou Baduol, to omoilo dev eixe emhuBel yia 2,5 awwveg. AvakaAupe Tig
ABeAlovEG oUVOPTAOELG, TTOU HEPOUV TO OVOUA TOU Kal £€5WOE KOLVOTOUEG LOEEC OTOV TOUEN TWV
EAAETTTIKWY ouVOPTHOEWV. H cuvelodopad Tou o TOAAOUG TopEl Twv MaBnuatikwy ATav T6oo PeYAAn
mou daivetat ota Adyta tou FaAAou pabnpuatikov Charles Hermite «O Abel ddnoe otoug padnuatikolg
OPKETA, WOTE va omacXoAnBolv Ta €MOUEVA TEVTAKOOLA Xpovia». H NopPnywn Axkadnuia twv
Emotnuwy kot Twv Mpappdtwy, Bpafelel ToVv VIKNTA 1 TOUG VIKNTECG, TIOU ETUIAEYEL ULOL ETILTPOTIN
amoteAoUpevn amno 5 kopudaioug pabnuatikouc. MNa mpwtn dopd amovepnbnke Bpapeio to 2003 pe
v cuprAfpwon twv 200 xpovwyv amo tnv yévvnon tou Abel. To BpaBeio to 2019 §66nke yia mpwtn
dopd oe yuvaika, otnv Apepikavida Karen Uhlenbeck, yia to BepeAlwdeg €pyo TNG OTN YEWMETPLKN
avAaAuon pe to omoio avetpePe TV avtiAnPn pag yia TG EAAXLOTEG ETLPAVELEG.

To Bpapeio to 2021 666nke pétog, o SUo pabnuatikoug and to lopanA, tov Laszlo Lovasz mou
vevvnobnke to 1948 kat eival kabnyntrng oto TAVEMLOTAMLO TG Boudaméotng, o omolog €xel emiong
kepdioel kat dAAa BpaPeia (Godel 2001, Kioto 2010) kat otov Avi Wigderson mou yevvBnke to 1956, o
omoiog eivat kaBnyntng oto lvotitouto yla tnv mponyuevn Epesuva, oto Mpivotov twv HMA, pe
onuavtiki cupBoln otnv Slelpuvon kat epBaduveon tng Bewpiag tng moAunAdokotntag (Kpumtoypadia
Tou AladLkTUoU), TToU emiong €xel kepdioel kal autog kat aAa Bpapeia (Godel 2009, Knuth 2019). Twpa
BpaBevovtal yla To £pyo Toug otn BewpPNTIKA ETLOTAN TWV UTIOAOYLOTWY, KOL OKOUQ YLt TO £PYO TOUG
ota Sltakptd Madnpatikd, pe tov onpaivovia poio tng Lopdormoincong Toug, o€ KEVIPLKOUG TOUELS TwV
ouyxpovwv Mabnuatikwv.

BpaBeio Shaw Prize 2021
To BpaBeio Shaw sival éva etriolo BpaBeio, mou Eekivnoe va Sivetat yia mpwtn
dopa amno to 16pupa Shaw Prize to 2004. To idpupa €ywve to 2002 oto Hong Kong
arnd tov phavBpwrmo Run Run Shaw kat BpaBelel dtopa Tou gival evepyd 0TOUG
QVTLOTOLYOUG TOUELG TOUG Kal €xouv poodata entteVypata ota Madnpatikd, tnv

00TpoVOoUia, TNV LATPLKN KAl TIG €MIOTAUEG TNG {wNG. MevikA yla emitelypata ta
omola €xouv e€alPEeTIKA OUVELODOPA OTNV AKASNUOIKN KoL ETILOTNMOVLKN €peuva N TG eDAPUOYEG 1 OE
GA\oug Toueig mou mpowbBolv TNV KOWwvVLKR Tpoodo, tn BeAtiwon tng mowdtntag I{wng Kal Tov
EUTAOUTLOMO TOU TVEU LATLKOU TTOALTIOMOU TNG avBpwmoTnTaC.

31O METAALO QUTO UTIAPXEL Kal N KWVEK avadopd tou pthdcodou Xun Zi
«lMdote T0 VOUO TNG dUONG KaL XPNOLUOTIOINOTE Tov». Qupiloupe otL to 2011
To BpaPeio eixe 600el otov EAANva pabnpatikd AnpRten XpiotodoluAou.

Na to 2021 to PBpapeio Prize, Ba &0Bei oto Pperovod HAONUATIKO

auotplaknig kataywyng Martin Hairer — gpeuvntry oto Imperial College tou

Novbivou. To €pyo tou Hairer ivat oto medio TNG oTOXAOTIKAG avaAuong Kat AnpAtpng XplotodovuAou
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meplypadel pe Mabnuatikd, tuxaieg emdpaocel os dpuoikd dpalvopeva. Ao ta onUAVIIKOTEPA £pya
Tou Hairer givat n gpyacio Tou oTIG «SOUEG KAVOVIKOTNTOG» 0T MaBnUaTika mou Adnoe EKMTANKTOUG
moAoU¢ pabnuatikovc. O Martin Hairer to 2015 tuibnke emiong pe tnv kopudaia pabnuatikn
Sudkplon, to petdAAwo Fields (Fields Medal) mou 6ivetal kaBe 4 xpovia amd tn Alebvi Mabnuatiki
‘Evwon (IMU), émou kat cuppetéxouv BpaBeupévol Labnuatikol.
Bpafeio Turing

To Bpapeio Turing elval BpaPeio yia tnv ermotiun tng NAnpodopikng. To BpaBeio «Turing 2020»,
yla v etV Xpovid, amovepel n 6tebvng Evwaon YMoAoyloTIKwy
Mnxovwy, OTOUG OMPOTIHOUC KaBnyntéc tng EmotAung Twv
Yrnioloyiotwy, Jeffrey David Ullman amd to Mavemotiuio tou
Stdvdopvt kat otov ouvepydtn tou Alfred Vaino Aho, amd to
Maverotrpo KoAoLpumia. Ot U0 autol eMLOTAMOVEG avémTuéay, oTh
OLApKEL TNG TIOAUETOUC  KAPLEPOG, TOUC TPWTIOTMOPLOKOUG

aAyoplBpuoug kat Stadopa dAha epyadeia, kaBwg kot ekmatdeutika BLBAla TTou €xouv xpnotpomnolndel
amod €KATOUUUPLA TIPOYPUUUOTIOTEG AOYLOULIKOU TAYKOOUIWG, Onwe To «O IxeSlaopog Kal n AvaAuon
Twv Yroloylotikwv AhyopiBuwv» (1974). Ta MPOYPAUUATA TIOU KTPEXOUV» CNUEPA O KABE pnyavn
(umohoylotr), Kkwntd tnAédwvo, autokivnto, drones, k.d.), €xeL ypadtel oe kdmola yAwooa
TIPOYPOUUATIONOU, N omola otn CUuVEXela «UeTadpAleTal» o XOUNAOTEPOU eTuMéSoU KwdLKA, TOU
UTTOpEL va ekTeAeoTEL oo to pnxavnuo. H texvoloyia autng tng «petadpaone» Eskivnoe amo toug Aho
kat Ullman. H apxr €ylve pe t ouvepyacoia toug, oto Mavemotiuio MNpivetov, ota Epyactrpa Bell to
1967-1969 cuvepyaocia mou cuvexiotnke yla oAAd xpovia. H mpdedpog tng ACM, ——— g
kaBnyntpto Gambriele Kotsich eine: «Ou Aho kat Ullman eivat nyéteg tou
npoypoppatiopol and to 1970 kot pe TNV gpyacia toug auth, kabodrynoav
TIOAEG YEVLEG TTpoypappaTIoTw». To Bpapeio Turing amovéuetat and to 1966 ue
xpnuoatodotikr urootrpEn amnod tn Google mpog tun tou Bpetavol pabnuatikol lworid Snddxnc
Kal mpwtonopou tng MAnpodopikric Al. M. Turing (1912-1954) o omoiog oto

S5eUTEPO TMAYKOGLO TIOAEUO KATAPEPE KOTACEL» TNV UNXAVH KOLVLYMO» KOL VO QTIOKPUTITOYPAdOEL Ta
unvopota twv leppoavwy. Oupiloupe ott o lwond Inddakng Kabnyntng tng e€motnpng tng
MAnpodoptkng Tou Metooflou MoAutexveiou, eixe mdpel BpaBeio Turing to 2007 oe BEpata eAéyxou
HMOVTEAWV, HLoG HEOOSOU TUTIKNG EMAANOsLANC AOYIGUIKOU UTTOAOYLOTIV

O TPIZOI kat Ta MAQHMATIKA

® QEller tupAwbnke to 1735, ylati kottovoe pia ékAewdn HAlou pe yupvoug odpBaipolg.
®  Ouypidot kat ta Mabnuatikd awviypata dpecav molt otov Nevtwva.

® O Milankovitch, 2£pBog kaBnyntrg oto mavemotiplo tou Behypadiou Snuiovpynoe to «Avabswpnuévo louAavo
HuepoAoyo» yia tig OpBodoteg EkkAnoieg mou edpapuootnke to 1923.

Ta Staotnpomniola
O Elon Mask otéAvel apketd StaotnuomAola oTto Stdotnua, ya va Swaoel o€ 6An tn I'n emkowwvia. Ta

Slaotnuomlola autd mou ¢elyouV yla To SLAoTNUA, OTAV EKTOEEVOVTAL UETA TNV KATaKOpudn avodo
KQLL TTPLV UTTOUV O€ TPOXLA, KateuBuvovtal Bopla, VOTLA, aVATOAIKA i SUTIKA,

Ot AveéetaotEoL

Ao toug 120 pabntég evog oxoAeiou mporxbnoav tov louvio ot 70 kat oL uTtdAoLTToL Elval aveEeTaoTEOL
yla 1o emtépPplo. H avakoivwon yla toug avefetaoteoug sixe: 36 ota Apyxaio EAAnvika, 35 otnv
MAnpodoptkn, 40 ota Mabnpuatikd kat 42 otnv lotopia. Motog eivat o eAdyLotoc aplBuog pabntwy mou
£XEL LELVEL KOL OTO TECOEPO LB UaTA;
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Ta MaOnpotikd pog dtookeddlovv

To mAnktpoAdyLo
lNorti to MARKTPA TWV YPAUUATWY 0TO KLVNTA Kol 0To TANKTPOoAOyLo tou H/Y Sev sivat

OTNV OELPA KL ElvolL UEPSEUEVQL,
Mapd Ko Kopn

H popd kpatd tnv WKer tng Kopn amd To xépL Kal Badilouv oto mapko. =Zekivnoav tn BOATa TOUG
TIATWVTOG TAUTOXpova mpwta To el Toug odL. e kaBe dV0 Bripata TnNG LOUAC N KOPN KAVEL Tpia. Mote
Bo matoouV TAUTOXPOVA TO APLOTEPO TOUG TOSL,

To 8évtpo

Y€ éva MOTAML ME TAGTOC 12 pETpa KOl 0TO HECO OKPLBWG UTIAPXEL Eval SEVTPO TIOU N
Kopudr tou eival dUo pETpa £Ew armo to vepd. Av To Auyiooupe n Kopudr) Tou ayyilel
™V 6x0n. TLOYog éxeL To Svtpo;

To BapéAL

gival tooa BapéAla. Mooa Altpa £xeL To BapEAL, E g

‘Exete akoUoEL TIOAAEG dopEG OTL auENBNKe N T oTo BapeAL meTpelaiou f OTL N TTOPAYWYNH o
0O Mapadwviog -

#

310 MapaBwvio O0Aot sykatéAewpav ektog amo tpeic abAntég. Kamola otyun o tpitog
nipoonépace to SeUTEPO. a) TL oelpd €xeL Twpa; B) €xel kaAutepn B€on amd Tov mpo
teheutaio; y) av otnv kopSéha Gptdoouv tehikd Suo aBAnTEG molog €xel kaAutepn B€on o
SelTepog i o po tedeutaiog;

Anavtroeig Twv Npipwv ota Madnpatikd pog Ataokedalouv, teuxoug 119

H ArtAomoinon: H EAlodBet mripe dplota. Htav moAl tuxepn. -
H Ofa: Av davtaoteite Tnv AO TOU EVWVEL TA HATLA 0aG onpeio A pe To kévtpo tng Mg O kal n omola
TEUVEL TNV emudavela g NG oto onueio I Tnv AB edarmtopévn anod to A otnv emuddvela tg 'ng oto

, . . , , , OB
onueio B kat tv oaktiva OB tng Ing, €xete opboywvio tplywvo ABO (B=opbn) pe 0uv6=a=

6370
6370+ 0,002
0.0002. 6370=2 xALOpeTPOL.
Evvéa TeTpdywva: OVOUAOTE TOUG aptBUous X, X+1, ... X+8 fj kahUtepa X 0 5%, X—1, X=2, X3, X4, kat X 0 5%, x+1, x+2, x+3, x+4 oL
AaMot Abote thv e€lowan Kat éxete Toug aplBuoug: 36, 37, 38, 39, 40, 41, 42, 43,44 .

=0,9999 1} 6=0,051° 1} 6=0.0002 axtivia.. Apa TO UAKoG Tou TOEou B mou Ba BAémete eival

100
To avtinAtako: Adou pmopeic va peivelg 10 Aemta xwpig avtinAlako sival wg va €xelg amoppodnon 100—3:90%. To

avtnAtako eumodilel tnv aktivoBolia dpa propoupe va ekteBolpe otov ‘HALO eplocdtepo xpovo. Emopévwg pe deiktn 15 to

T0C00TO amoppodnong eivat 100 — % =93,3% pe deiktn 30 eivae 100 — % =96,7%. AnAadr 100-93,3=6,7 mou 6,7x15=100

kot 100-96,7=3,3 nou 3,3x30=100

BBB 2.X
. Ba eival = Apa =0 n 5, B= 2,4,6,8 kat A<4 yia va eivat 4yrdlog o Mapovopaotrs. Autd cuppaivel
X

, A
To kAdopa: To

yla x=1333.

Top thirty: To teheutaio tpayoudt tou top thirty dev pmopel va akolotnke povo pia dopd, adol to Ayotepo 1 dopa
akoVoTtnke KABe €va amod ta umtdAouta tpayoudia mou Sev pmrkav oto top thirty (autd mou dev pmrkav oto top thirty o
propovoav va éxouv 8o aplBud enavoliPewy). And autd mou urfikav (éxovtag Stadopetikd apBud enavalidewv) kot
adol BéNou e ToV EAdyLOTO XPOVO, TOTE UTIOBETOUE OTL:

o . .
° To 30" prike pe 2 enovarieig Ot enavainvels 2,3,4,5,...,30,31 eivat 6pot aplOuntikng mpoodou pe

o 1 .
¢ To 29" pnrike pe 3 enavaAnpelg @, =2, w=1. 070 dBpolopa 6pwv aptOUNTIKAG tPo6Sou LoXUEL O

° To 28° pmrike pe 4 emavaAfPelg - 2431
H®.30= -30=33:15=495
2 2
€MAVOAWELG CUVONKA 485 : 3 = 1485 Aemtd, 6nAadn 1485: 60 = 24,75
wpeg(24wpeg kat 45 Aemtd) o eAGXLOTOG XPOVOG TTOU XPELATTNKE.

o, +a,

WL Apa: 5, =

e To 27° pmrke pe 5 emavaAiPelg Tomnog 5, =
° To 2° pmrike pe 30 enavaAfPelg
° To 1° urrike pe 31 emavaAPelg
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H ZxoAR Twv ABnvwv

H nepidnun «tamoepi» touv 18% awwva mapaxwpndnke mpdodara,
otn BouAn twv EAARvVwv, amd tn FaAAkn EBvocuvéleuon, yU auth tn
xpovia pe adopun ta 200 xpovia amno tnv EAAnvikn Emavactacn tou
1821, éva €pyo wdn otnv EAAnvikn okéWn mou €0goe ta Bepélla tng An-
pokpatiag. To moAUTIHO autd avtikeipevo avrkel oto Mobilier National,
™ &nuooia €6vikn cuAAloyn tng FaAAilag, n omola apBuet 130.000 avti-
Kelpeva. H tamioept amewovilel pla mpwTtoTuTn vwioypadia mou ¢ho-
téxvnoe o PadanA to Stdotnua 1509-11, étav mpookAnOnke otn Pwun
amnd tov MNarmna lovAwo B'. Ot Staotdocelg Ti¢ eival 4,5X8 m . YdavOnke otov
oiko koumAév oto Mapiotl kat ivatl dtiayuévn amo HaAAl kat petagl. O-
AokAnpwOnke petaty 1779 ko 1785 Alyo mpiv tn FaAAwkr) Emavaoctaon.
To ONUOVTLKO AUTO £pY0, LEPOC LA OELPAG OUVOECEWY TOU KOAALTEXVN,
ntav otnv AiBouoa tng Yroypadrg (Stanza della Segnatura) oto Batwa-
VO, €vav xwpo mou mibavotata eixe t xpnon WwwTkAg BLBALOBAKNG A
gkkAnolaotikol Sikaotnpiov.

J€ MLO €MOXA TIOU TO QVAYEVVNOLOKO TvelUQ, ATav Kuplapxo o Pa-
danA édtiage pla mohunmpoownn ouvBeon 58 popdwv, HE TPWTAYWVL-
OTEG HeyaAoug dhocodoug Kal SlavonTteg TnG apxalotntag va kabovtal
avTikplotd. O AplototéAng kat o MAdTwy, aivetal va glval To KEVIPLKA
MPOoWA 0To £pyo Kal SirmAa toug ot dAot dpthdoodol mpoomabolv va
KaTaAABOUV TIG apXEYOVEG aLTieC TOU KAOE TMPOPANLATOC TTOU QVILUETW-
midayv Kot va BEAouv va Swoouv TIg avtioTtolyeg AUGELG OTO £pY0 TOUG.

Kevtplkég popdeg, omwe avadeépape, eivat o MAATwWY KaL o ApLOTOTE-

AnG. O pev mpwtog, o MAATwv, SeiyVEL LUE TO XEPL TOU TOV OUPAVO, WG TOV
KOOMO TWV LBEWV, evw 0 SeUTEPOC, 0 APLOTOTEANG TN YN, TOV KOGUO TG
eunelpiag. Nopw toug, o PadanA tonoBetel dAAeg popdEg, OMwWE o Zn-
vwv, o Emikoupog, o Avagipavépoc, o Swkpatng, o HpdkAeltog, n Yratia,
o Mappevidng, o MAwtivog, o Aloyévng, o MuBayodpag, o MNMrtolepaiog K.A.
To €pyo €xel tep\APeL pwUAIKA oToLlyEla, AAAA £XEL KOL VAV NLKUKALKO
KaBopLopo, €xovtag Tov APLOTOTEAN OTO KEVTPO Me Tov MAdTwva Kot OAa
T AAAQ TPOoWTAL Vo TtEpLEPOVTAL YUPW ATIO AUTOV KOL VOl TIOLPOUTTEUTIEL,
KATL TETOLO, otnVv Mubayopeta Movada.
H oxoArl Twv ABnvwv amoteAel tnv TEAELD EVOAPKWON TOU KAQGLKOU
TveUATOC TNG VOTEPNG avayEvvnong Kot Seixvel OTL TTPOKELTAL YL HLa
nieplobo Omou pmopel va CUVUTIAPEEL apUoVIKA N oUTleuén petafd Tou
XPLOTLAWVLOMOU Kal Tou apxaiou koopou. O PadanA onueiwve mavw amno
v towoypadia tig Aé€erg Causarum Cognitio, nAadn, «mpoondbnoe va
YVWPLLELG TIG LTieg.

TNV EAANVIKI TTPOYUATIKOTNTA AUTO €XEL VO KAVEL E TNV 0PXALOTNTA,
10 SLadpwTIoUO Kot TV adumvLon Tou MEvoug.

ZNUavTIKEC EKINAWOEIC

H pabnuatikr kowotnta dpactnplo-
TloLelTal Kal Ttopd TIG SUCKOALEG TWV Kal-
pwv, Selxvel SpOUOUG KAl KLVNOELG TIOU
BonBave moAL. Ma to purva Mdto Kot evw
TO TMEPLOSIKO TV TPOG TtV €kdoan, &e-
Xwploape TIg mapakdatw 600 eKENAWOELS.

Ta MaOnuarika
Kal n ayopd epyaciac

To Aiktuo EBglovtwv TpkdAwv Kot n EAAnvi-
KA Mabnpatikr Etawpeio - Napdptnua Tpt-
KGAwv AapBdvovtag umogn T avAaykeg Twv
YOVEWV, TWV HoONTWV KoL TWV EKMOLEEUTIKWY
Slopyavwoav Stadiktuakd oepwvaplo Emay-
yeApatikol MpocavatoAlopol o GuvepyaTia
pe tnv Employ Edu 20pBoulot Exnaideuong &
STaSl06popiag. 2To CEUWVAPLO QUTO, EYLVE O-
VOAUTIKA evnpépwon yla ta Moveniotnuiaka
TuApota kot Tig MaveAadikég Eéetdoelg aAA
kat Ba avadeiBouv ot Suvaptkol kKAadol gp-
yaoiag kat n véa ayopd epyaciog onwg Ba e-
gehyBel otn petd covidl9 emoxn.

Ta MaBnpartika kai ol e€eTdosig

NAIYEG NUEPEG TIPLV TLG TTAVEANSIKEG EEETAOELG,
ta napaptipata ERpou, Kaotopldg kat OAw-
pwag g EAAnvikig Mabnuatikig Etatpeiag
TILOTA OTO €TAGCLO pavteBol pag Pe Toug padn-
€6 G " TEA kot toug cuvadéddoug pabnua-
TKoUg, Slopydvwoav tov pRva Mawo Sladt-
KTUOKI EKSHAWON .

ExSfdecn yua
|

& kafnyntéc

pabnteg

Lurnrvd an e aianming
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